

Дорогие читатели и слушатели нашего сайта! Мы благодарим нашего Господа, что Он дал нам эту возможность вот уже восемь лет трудиться для Его прославления. Мы благодарны Ему за то, что Он возбуждает ваши сердца читать и слушать эти проповеди.

Они включают в себя проповеди брата Вернера Бергманна, Романа Рейнгардта и многих одарённых братьев из разных стран. И только желание, чтобы вы имели действительно полезную, нужную пищу, заставляет брата Романа выискивать самые ценные жемчужины, которые служат главным образом для прославления нашего Господа Иисуса. Которые служат также для подкрепления, назидания, утешения, и для поддержки всех детей Божиих. И ещё для того, чтобы многим из вас Господь Иисус открылся во всей Своей красоте.
На сайте много проповедей на темы Ветхого Завета, потому что знание и понимание Ветхого Завета открывает духовные глаза для понимания Нового Завета. Эти годы были годами плодотворного труда. Это смысл нашей жизни. На данный момент на сайте 944 проповеди.
Мы благодарны нашему технику Владимиру Атапину, за его помощь в оформлении и за обслуживание сайта. 

Мы благодарны Господу за то, что Он даёт брату Роману способность и мудрость в переводе проповедей на русский язык. Мы стараемся, чтобы они были написаны доходчивым языком. 

Просим, чтобы и вы не забывали нас в ваших молитвах, потому что этот труд мы совершаем в нашей телесной немощи, но Господь силён помочь бессильному. 
Адрес нашего сайта остаётся прежним www.e-istina.org
Отчётливо видно, что график посещений с годами устремляется вверх. Слава Ему за это!
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