Претерпевать
Часть первая
Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей! Дорогие братья и сёстры, тему сегодняшней проповеди я назвал «Претерпевать». Но чтобы вы лучше поняли, в отношении чего нам следует с вами претерпевать, то коротко скажу: всё, чему следует исполниться перед пришествием Господа Иисуса за Своей Церковью, практически исполнилось, за исключением «полного числа язычников», поэтому нам, всем детям Божиим, следует теперь «претерпевать» и «выстоять»  в молитве и в вере и ждать пришествия нашего Спасителя и Избавителя Господа Иисуса. Поэтому обратимся к Евр.12 и прочитаем первые три стиха:
Евр.12,1-3 «Посему и мы, имея вокруг себя такое облако свидетелей, свергнем с себя всякое бремя и (запинающий) легко запутывающий нас грех и с терпением будем проходить предлежащее нам (поприще) сотязание, 2 взирая на начальника и совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрёгши посрамление, и воссел одесную престола Божия. 3 Помыслите о Претерпевшем такое над Собою великое противоречие (поругание) от грешников, чтобы вам не изнемочь и не ослабеть душами вашими».
Возьмём это место Писания за наш главный текст. Я убеждён, что большинство верующих читают, конечно, Слово Божие, но неправильно понимают то, что они читают. Поэтому имеется большая нужда в том, чтобы дети света глубже и внутренне были связаны со Словом Господа Иисуса. Иначе как Святой Дух должен тогда дать верующим понимание, если мы не будем об этом просить Господа Иисуса, чтобы Он дал нам не только время для чтения Библии, но чтобы мы занимались также толкованием более глубоких мыслей и знакомились с Божиим планом в отношении людей.
Отложение нами, или «свержение с себя всякого бремени и легко запутывающего нас греха» совершается в присутствии вокруг нас облака свидетелей, как читаем в нашем главном тексте. Выражение: «отложение, или свержение грехов связанное с облаком свидетелей», является своеобразным, странным выражением. В соответствии с этим это облако свидетелей, с которым мы имеем дело, должно находиться вокруг нас, это облако свидетей должно быть средством, чтобы лучше овергнуть бремя наших грехов! 
Поэтому у нас возникает вопрос: кто является этим «облаком свидетелей» вокруг нас? С уверенностью можем сказать, что этим «облаком свидетелей» являются поимённо перечисленные Божии мужи веры из гл.11, ибо Святой Дух перечисляет их до этого. Прежде всего, мы остаёмся в толковании Слова Божиего, в котором Святой Дух перечисляет 15 мужей веры. Следовательно, они должны быть этим «облаком свидетелей». А к этому «облаку свидетелей» относятся также ещё и пророки из ст.32, пророки без указания количества. А мы можем сказать, что не только эти пророки, но и такие, котрые сегогдня принадлежат Господу Иисусу и в вере ходят с Иисусом, и такие принадлежат к определённому облаку свидетелей.

Каким бы слабым не был каждый из этих свидетелей, которые здесь перечислены, после того, как они завершили своё, можно сказать, состязание на ристалище, о котором здесь речь идёт, в своей верности они выстояли, претерпевали. На примере этого «облака свидетелей» апостол, который написал это Послание, и всех нас увещевает, чтобы и мы бежали на ристалище, как читаем в 1Кор.9,24 «Не знаете ли, что бегущие на ристалище бегут все, но один получает награду? Так бегите, чтобы получить!».

Бегите с терпением на лежащем перед нами ристалище, чтобы получить! В нашем главном тексте мы читаем, что мы должны не только, или не просто бежать, но «будем проходить предлежащее нам сотязание с терпением». Но именно это является проблемой верующих, что они бегут; и некоторые из них бугут совсем хорошо. Но некоторые бегут плохо. А некоторые из верующих вообще не бегут. Этот факт мы с вами сегодня рассмотрим в данной проповеди, что, собственно, является намерением автора данного Послания, почему он передаёт нам эти высказывания. 
Если бы мы только знали, можем мы сказать, что Господь Иисус ожидает от всех следующих за Ним «претерпевание». Неужели вы не понимаете, что не люди ожидают в ходе нашего следования, но Бог ожидает в нашем следовании за Ним «претерпевание». Не «претерпевание» в собственных мыслях, в своеволии, не «претерпевание» в грехах, но в состязании при следовании за Господом Иисусом. А если мы уже говорим о следовании, то Святой Дух направляет наш взор к Тому, Который прошёл перед нами, к Иисусу. Как мы могли бы быть следователями за Иисусом, если бы мы не «претерпевали», в чём Слово Божие даёт нам совершенно ясные сообщения о терпении Иова: 
«Вы слышали о терпении Иова и видели конец оного от Господа, ибо Господь весьма милосерд и сострадателен» (Иак.5,11). Затем эта тема переходит к Господу Иисусу, потому что Он был величайшим «претерпевающим» всех времён. Следователями за Иисусом мы можем лишь в «претерпевании» быть, но не в других вещах. Взор этих упомянутых верных в вере свидетелей из гл.11, настолько был направлен на Невидимого, будто они Его видят. Они так ходили, будто они видят Бога! Они так ходили, что и нас должны ободрять, чтобы мы при следовании за Иисусом «претерпевали». 
Ооо, дорогой Господь Иисус, пошли всем детям Божиим милость, чтобы эти Божии мужи в вере и для нас были бы примером, чтобы и мы следовали за ними, потому что Бог поставил их нам примером. Эти Божии мужи веры имели, конечно, много нужд, нужды, которые были для них приготовлены, и не только от тогдашних безбожников. При этом напоминаю вам о Моисее: сколько нужды он претерпел от своего брата Аарона, от своей родной сестры Мариами, так что Бог вынужден был применить в отношении их суд.
Но силу для «претерпевания» мы получаем лишь в том случае, если взор нашей веры постоянно будет покоиться на Иисусе! На этом мы вплотную приходим к нашей теме. Этот Иисус, Который Свой взор веры, который Он имел, когда Он в плоти ходил по этой земле, прославляя Бога, и завершил Своё хождение в плоти на земле, так что Он воссел одесную Бога, как читаем в Евр.10,12-14: «Он же, принеся одну жертву за грехи, навсегда воссел одесную Бога, 13 ожидая затем, доколе враги Его будут положены в подножие ног Его. 14 Ибо Он одним приношением навсегда сделал совершенными освящаемых».

Выражение «одесную Бога» мы встречаем в Библии в семи местах: Мк.16,19; Д.Ап.7,55; Д.Ап.7,56; 1Пет.3,22; Рим.8,34; Кол.3,1; и Евр.10,12. Это говорит о том, что после завершения задания Бога по спасению людей Господь Иисус, как Бог, полноправно воссел одесную Бога в Его совершенстве. Во многих местах в Послании евреям мы находим имя Господа Иисуса без всяких добавок. Там мы читаем о Его имени без всевозможных титулов. Таким особым образом выступает в Сыне Божием, в имени Иисуса Его Человечность перед нашими глазами.
Иисус – это имя Сына Божиего, которое Он получил как человек, которым Его называли на этой земле. Восемь раз мы находим в Послании евреям Его имя без титула, без добавки. Очень интересен и тот факт, если мы посмотрим на него с точки зрения символики: эти сообщения указывают на человечность Господа Иисуса. Поэтому путь жизни веры часто в Писании сравнивается с определённым состязанием. Особенно мы это находим у апостола Павла, который применяет эти выражения и в жизни веры. Каждое состязание, независимо от их протяжённости, независимо от всех препятствий, через которые оно должно идти, нуждается в полной отдаче. Об этих спортсменах, которые сто метров должны пробежать за время порядка десяти секунд, я слышал, что они должны каждый день тренироваться. Они должны тренировать свои мускулы. 
Они должны ежедневно проводить движение корпуса, потому что в противном случае они не могут иметь хорошего успеха в том виде спорта, которым они занимаются. Для соревнования, или к соревнованию по бегу относится также верность, ибо такой спортсмен, который бежит на ристалище только одну треть от всей дистанции, а затем садится где-нибудь на обочине, тот не является бегуном. При соревновании по бегу необходимо, конечно, претерпевать. Ибо, если я буду исходить по мере, что я нахожусь в беге, но не выдержу до цели, то это будет жалким делом, «что я со стапеля спустил». (Построенный корабль спускают со стапеля на воду. Отсюда происходит и моё достижение в спорте). Это же ясно. Но к выполняемому виду спорта относится также «решительность».
По этому поводу я хочу ещё что-то сказать: к такому соревнованию должно принадлежать также всё наше сердце, или всё сердце любого спортсмена. Таким образом, мы подходим к центру нашей темы. Собственно, как выглядит с вашим сердцем, из которого вы свидетельствуете, что вы принадлежите Господу Иисусу Христу, но в вашем хождении показываете что-то противоположное? Если хождение в вере Святой Дух в Слове Божием сравнивает с соревнованием на ристалище, то всё же не так, как будто бы только единственный из всех призванных верующих бегунов может достичь цели. Нет, нет, это дело не так выглядит. Я должен сказать, что все бегуны могут достичь цель, и награда улыбается каждому, кто бежит! 
Однако, награда не улыбается тому, который ложится около ристалища и спит. Такой ситуации мы не имеем примера в Слове Божием. Библия говорит в Ветхом Завете: «спящий во время жатвы – сын беспутный» (Прт.10,5). Как видите, это говорит Библия. А бег на ристалище является выражением жатвы. Поэтому на ристалище стоит бежать, чтобы пожать венец победы. Но никто из бегущих не должен из соревнования выйти пустым. 
Обращаю ваше внимание на тот факт, что в этих образах сравнения при состязании на ристалище, речь не идёт о спасении души, чтобы вы не имели ложное представление. Но при этом беге на ристалище, и в отношении победного венца, о котором Павел в другом месте говорит, речь идёт о хождении веры! А это есть дело! А если бы речь шла о жизни вечной, тогда мы должны бы спастись через дела праведности. Такая постановка вопроса противоречит для времени Нового Завета.
Желанным концом состязания на ристалище является слава, а целью является Сам Христос Иисус! В этом сравнении с ристалищем, это находится в абсолютной взаимосвязи. Но Христос Иисус является не только нашей целью, но Он является одновременно и движущей силой в этом состязании, которое мы должны совершить. Почему? Потому что Ему принадлежит наше сердце!
То, о чём мы сейчас говорим, следует видеть в подобной картине дней царя Давида. Коротко обсудим эту ситуацию, чтобы мы знали, что вообще по этому поводу имеет в виду Слово Божие. Когда сын Давида Авессалом воровским образом забрал у отца славу царя и трон Давида, то верные Давида, которые были готовы отдать за Давида свою жизнь, стали на сторону Давида. Это было восстание Авессалома, которое он организовал, потому что в Авессалома вселился дух Корея.
Когда я в Библии читаю такие предложения, или истории, то длительное время не могу успокоиться. А поскольку Бог вернул Давиду право и власть царя, и дал ему победу над возмутителями, над этим духом Корея, то в Ветхом Завете дальше читаем, что там бежали двое мужчин. Кто в Библии находится дома, тот знает, что этим имеется ввиду. Это были двое мужчин, которые тоже находились в борьбе на стороне Давида. Так вот, эти оба мужчины принесли Давиду радостную весть победы. Хотя эти оба бегуна бежали навстречу одной цели, к царю Давиду, но в беге этих двух мужчин мы видим огромную разницу. 
Интересен тот факт, что одного из них Святой Дух не называет даже по имени, а по его национальности, то есть Эфиоплянин, или – Кушит! Правда в русском переводе Библии переводчики дали ему имя Хусий. Но это чистейшая фантазия этих переводчиков. В действительности этот воин Давида происходил из Эфиоплян, как и вторая жена Моисея. В Эльберфелдерской Библии этот воин происходил из Кушитов, что идентично с Эфиоплянами. Эфиоплянин, значит – Кушит. Библия только говорит: «он был Кушит». А второй воин был по имени Ахимаас. Кушит бежал к Давиду, как Библия говорит, потому что он был для этого бега предназначен, как читаем во 2Цар.18,21 «И сказал Иоав Хусию (то есть приказал этому Кушиту): пойди, донеси царю, что видел ты…». 
Кушитянин имел задание от главнокомадующего, от Иоава, чтобы он бежал к Давиду с известием о победе. А Ахимаас бежал, как Библия говорит, потому что его сердце гнало его к Давиду, как читаем во 2Цар.18,19-20 «Ахимаас (же), сын Садоков, сказал Иоаву: побегу я, извещу царя, что Господь судом Своим (истребил Бог всех возмутителей вместе с Авессаломом) избавил его от рук врагов его. 20 Но Иоав сказал ему: не будешь ты сегодня добрым вестником; известишь в другой день, а не сегодня, ибо умер сын царя».

Ст.22-23: «Но Ахимаас, сын Садоков, настаивал и говорил Иоаву: что бы ни было, но и я побегу за Хусием. Иоав же отвечал: зачем бежать тебе, сын мой? не принесёшь ты доброй вести. 23 И сказал Ахимаас: пусть так, но я побегу. И сказал ему Иоав: беги. И побежал Ахимаас по прямой дороге и опередил Хусия».
На этом сегодня закончим, продолжим в следующий раз.
Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей!

Продолжаем рассмотрение темы «Претерпевать». Сегодня вторая часть.

Ахимаас выпросил у Иоава разрешение, чтобы он тоже мог бежать, хотя Хусий находился уже в пути к Давиду. Но Ахимаас, тем не менее, тоже побежал, потому что к Давиду тянуло сердце Ахимааса. Всё же, какая разница между Хусием и Ахимаасом! 
Именно эту разницу мы находим и сегодня в следовании искупленных за Господом Иисусом. Одни из них выполняют своё задание не добровольно, а лишь потому что об этом написано в Слове Божием. Так было и с Хусием, как читаем в:
1Кор.9,16-17 «Ибо если я благовествую, то нечем мне хвалиться, потому что это необходимая обязанность моя, и горе мне, если не благовествую! 17 Ибо если делаю это добровольно, то буду иметь награду; а если недобровольно, то исполняю только вверенное мне служение».

Хусий выполнял своё задание в отношении служения не добровольно, но получил своё задание от Иоава. А в Ахимаасе мы видим полную противоположность. Он не ждал от Иоава приказа бежать, но сам предложил свои услуги и даже до тех пор не отставал от Иоава, пока тот и ему ни разрешил бежать к Давиду.
И сегодня мы имеем стреди детей Божиих много таких, которые выполняют определённое задание, потому что об этом написано в Библии. А другая категория детей Божиих выполняют своё задание из любви к Царю царей – Иисусу Христу. Существуют также такие дети Божии, которые вообще не выполняют никакого задания для Господа Иисуса. О таких мы сегодня не будем говорить, потому что Святой Дух нам их не показывает. Они являются позором в Церкви Иисуса.   
Ахимаас уже раньше имел задание вместе с Ахитофелом принести Давиду известие. Об этом читаем во 2Цар.17,15-22. И тогда Ахимаас имел подобное задание. Тогда дело касалось этого печального предательства, этого заговора сына Давида, Авессалома. Поэтому теперь, когда Бог вернул Давиду царскую власть, то Ахимаас с горящим сердцем спешил навстречу Давиду, чтобы ему сообщить известие о победе. Этот верный слуга Давида, Ахимаас! Для него было важно принести Давиду это известие, и в этот момент увидеть лицо своего царя. Он очень хотел быть участником того момента и увидеть радостное
изменение лица Давида. Это желание являлось в нём движущей силой.
А на основании каких аспектов ходят сегодня дети Божии? О, если этим аспектом является не любовь к Господу Иисусу? Те, которые, в конечном счёте, только о том радуются, чтобы увидеть Его лицо, Его любящее лицо. То неужели вы не будете радоваться, неужели вы сами не будете найдены в этой радости, чтобы увидеть Его лицо? Апостол Павел говорит о том, говорит о тех, которые любят Его явление, или пришествие:
2Тим.4,8 «а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его».

Как видите, здесь речь идёт о любви в отношении пришествия Господа Иисуса за Своей Церковью. И как выглядит состояние в отношении этого вопроса в ваших сердца? Знаете ли вы, если вы не связаны с Иисусом вашим любящим сердцем, то и оставшее ваше хождение является чем-то…Я даже не желаю об этом говорить.  
Итак, эти оба слуги Давида, Хусейн и Ахимаас, шли к одной цели. Один, согласно задания, а другой с горящим сердцем. Поэтому читаем, что Ахимаас преодолевал все препятствия. Все препятствия ходьбы он преодолевал штурмом. Он только одно имел в сердце и в мыслях: видеть своего царя с удивительным известием.

И мы, все дети Божии, после окончания нашего хождения можем, или должны сообщить нашему Господу Иисусу известие, которое гласит: «дорогой Господь Иисус, вот я перед Тобой». Тогда Он посмотри на каждого из нас. Теперь дело будет заключаться в том, будет ли лицо нашего Господа Иисуса отражать нам высокую радость? Выражение Его лица будет соответствовать тому, как мы в плоти ходили. Примите это сообщение так, как я вам его сказал.
Этот Ахимаас встречал и воспринимал каждое препятствие ради предлежащей ему радости, чтобы встретиться с царём, чтобы сообщить царю Давиду о победе. Это была предлежащая перед ним радость, ради которой он должен был не просто пробежать, а преодолеть этот далёкий путь. Он не ел и не пил, не спал и не лёг, чтобы отдохнуть. Он только бежал и держал в своём сердце и в своих мыслях царя Давида перед собой.
О, если бы в этом образе мы видели наше состояние по отношению к Господу Иисусу. Для этого дано нам Слово Божие. Теперь мы видим, какие мы бедные, если не позволим Святому Духу глубоко нас ввести в Слово Божие, но читали Библию поверхностно и необдумнно. Этого Божий Дух не желает. Он хочет иметь повод к тому, чтобы мы охватили в Библии взаимосвязи. На основании этого мы уже теперь станем богатыми в Иисусе Христе, так как всё богатство Его Слова будет нам открыто.
Этот Кушит, или Эфиоплянин начал свой бег уже до того, когда Ахимаас вообще услышал о победе. Ведь этот Кушит был посланником, которого Иоав послал. Этот Кушит имел наверняка приличное преимущество в преодолении расстояния до Давида. Но человека с сердцем любви, который бежал к своему царю с сердцем полным тоски, нельзя было обогнать. 
Не должны ли и мы ходить, или бежать с таким сердцем любви за нашим Господом Иисусом? Но если вас обгонят, то для вас это значит отставать, зацепляться, застревать, оставаться лежать. А так как Божий глаз нас видит, поэтому Он познаёт наши сердца. Он знает: читаем ли мы Библию, как короткую обязательную программу, Он знает также и то, если мы нашу ежедневную молитву повторяем как короткую обязательную программу. Или мы совершаем нашу молитву и общение с Его Словом из любви в общении со Христом.  
Господь Иисус точно также знает о том, бежим ли мы на ристалище из любви к Нему, или мы бежим на ристалище, потому что это ристалище является предписанным нам путём. В соответствии с обоими случаями будет в вечности и награда распределена. Я уже теперь обращаю ваше внимание на этот факт. На нашем сайте имеется проповедь «Судилище Христа». В ней вы можете подробней ознакомиться с этим вопросом. Никто из наших поместных собраний не должен в вечности на небесах ходить с кислыми лицами, потому что все верующие знали, что нас ожидает у «Судилища Христа». И сейчас я всех вас предупреждаю в этой проповеди, что мы, все дети Божии, должны в сердцах связываться с Господом Иисусом и так глубоко с Ним объединиться, как это только возможно! Вопрос заключается в том, ищем ли мы это, ищет ли это наше сердце, или мы желаем этого лишь как короткую обязательную программу.
Тогда покажите это Господу Иисусу, насколько вы Его любите. Тогда вы будете бежать как ласка, это маленькое провоное животное.
Апостол Павел имел так много побед, но был очень забывчивым, что забывал о том, что было позади, в его прошлой жизни. Об этом читаем в:

Флп.3,14 «Но одно я делаю: забывая заднее и простираясь к тому, что впереди находится, мчусь, глядя на цель, к почести вышнего звания Божия во Христе Иисусе».
Примерно так выглядит этот стих в оригинальном тексте. Прекрасно! Забывчивый Павел забывал то, что находится позади. Верующие, которые не забывают, что находится позади, те живут в прошлом. Это является горечью, так как свой взор, своё лицо они направляют во время бега на ристалище назад, вместо того, чтобы смотреть вперёд на цель. Насколько они в духе, в жизни веры продвинулись вперёд, они, тем не менее, живут в прошедшем времени. Они смотрят в том направлении, которое осталось позади них, что по времени находится позади нас, в этом прошлом живут многие верующие. Это является мерзостью. Поэтому они не видят перед собой эту славную цель, нашего Господа Иисуса Христа, потому что их лицо обращено назад. 
Я хочу здесь же сразу ещё что-то сказать. Как говорится: «не отходя от кассы». Это не Божия воля, чтобы мы во вреся бега смотрели назад, ибо тогда Он сотворил бы нас лицом назад. Бог хочет, чтобы мы смотрели на нашу цель, на нашего Христа перед нами. Вы когда-нибудь уже видели стартовуя дорожку, где позади автомобилей, или позади бегунов было написано слово: «цель»? Слово «цель» всегда написано в том направлении, в которое будут бегуны бежать, или гоночные автомобили – ехать.   Цель всегда находится впереди! Об этом мы читаем в:
Флп.3,14 «Но одно я делаю: забывая заднее и простираясь к тому, что впереди находится, мчусь, глядя на цель…».

Как видите, апостол Павел не мчался, как в неизвестное, и не шатался, не колебался при своём беге. Он сражался не так:
«Чтобы только бить воздух» (1Кор.9,26). Это он не делал! На ристалище больше подходит то, как говорит Павел в: 
1Кор.9,26-27 «И потому я бегу не так, как на неверное, бьюсь не так, чтобы только бить воздух; 27 но усмиряю и порабощаю (разбиваю) тело моё, дабы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным». 

Это является сегодняшней проблемой верующих. Но да ниспошлёт Господь Иисус милость, чтобы мы сегодня чему-то научились, не очень много, но совсем немного. Этого достаточно, если мы немного выучим. Это является намерением Божиего Духа! И это тело, которое мы не у других, но которое мы у себя должны разбивать, потому что оно причиняет нам много нужды. А недуховные верующие переправляют затем эти нужды дальше, к своим ближним, бросают свои нужды ближнему на голову. Это является злом под солнцем во время благодати, во время строительства Церкви Иисуса, среди своих. А Библия говорит через Павла о его теле: «усмиряю своё тело и порабощаю его (то есть ввожу его в рабство)» (1Кор.9,27). 
Если я выведу своё тело на свободу, то знаете ли, что из этого выйдет? Павел не напрасно говорит, что мы должны ввести наше тело в рабство! Так должно выглядеть следование за Иисусом, это является бегом на ристалище!

Готовы ли мы вообще, подобно «облаку свидетелей» отдать всё наше имущество, как это написано о героях веры, как сказано о Моисее в: 

Евр.11,24-27 «Верою Моисей, придя в возраст, отказался называться сыном дочери фараоновой, 25 и лучше захотел страдать с народом Божиим, нежели иметь временное греховное наслаждение, 26 и поношение Христово почёл большим для себя богатством, нежели Египетские сокровища; ибо он взирал на воздаяние (на небесную награду). 27 Верою оставил он Египет, не убоявшись гнева царского, ибо он, как бы видя Невидимого, был твёрд».

Слово в нашем главном тексте увещевает нас: «с терпением будем проходить предлежащее нам (поприще) сотязание, 2 взирая на начальника и совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрёгши посрамление, и воссел одесную престола Божия». 
Такое увещевание мы очень часто встречаем в Библии. Это очень хорошо, если мы действуем согласно Писанию, тогда мы постоянно будем слышать удивительные увещевающие слова, как сегодня в данной проповеди. Тогда мы будем эти увещевания слышать, познавать и понимать. Но исполнение этих увещеваний будет находиться в ответственности каждого отдельного верующего. Наш главный текст увещевает нас в том, что призывает нас: «свергнем с себя всякое бремя и (запинающий) легко запутывающий нас грех». 
Здесь я должен всем вам поставить вопрос: «что имеется в виду в выражении «бремя»? Если мы этого не знаем, то вообще не поймём это слово. Теперь я хотел бы заглянуть в каждую отдельную вашу голову, что вы думаете, что такое это «бремя»? 
Мы можем сказать, в этом слове «бремя» имеется в виду всё, без исключения всё то, что для нас является «бременем» на нашем жизненном пути при следовании за Христом. Но это «бремя» не представляет собой трудоёмкую работу и обязанность жизни. Нет, конечно! Ибо Бог сказал в: 
Быт.3,19 «в поте лица твоего будешь есть хлеб, доколе не возвратишься в землю, из которой ты взят, ибо прах ты и в прах возвратишься».

Это не является «бременем», чтобы никто не подумал: «бюро виновато в том, что я имею «бремя». «Бременем» не являются те вещи, которые Бог возложил на нас, чтобы мы их делали. Но «бременем» являются больше те вещи, которые мы сами на себя возложили. Эти вещи являются «бременем». Теперь мы уже знаем немного больше о том, что для нас является препятствиями при преследовании небесной цели. А такие «бремена» должны не обязательно быть злыми, но они задерживают нас в соревновании при беге на ристалище.
Что по этому поводу говорит Библия? Мы должны эти «бремена» свергнуть с себя! Вы это понимаете, дорогие братья и сёстры? Это говорит апостол Павел, водимый через Святого Духа. 
На этом сегодня закончим, продолжим в следующий раз.

Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей!

Продолжаем рассмотрение темы «Претерпевать». Сегодня третья часть. Я не говорю, что это заключительная часть, потому что имеется продолжение на эту тему под названием: «Претерпевание Иова» (Иов.6,11).
Дорогие братья и сёстры, скажите честно, что вас задерживает, если вы не так идёте за Иисусом, чтобы прославить Господа Иисуса, и как Он это желает в вас видеть? Где находится плод вашего следования за Иисусом? Покажите его Господу Иисусу.
Как мало, как совсем мало балласта мы можем ещё в земном состязании при беге на себя взять, хотя бы 25 кг. Так мало «бремени» мы можем на себя возложить, если хотим достичь нашу цель – Христа, чтобы: «наше уничиженное тело стало сообразно Его славному образу». Поэтому Святой Дух говорит в нашем главном тексте, что все «бремена» мы должны с себя свергнуть! Но для этого нужны: динамика, сила преодоления, нужно железное хотение, чтобы свергнуть с себя всё, что нам мешает в беге ко Христу, или со Христом.
Вы можете уже теперь совсем тихо сказать Господу Иисусу, чтобы ваш сосед не услышал, что вы должны Ему принести. А я убеждён, что вы это совершенно точно знаете.

Как много существует «бремён», которые дети Божии сами на себя возложили! Дарогие братья и сёстры, это является выражением слабости Церкви Иисуса всемирно. Они сами возложили на себя эти «бремена».
«Бременами» могут нам, в конечном счёте, все вещи стать: спорт, политика, искусство, музыка, фотография, собирание бабочек, и так до почтовых марок. И даже профессиональная работа может для нас сделаться «бременем». Также звание и титул, и титул без средств и достоинства. Это всё такие вещи, которые сами по себе не являются злыми, но которые, если они завладеют нашим сердцем и заполнят его, то они нас задерживают, или нам мешают завершить данное нам Богом состязание.
Теперь мы с вами знаем, что такое «бремя». Но не только «бремя». В нашем главном тексте сказано: «свергнем с себя всякое бремя». Поэтому мы видим, как внимательно и пронзительно мы должны прорабатывать все сообщения Слова Божиего, и как сильно Господь Иисус этого желает, чтобы мы так ходили, как Он этого хочет.
Библия говорит: «свергнем с себя всякое бремя», но не только всякое бремя, но и «легко запутывающий нас грех» мы должны с себя свергнуть! 
Несколько лет тому назад я говорил проповедь о подобных вещах. Тогда ко мне подошла одна сестра и говорит: «об этом мы не можем больше говорить, потому что мы являемся детьми Божиими. Ведь мы не можем больше видеть детей Божиих связанными с грехом». Я ей ответил: «но Библия всёравно это делает! Кто среди нас такой, который дальше находится, чем Слово Божие, чем Господь Иисус?». Не только каждое «бремя», но и легко запутывающий нас грех мы должны с самих себя, но не у других, свергнуть. Мы не должны больше иметь общение с грехом, но полностью от него удалиться!

Чаще всего «бремена» и грех идут рука в руку. Они как магниты стоят друг ко другу, с неодинаковыми полюсами. Вы можете их не связывать друг с другом. Они сами притягиваются друг ко другу.

Библия говорит в нашем главном тексте о легко запутывающем нас грехе. И если не проявляем достаточно бдительности и дали сатане возможность нас одолеть, тогда мы установим, что слишком поздно заметили наш грех.

Прообразно это мы видим в том, если мы во время нашего состязания на ристалище остановимся, или ещё в медленном ходе крадёмся. И если наступит такой момент, что мы больше не можем бежать, как Библия об этом говорит, то это значит, что «легко запутывающий нас грех» сделал нас хромыми. Мы несерьёзно восприняли наш грех. Наше внимание было направлено на другие вещи, которые мы более серьёзно воспринимали.
Дорогие братья и сёстры, грех всегда воспринимает нас серьёзно! Ужасным является то, что мы не воспринимаем его, наш грех, серьёзно. И это так далеко идёт, что мы вдруг спокойно стоим на месте. Это хорошо! Это подобно автомобилю на автостраде без бензина. Вы не можете сразу дальше ехать. В таком случае вы стоите со своим автомобилем и приходите к отрезвлению. И что мы тогда делаем? Тогда мы получаем эту возможность, чтобы по Божией воле оглянуться назад. Смотреть на цель без бензина в бензобаке не приносит никакой пользы, вы не продвинетесь дальше! Теперь вы действительно должны оглянуться назад и признаться себе: что это я сделал? И тут мы находим, что в самом начале причиной того, что мы остановились, мы видим в «легко запутывающем нас грехе». И если вы видите этот грех в вашей жизни, то вы достигли перед Богом ещё великую милость, или – благодать! 
Дорогие братья и сёстры, большинство верующих даже больше не видят «легко запутывающие нас грехи». А мы можем по этому поводу только сказать: как это хорошо, что на небесах мы имеем у Отца Защитника, Который нас у Отца замещает. И благо нам, если Он, то есть наш Господь Иисус ведёт нас к покаянию и самосуду, и мы найдём освобождение от наших собственных уз и грехов. Благо тому!
Обращая наш взор на окружающее нас облако свидетелей, автор данного Послания говорит в: 
Евр.12,1 «Посему и мы, имея вокруг себя такое облако свидетелей, свергнем с себя всякое бремя и (запинающий) легко  запутывающий нас грех…».

И если мы оглянемся к этим свдетелям веры из Евр.11, то должны сказать: «и что только вынуждены были эти свидетели веры в своей жизни веры с себя свергнуть! 

Предлагаю всем вам, займитесь, пожалуйста, для вашей же пользы этими пятнадцатью личностями в Ветхом Завете, тогда вы будете знать, что только они вынуждены были с себя свергнуть. Что, к примеру, претерпел Моисей? Это стоит, чтобы отложить такие вещи! И если вы вынуждены нести слишком большое бремя, если вы живёте на пятом этаже, то не готовы ли вы свергнуть с себя это бремя, когда вы, наконец, достигли площадку пятого этажа? Вы считаете даже этажи, или даже количество ступеней: осталось ещё 25 ступеней! 
Поэтому мы должны сказать: почему некоторым детям Божиим это так тяжело, чтобы отвергнуть с себя бремя и легко запутывающий их грех?». Сегодня это является в сущности кординальным вопросом. Не потому ли это так, что такие грехи больше не испытывают «бременем»? О да, только терпите эти «бремена», тогда пройдёт немного времени и вы полюбите их! И вы полюбите их по той причине, потому что вы будет иметь с ними общение. В моей квартире я не хочу ни собаки, ни кошки иметь. Но вы можете мне поверить, если бы я стал терпеть, чтобы в моей квартире лежал огромный немецкий дог, то когда-нибудь я полюбил бы это животное. Должно только пройти много времени.
Но есть и такие верующие, которые ещё ощущают грехи «бременем», а именно при состязании на ристалище. Но они так привыкли к этому «бремени», что этим «бременем» они оказались связанными, и это «бремя» греха их удерживает. Прообразно мы это видим, когда рыбу удерживают на крючке, которая мечется из стороны в сторону.
Да ниспошлёт наш верный Господь Иисус милость, чтобы такие вещи, которые при состязании являются для нас препятствиями, мы больше не любили, но ощущали их, как невыносимое «бремя». Обратим наш взор на Иисуса, так говорит апостол Павел по заданию Святого Духа. Что говорит Библия? Смотришь ли ты на Иисуса, не на «бремя», не на легко запутывающий грех? Куда вы должны смотреть? На Иисуса! Знаете ли вы, почему вы имеете так мало побед? Потому что вы везде и всюду смотрите с вашим сатанинским любопытством, но не на Иисуса. Он, наш Господь Иисус, Который совершил хождение веры от начала и до конца: «взирая на начальника и совершителя веры Иисуса…». «Он пренебрёг посрамление креста и воссел одесную престола Божия». Слово Божие дальше говорит: «вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест». 
Не лежит ли и перед вашим состязанием к Иисусу в вечности радость? И что это вообще за радость была у Господа Иисуса, которая так наполняла Его душу, что за эту радость Он претерпел Голгофу? 
Послушайте Его ответ. Знаете ли вы, что Он ответил? Его ответ написан в Библии. Я пытаюсь везде спрашивать посредством Слова Божиего, и посредством Слова Божиего отвечать. Об этом написано в Пс.39,9:
«Я желаю исполнить волю Твою, Боже мой, и закон Твой у меня в сердце». И это была радость Иисуса!

Как только мы исполняем волю нашего небесного Отца и нашего Господа Иисуса, тогда и мы испытаем Его радость, если это будет даже немного. Поищите хорошенько Божию волю и хорошенько исполните Божию волю, тогда радость наполнит ваши сердца! 
Господь Иисус достиг эту цель, которую небесный Отец Ему поручил, поэтому Он теперь: «и воссел одесную престола Божия».

А до этого момента Иисус Христос говорит в Своей Первосвященнической молитве Отцу в:

Ин.17,4-10 «Я прославил Тебя на земле, совершил дело, которое Ты поручил Мне исполнить. 5 И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира. 6 Я открыл имя Твоё человекам, которых Ты дал Мне от мира; они были Твои, и Ты дал их Мне, и они сохранили слово Твоё. 7 Ныне уразумели они, что всё, что Ты дал Мне, от Тебя есть, 8 ибо слова, которые Ты дал Мне, Я передал им, и они приняли, и уразумели истинно, что Я исшёл от Тебя, и уверовали, что Ты послал Меня. 9 Я о них молю: не о всём мире молю, но о тех, которых Ты дал Мне, потому что они Твои. 10 И всё Моё Твоё, и Твоё Моё; и Я прославился в них». 

Господь Иисус достиг Свою Цель, выполнил задание, которое дал Ему небесный Отец, поэтому Он теперь восседает одесную Бога на Его престоле. Господь Иисус сказал в:

Отк.3,21 «Побеждающему дам сесть со Мною на престоле Моём, как и Я победил и сел с Отцом Моим на престоле Его».

В настоящее время все мы, дети Божии, принадлежащие Господу Иисусу, находимся ещё на ристалище, но скоро и все мы достигнем нашу цель и Господь Иисус восхитит нас, Свою Церковь в Свою небесную славу, куда наш Господь Иисус уже вошёл как наш предшественник. Поэтому мы уже владеем во Христе совершееным комплектным обетованием: мы будем у Него и будем видеть, какой Он есть, как написано в:
1Ин.3,2 «Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем Ему равны, потому что увидим Его, как Он есть».

Это является делом веры и делом благодарности нашему Господу Иисусу. Ведь мы являемся Его частью, 
и Он говорил об этом и сказал, что Он увлечёт нас за Собой, как читаем в:
Ин.12,32 «И когда Я вознесён буду от земли, всех привлеку к Себе».

Иисус увлечёт нас за Собой. Если Господь Иисус это сказал, то вы на 100% можете на это надеяться, Он увлечёт нас за Собой! В вере мы возрадуемся всему этому, и пройдём через мир страданий и противоречий духа Корея на земле. И чтобы мы не ослабели и не изнемогли, как мы прочитали в нашем главном тексте, то нам будет ещё что-то сказано. Мы будем ещё раз приглашены, чтобы рассматривать Христа:
«Помыслить о Претерпевшем такое над Собою (поругание) противоречие от грешников, чтобы вам не изнемочь и не ослабеть душами вашими».

Противоречие – это дух Корея. Господь Иисус встречал в этом мире этот дух Корея. И если это был Господь Иисус, Который вынужден был претерпеть такое великое противоречие, то мы намного больше найдём в этом мире противоречий.

Люди того времени удивлялись Словам благодати, исходившие из Его уст, но их высокомерие не допускало, чтобы Иисус был их учителем. Это был дух Корея! В противоречии своих сердец они «…говорили: не Иосифов ли это сын?». 
Господа Иисуса, как Сына Божиего уравнивали с Его отцом Иосифом. Этим самым Его современники в духе Корея выражали к Иисусу своё пренебрежение, или презрение. Полные ярости и бешенства они хотел Иисуса сбросить с обрыва горы. Об этом мы читаем в Лк.4,14… Это была их реакция по отношению к тому, что Иисус исцелил слепонемого. Свидетели этого события противоречили Иисусу в духе Корея и говорили, как читаем в:
Мтф.12,24 «Фарисеи же, услышав сие, сказали: Он изгоняет бесов не иначе, как силою веельзевула, князя бесовского».
А когда Господь Иисус принял мытарей и грешников и ел с ними, то в это событие вмешался также дух Корея. Иисусу стали возражать и назвали Его, как читаем в:

Мтф.11,19 «Пришёл Сын Человеческий, ест и пьёт; и говорят: вот человек, который любит пожрать и пить вино, друг мытарям и грешникам».

А когда Иисус исцелил больного хромого у пруда Вифезды, то и там вошёл дух Корея в других. Они противоречили Иисусу и называли Его таким, Который нарушает субботу. А когда они взяли Иисуса под свою власть, то Он свидетельствует им, как читаем в:
Мтф.24,30 «тогда явится знамение Сына Человеческого на небе; и тогда восплачутся все племена земные и увидят Сына Человеческого, грядущего на облаках небесных с силою и славою великою».

На этом я заканчиваю третью часть данной темы «Претерпевать» и продолжим её под названием «Претерпевание Иова».
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