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Стены Иерусалима во времена царей

Часть третья

Мир вам, дорогие слушатели, продолжаем рассмотрение темы «Стены Иерусалима во времена царей». Сегодня у нас третья, заключительная часть. В предыдущей передаче мы с вами подошли к царю Иосии. Это Иудейский царь Иосия. Для связи повторю эти решительные действия, которые произвёл царь Иосия по очищению храма Божия и всей Иудеи от идолопоклонства. Поэтому можно сказать, что это был положительный царь, так как делал угодное в глазах Господа. 
Я подробно охарактеризовал его в проповеди «Пасха Езекии и Иосии». И вот сегодня я повторю действия, которые совершил Иосия, о них мы читаем в 4Цар.23:4,6,12, это очень важное высказывание: «И повелел царь Хелкии первосвященнику и вторым священникам 
и стоящим на страже у порога вынести из храма Господня все вещи, сделанные для Ваала и для Астарты и для всего воинства небесного, и сжег их за Иерусалимом в долине Кедрон, и [велел] прах их отнести в Вефиль. 6 и вынес Астарту из дома Господня за Иерусалим к потоку Кедрону, 
и сжег ее у потока Кедрона, и истер ее в прах, и бросил прах ее на кладбище общенародное; 12 И жертвенники на кровле горницы Ахазовой, которые сделали цари Иудейские, и жертвенники, которые сделал Манассия на обоих дворах дома Господня, разрушил царь, и низверг оттуда, и бросил прах их в поток Кедрон».   

Как видим, Иудейский царь Иосия произвёл в храме и во всей стране генеральную чистку от всего идолопоклонства! В этих трёх стихах мы имеем три важных сообщения:

1. Все вспомогательные вещи (предметы) для служения Ваалу, Астарте и всему войску небесному (всем демонам) были вынесены из Божиего храма, сожжены в долине Кедрон и прах унесли в Вефиль.

2. Саму статую Астарты вынесли из Божиего храма, сожгли у потока Кедрона, стёрли в прах и бросили этот прах на общенародное кладбище.

3. Все жертвенники для идолослужения, которые сделали цари Иудейские царь Иосия разрушил и прах их бросил в поток Кедрон.

Очень интересно, не правда ли? Но самое интересное в этих трёх действиях заключается в том, что в первом случае прах от сожжения предметов идолопоклонства унесли в Вефиль??! Для чего? Какой в этом смысл? Ну и бросали бы весь прах в поток Кедрон. Но нет! В Библии ничего зря не сообщается. Давайте по порядку. И вот этот порядок мы с вами рассмотрим в следующий раз, а на сегодня закончим.

Согласно нашего первого пункта прах от сожжения всех вспомогательных предметов служения Ваалу и Астарте унесли в Вефиль. Вефиль означает: «дом Божий»! А в Доме Божием живёт Бог – Господь Иисус, поэтому он и называется «Дом Божий». Следовательно, эту сторону идолопоклонства Божиего народа передали Господу Иисусу на суд. 
Огонь является прообразом суда, а прах, как результат сожжения, указывает на тот факт, что всё то, что связано с идолопоклонством, подлежит суду. А суд будет совершать Господь Иисус, так как Отец дал Ему всю власть на земле и на небесах.

Отец дал Ему власть над всей плотью, власть прощать грехи, власть оставить жизнь и снова взять её, дал также власть судить весь мир и сатану с его демонами, Ин.5,27: «И дал Ему власть производить и суд, потому что Он есть Сын Человеческий».

Кроме того небесный Отец сделал Своего Сына наследником всего, а посколько дети Божии являются сонаследниками Иисуса, то Он и нас удостаивает этой власти вместе с Ним совершать этот суд, о чём Писание однозначно сообщает в 1Кор.6,2-3: «Разве не знаете, что святые будут судить мир? Если же вами будет судим мир, то неужели вы недостойны судить маловажные [дела]? 3 Разве не знаете, что мы будем судить ангелов, не тем ли более [дела] житейские?».
Исполнение суда как над видимым, так и над невидимым миром небесный Отец доверил Своему Сыну, так как Он будет судить в Своей праведности, Пс.95,13: «пред лицем Господа; ибо идет, ибо идет судить землю. Он будет судить вселенную по правде, и народы - по истине Своей».  

Согласно нашего второго пункта саму статую Астарты вынесли из Божиего храма, сожгли у потока Кедрона, стёрли в прах и бросили этот прах на общенародное кладбище. Статуя Астарты, как всех других богов язычников является олицетворением сатаны, в лице которых люди преклонялись сатане и всей власти тьмы. 
Вина лежит, конечно на сатане, который стремится развратить весь мир и утянуть его с собой в геенну. Но вина не снимается также и с людей, которые добровольно преклоняются всем властям тьмы. 
При выводе Своего народа из Египта Господь Иисус предложил Израилю через Моисея оставить Египетских богов, но народ наотрез отказался и настолько разгневал Господа, что Он хотел истребить Израиль, но  ради окружающих народов Он вынужден был отказаться от Своего намерения.

На этом месте я подчёркиваю тот факт, что выходя из Египта Израильский народ уже был заражён духом идолопоклонства, а вернее сказать: обременён демонами. Сатана и его демоны не заставили себя долго ждать, чтобы проявить себя. 
Они избрали удобный случай, когда Моисей отсутствовал 40 дней в стане Израиля и принудили народ сделать себе бога, который, как они внушили народу, вывел его из Египта. Народ принудил Аарона сделать золотого тельца. 
Печальный исход этой истории мы с вами знаем: когда Моисей вернулся с горы Синай, то он сжёг этого золотого тельца, истёр его в прах, кинул этот прах на воду и заставил народ пить эту воду. Подобный случай мы имеем в нашем пункте №3. 
Как в лице золотого тельца, так и в лице Астарты честь и хвала воздаётся сатане! Израильский народ мог не делать этого в обоих случаях, но он хотел этого, поскольку он ужасно обременён, поэтому вина с народа не снимается. 
Весь Израильский народ, который занимался идолопоклонством, будет осуждён перед большим белым троном, поэтому прах от сожжения Астарты был брошен на общенародное кладбище!! 
Согласно нашего третьего пункта, все жертвенники для идолослужения, которые сделали цари Иудейские царь Иосия разрушил и прах их бросил в поток Кедрон. Как прах от сожжения золотого тельца, так и прах в нашем третьем пункте брошен на воду. 
Вода является прообразом Слова Божиего. В случае с золотым тельцом Моисей заставил народ ещё и пить эту воду. Ответ на этот вопрос находим в Новом Завете, а именно в Ин.12,48: «Отвергающий Меня и не принимающий слов Моих имеет судью себе: слово, которое Я говорил, оно будет судить его в последний день».

Сделав этих идолов (золотого тельца, Астарту, Ваала, Молоха и т.д.) Божий народ отверг Своего Бога – Иегову, и, как следствие, Израиль отверг и Своего Мессию, когда Он открылся ему в плоти, чтобы ввести в 1000 летнее Царство. 
Поэтому суд 70-ой седьмины и предназначен в первую очередь Израилю. Этот грех и грех хуления Святого Духа Господь не простил Израилю, поэтому Он отставил Свой народ на 2000 лет в сторону и занимается язычниками, книга Плач Иер.3,42: «мы отпали и упорствовали; Ты не пощадил».

Чрезвычайно интересное и важное сообщение даёт нам Св.Дух по поводу нашего вопроса в пророке, Иер.31,40: «И вся долина трупов и пепла, и все поле до потока Кедрона, до угла конских ворот к востоку, будет святынею Господа; не разрушится и не распадется вовеки».

В этом стихе Святой Дух сконцентрировал всё, что мы рассмотрели в этих трёх пунктах. Сам поток Кедрон (прообраз Слова Божиего), долина трупов, то есть Енномова долина (где Израильятне сжигали Молоху своих детей), всё поле до Кедрона, в котором мы видим долину Кедрона, где сжигали все выше упомянутые предметы идолопоклонства и статую Астарты и стёрли в прах. И даже территорию с восточной стороны стены Иерусалима до Конских ворот. 
До этих ворот мы ещё дойдём. Всё это Св.Дух объявляет «святыней Господа». Выше мы уже отметили, что прах от сжигания предметов идолопоклонства унесли в Вефиль. Это значит, что суд над сатаной и всеми властями тьмы; суд над Божиим народом Израилем и суд над всем безбожным миром вообще принадлежит только праведному Господу Иисусу. Он будет совершать этот суд в Своей праведности!

Дорогие слушатели, я думаю, что вы теперь поняли, почему после Водяных ворот мы по ходу движения на восточной стене неожиданно встречаем две сторожевые башни (выступающую и высокую)! 

Посредством этих двух башен Святой Дух предупреждает нас, детей Божиих, на примере идолопоклонства Израиля, остерегаться от всевозможных искушений сатаны посредством лжеучений и мистики. Я думаю, что вы также поняли теперь, почему слово Кедрон встречается в Писании всего лишь 12 раз. 
Это говорит о том, что Израиль принял от всех окружающих язычников их идолов и даже превзошёл в идолопоклонстве все народы! 12 – подавляющее число Израиля. Однако продолжим наш путь по стене Иерусалима по восточной стороне в сторону севера. И вот после Высокой башни мы подходим к Конским воротам (ст.28 нашего текста).
 И если мы внимательно рассмотрим этот восточный участок стены Иерусалима, то заметим, что он проходит вдоль потока Кедрона. Крутой берег потока Кедрона является как бы дополнительным укреплением восточной стены и делает её менее приступной для вторжения врага с этой стороны города.
 Но действительно ли обстоит дело так в нашей духовной жизни? Мы двигаемся по восточной стене Иерусалима и только что отошли от ворот Источника и от Водяных ворот. Это значит, что мы имеем Слово Божие, и здравое учение. 
И к тому же мы, христиане Европейских стран и Америки, по сравнению со многими странами мира (как раньше было и с Советским Союзом) сравнительно хорошо защищены от внешних атак врага человеческих душ. Но сатана хитёр и изощрён в своих приёмах. 
Он усыпляет детей Божиих в сознании, Отк.3,17: «Ибо ты говоришь: "я богат, разбогател и ни в чем не имею нужды"; а не знаешь, что ты несчастен, и жалок, и нищ, и слеп, и наг».
И лично я бесконечно благодарен нашему Господу Иисусу и счастлив в том, что Он дал мне в миссионском собрании такое духовное богатство. Господь ждёт от нас и соответствующую отдачу: кому много дано, с того и много спросится! 
Как мощным прожектором мы должны с помощью Божиего света пронизывать тьму последнего времени. Основой для победоносного хождения является Слово Божие. 
Возьмём для этого из книги Отк.3 ещё стих 18: «Советую тебе купить у Меня золото, огнем очищенное, чтобы тебе обогатиться, и белую одежду, чтобы одеться и чтобы не видна была срамота наготы твоей, и глазною мазью помажь глаза твои, чтобы видеть».

В этом стихе я обращаю внимание главным образом на два предмета: на «мазь» и на «белую одежду». Глазную мазь, чтобы помазать глаза, чтобы ты видел, чтобы ты всё видел глазами Господа Иисуса, чтобы ты имел мышление Иисуса Христа.

Чтобы ты, когда говоришь: я люблю Иисуса, исполнял бы и Его заповеди. Это значит, чтобы ты познал Библию не только теоретически и этим гордился, но чтобы практически жил и ходил по Слову Божиему. Чтобы ты не Библию приспосабливал к себе, а рассматривал её как масштаб твоей жизни и послушно позволил Господу изменять себя в соответствии с Его волей.

Практическое исполнение того, что говорит нам Слово Божие мы видим в одевании белой одежды, чтобы её больше не марать, чтобы Господь Иисус не говорил нам больше: «не знаешь, что ты несчастен, и жалок, и нищ, и слеп, и наг».

Если верующие много знают теоретически, но не живут по Слову Божиему, то рано или поздно они приходят к кораблекрушению. Если мы не имеем согласия ко всем Божиим путям, то мы внутренне живём на разрыв и приходим к падению именно там, где мы меньше всего этого ожидаем.
 И падение будет очень глубоким! Обращаю внимание на высоту этой стены над Кедроном. Но так как наш Господь Иисус любит нас Своей бесконечной любовью, то Он желает нас хранить от такого глубокого духовного падения, которое мы видим в Конских воротах (Неем.3,28). 
Поэтому Он заранее предостерегает нас через эти две сторожевые башни: «выступающую вперёд» и «высокую». На то она и высокая, чтобы мы её издали видели. Я думаю, вы понимаете, что всё это следует понимать духовно.

Конь является прообразом высокомерия и гордости. Не кляча или хотя бы простая рабочая лошадь, а именно конь, на котором устраивают бега и содержат его для высокомерия. Если кто-нибудь не согласен с Библейским учением или разочарован собранием, где его не так встречают как он хочет.

И не так с ним обращаются, как желает этого его плоть, по отношению которого можно сказать, что он ищет не Господа, а людей и им доверяет, такой всегда будет разочарован. И если мы слышим, что тот или другая ушли из собрания, то каждому верному христианину всё равно за всех больно; и это часто бывает неожиданностью. 
Хотя это и будет негативной новостью для нас, но всё же это своего рода «новое начало». Конские ворота по счёту восьмые, а 8 означает «новое начало». О Конских воротах мы читаем Неем.3,28: «Далее ворот Конских чинили священники, каждый против своего дома».

Здесь не сказано, что чинили Конские ворота, а  чинили лишь то, что находится далее Конских ворот!! На самих Конских воротах ничего не делали. Следовательно, ни Водяные ворота, ни Конские ворота не чинили, ничего на них не исправляли! 
Слово Божие не нуждается в этом, потому что Оно совершенно, а Конские ворота (высокомерие и гордость) – по той причине, что их не следует углублять, не следует модернизировать, как мы это видим в окружающем нас мире. Из среды детей Божиих высокомерие следует совершенно убрать, искоренить!

А теперь перейдём в гл.12 пророка Неемии и рассмотрим стихи 31-39, где мы читаем об освящении стен Иерусалима. Для освящения восстановленных стен Неемия организовал два хора для шествия, Неем.12,31: «Тогда я повел начальствующих в Иудее на стену и поставил два больших хора для шествия, и один из них шел по правой стороне стены к Навозным воротам».

Где-то в районе Енномовой долины, в южной (благословение) части стен Иерусалима обе группы поднялись на стену. Это говорит о том, что обе группы (все люди) приходят из мира сего, где Господь хочет всех людей благословить, но... двигаются они в противоположном направлении! 
Одна группа (назовём её группой №1) движется в направлении Навозных ворот, а книжник Ездра впереди группы. Группа движется в сторону восточной стены, то есть навстречу солнцу, навстречу свету, которое является прообразом Господа Иисуса. 
От исходной точки эта группа движется вправо, что указывает на их праведность! Книжник Ездра является в данном случае прообразом Иисуса, как Слово Божие. Проследим их путь, Неем 12,37: «Подле ворот Источника, против них, они взошли по ступеням города Давидова, по лестнице, ведущей на стену сверх дома Давидова до Водяных ворот к востоку».

Отсюда мы видим, что со Христом во главе они продолжают путь подъёма к воротам Источника. Против ворот Источника они поднимаются по ступеням в город Давидов, в Сион и идут далее к Водяным воротам! Что всё это значит? 
Я думаю, что вы уже заметили, что речь здесь идёт о восхищении Церкви Иисуса!! Господь Иисус (в лице Ездры) забирает Свою невесту из мира сего (из долины Енномовой, из долины тени смертной) и приводит её в небесный Сион. 

О Сионе или о городе Давидовом мы можем также сказать «Божий дом», который находится на небесах или «Дом Господа Иисуса», потому что Давид является прообразом Иисуса. 

Поэтому мы видим здесь ступени, которые указывают на награду каждого дитя Божиего согласно 2Кор 5,10: «ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить [соответственно тому], что он делал, живя в теле, доброе или худое».

Каждое дитя Божие получит от Господа награду в соответствии с тем, что он в плоти сделал, как он действовал, будь то доброе или худое, ибо ничего не останется скрытым от глаз нашего Господа Иисуса, потому что всё записывается в книгах. 
И чтобы там ни о чём не сожалеть, следует сейчас проверить наше хождение в свете нашего Господа Иисуса и позволить Ему провести необходимую корректуру пока Он ещё говорит через Святого Духа к нашим сердцам. 
Не зря в конце ст.31 мы читаем о том, что эта группа движется к Навозным воротам. Это говорит о том, что Св.Дух явно нам напоминает о необходимости тщательной очистки от всевозможных грехов, так как пришествие Господа за Своей Церковью близко, 1Ин.3,3: «И всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя так, как Он чист».

Обратимся теперь к левой группе, потому что это группа движется от исходного пункта (из долины Енномовой на южной стене) влево, на запад, в сторону захода солнца! Если первая группа движется вправо, на восток, к восходу солнца, то вторая группа движется в противоположную сторону (Неем.3,38). 
Вправо движутся праведные, а влево – это козлы, Мтф.25,32-33: «и соберутся пред Ним все народы; и отделит одних от других, как пастырь отделяет овец от козлов; 33 и поставит овец по правую Свою сторону, а козлов - по левую».

Прообраз на «левых» и «правых» мы имеем также во 2Пар.4,6 в лице десяти умывальниц, 3Цар.7,38-39: «И сделал десять медных умывальниц: каждая умывальница вмещала сорок батов, каждая умывальница была в четыре локтя, каждая умывальница стояла на одной из десяти подстав. 
39 И расставил подставы - пять на правой стороне храма, (это южная сторона храма: праведные, благословенные; левая сторона, северная сторона – это сторона проклятия) и пять на левой стороне храма...»

Пять левых умывальниц прообразно представляют пять неразумных дев (религиозные люди), которые не спасены для жизни вечной, поэтому и не имеют Святого Духа. 

Непосредственно за этими пятью умывальницами (на левой стороне входа в храм – север) стоит столб, который Соломон назвал Воозом – прообраз Господа Иисуса – небесного Вооза, Который пришёл, чтобы ссыскать погибшее и сделался за нас на Голгофе проклятием (север – проклятие) (Гал.3,13).

А согласно Неем 12,38 мы видим, что Неемия является прообразом Святого Духа, который идёт за второй группой. Ездра, прообраз Иисуса, как голова своей невесты, шёл впереди первой группы, а Неемия, прообраз Святого Духа, идёт сзади второй группы, позади «левых», позади погибших грешников и терпеливо ждёт, чтобы ещё кто-нибудь из них покаялся! Итак Он идёт за ними до конца времени благодати, до последнего момента, пока праведные не будут восхищены и вместе с ними будет забран и Святой Дух.

Пойдём и за этой группой, проследим их путь, но только на стенах Иерусалима, чтобы и в этой символике Святой Дух мог нам показать, что их ожидает. Ещё раз привожу Неем.12,38: «Другой хор шел напротив них, и за ним я и половина народа, по стене от Печной башни и до широкой стены».

Группа «левых» идёт в противоположную сторону от праведных, а Неемия говорит: «за ним... я». Св.Дух увещевает их проснуться, ибо они двигаются в направлении севера, навстречу Божиему суду. Это увещевание мы видим в Печной башне. Это не простая башня, а «Печная», которая напоминает об огненном озере!! Но они совершенно ослеплены и ожесточены и продолжают веселиться. Миновав Печную башню, они идут по широкой стене. 

Это значит, что после восхищения Церкви, в перую половину 70-ой седьмины, все погибшие грешники продолжат под водительством антихриста полнейший разгул на земле подобно тому, как это было до потопа!! Тем более, что христиане им больше не мешают!!

После «Широкой стены» в жизни погибших грешников начинается крутой поворот: начиная от Ефремовых ворот (в нашем главном тексте не упоминаются) они ступают на почву суда. Напоминаю вам по этому поводу о «проломе в 400 локтей» в северной стене согласно 2Пар.25,23, что является знамением. (См. выше!). 

После Ефремовых ворот они идут в направлении восток тоже навстречу солнцу, навстречу свету, навстречу Богу, но со своими грехами. Но они всё ещё находятся в первой половине 70-ой седьмины, поэтому слышат даже ещё о спасении, но... только во свидетельство..., а не во спасение. 
Это Евангелие Царствия будет проповедано двумя свидетелями Господа Иисуса по всей вселенной, Мтф.24,14: «И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придет конец».

Об этом факте, об этой действительности напоминают им Рыбные ворота. И мимо Старых ворот, которые находятся перед Рыбными воротами, они прошли и не заметили, что их жизнь составляет считанные дни, что они идут навстречу страшному суду. Они думают, что их жизнь течёт в «старом русле», но налицо имеется существенная перемена. Эту перемену они увидят и познают воочию, когда войдут во вторую половину 70-ой седьмины.

Тут они вспомнят обо всём, что им говорили об Иисусе Христе, Который на Голгофском кресте нёс на Себе суд грехов всего мира; и кто Его примет в покаянии, тот не попадёт на суд. Это мы видим в двух башнях: Меа и Хананэл (свидетельство: им свидетельствовали!).
 Напоминаю также Ис.55,11. Именно в это время, во время страшного суда гнева Божиего над живыми людьми погибшие грешники, когда увидят, что спасения для них больше нет, они обратятся к сатане и его демонам, о чём читаем в Лук.23,30: «
тогда начнут говорить горам: падите на нас! и холмам: покройте нас!»

Горы и холмы символизируют в данном случае сатану и его демонов. Но это взывание, этот крик слишком запоздалый, а во вторых они обращаются к своему богу, к князю мира сего согласно 2Кор.4,4, за которым они следовали в своё время, который, однако не может им помочь. 
Неумолимо идут они теперь навстречу живому Богу, не как Спасителю, но как Судье: они приближаются к Овечьим воротам! Теперь, как они, так и мы видим, что означает для них свет на востоке, навстречу которому они шли, когда вступили на почву суда 70-ой седьмины.

Читаю из Евангелия от Мтф.24,27: «ибо, как молния исходит от востока и видна бывает даже до запада, так будет пришествие Сына Человеческого».

И дальше читаем, что это шествие, символизирующее погибших грешников, над которыми Господь Иисус вынужден совершить Свой праведный суд, остановились... Как вы думаете, дорогие слушатели, где они остановились? Они дошли до конца северной стены Иерусалима! 
Это печальный финиш погибших грешников! На углу, где сходятся северная и восточная стены, имеются ворота под очень метким названием для погибших грешников: это 11-ые ворота, которые упоминаются в стенах Иерусалима, это Темничные ворота!!! (Неем.12,39). 
Это говорит Св.Писание, что все погибшие грешники приземлятся в темнице. Души спасённых сохраняются до воскресения мёртвых (после 1000 летнего Царства) в раю, а души погибших грешников – в темнице! 
Число 11 символизирует незаконченность, незавершённость, поэтому к Темничным воротам дальнейших комментарий не требуется: темница – это место пребывания незавершенных людей, это – конечная остановка всех тех, кто не воспользуется во время благодати предложением нашего милостивого Господа Иисуса.

Темничные ворота являются последними, по порядку 11-ые ворота, связанные с восстановлением и освящением стен Иерусалима. Аминь.
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