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Очищает себя, как Он чист
Часть вторая
Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей! Продолжаем рассмотрение темы «Очищает себя, как Он чист». Сегодня вторая, заключительная часть. Я должен вас предупредить, что на эту тему на нашем сайте имеется проповедь под названием «Самоочищение», но немного в другом изложении.
В первой части нашей проповеди мы закончили на 1Ин.2,1-2. В этом тексте Иоанн увещевает тех верующих, которые через него пришли к Иисусу. Иоанн привёл их к Иисусу, поэтому он стал их духовным отцом и говорит: «Дети мои!». 
Иоанн знал, конечно, что они грешат, поэтому он увещевает их и одновременно призывает к тому, чтобы они просили Господа Иисуса о прощении своих грехов и очищались от них. Они не должны снова совершать покаяние для спасения за свои содеянные грехи, будучи детьми Божиим.
В отношении этого вопроса я должен совершенно ясно сказать. Скажу о себе: я не помню, конечно, все свои грехи, поэтому возьмём только один грех, о котором говорит Иаков: «Итак, кто разумеет делать добро и не делает, тому грех» (Иак.4,17).
Но и здесь и в этом случае, «Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды» (1Ин.1,9).
Это значит, что мы не имеем нужды снова каяться, снова полностью омыться водой Слова Божиего, но должны только омывать наши ноги, а, как дети Божии, признавать Иисусу свои согрешения при хождении за Ним, чтобы Он омыл их Своей кровью. 
Теперь мы снова приходим к выражению из нашего главного текста, которое дети Божии чаще всего не понимают, а именно: «очищает себя».

Что говорит нам Слово Божие этим выражением? Ведь выше мы слышали, что Господь Иисус очищает нас, а теперь здесь сказано, что каждый сам «очищает себя». Это же не значит, что Слово Божие противоречит само себе? Поэтому это очень важно!
Прежде, чем мы желаем растолковать какое-то место Писания, мы должны хотя бы прочитать один стих до и после этого места Писания, чтобы мы могли увидеть эти взаимосвязи. Не следует вырывать какой-то стих из контекста и пытаться его растолковать. Это называется: научиться правильно читать Библию. 
А в 1Ин.гл.3 мы имеем славное сообщение. В ст.1 читаем: «Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими».

И здесь мы видим дело благодати Господа Иисуса, которое поставлено впереди этой главы. Мы должны смотреть на то, что нам, как детям Божиим, подарено. А затем в ст.2 речь идёт о той мощной надежде, что мы однажды будем с Ним на небесах.

Там мы будем Ему равны, и видеть каков Он есть: «Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть».

Это очень славное дело, которое мы с тоской ожидаем. Мы ещё не видим Иисуса, но на небесах нам откроется то, чего мы сейчас не можем познать, даже если бы мы знали Библию от корочки до корочки, и не имели бы больше ни одного вопроса. Даже тогда мы удивлялись бы тому, что приготовлено для нас в небесной славе. 
Эти вещи в духе стоят перед нашими глазами, а Иоанн говорит по отношению к ним в ст.3 нашего текста: «И всякий, имеющий сию надежду на Него». Следовательно, здесь говорится о спасённых, не о ком-то, но речь идёт только о спасённых людях, которые имеют познание о своём спасении. 
Они знают: я спасён, я буду однажды на небесах с Господом Иисусом. Они имеют эту надежду! И что является предметом этой надежды? Предмет этой надежды мы видим в следующем выражении: «Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими». 

И в чём выражается любовь Бога к нам? В том что Он дал нам Своего Сына, Который, как читаем в послании Тит.2,14 «дал Себя за нас, чтобы избавить нас от всякого беззакония и очистить Себе народ собственный».
Следовательно, мы можем исходить из того, что речь здесь идёт не о наших прошлых грехах, от которых Господь Иисус очистил нас при покаянии, что является делом благодати для нас. Об этом здесь речь вообще не может идти. Но это мы должны с вами рассмотреть. Поэтому обратимся ещё к посланию Рим.8,29, где читаем о нашем назначении:

«Ибо кого Он предузнал (до основания мира), тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего, дабы Он был первородным между многими братиями. 30 А кого Он предопределил, тех и призвал, а кого призвал, тех и оправдал; а кого оправдал, тех и прославил».

Следовательно, всё, что Господь Иисус для нас сделал, написано в стихах до нашего главного текста. Поэтому наш главный текст может быть основан на этих сообщениях. И если Иоанн говорит: «Смотрите!», то мы должны сказать, что видение этих вещей очень различно среди детей Божиих. 
Не то, чтобы Господь Иисус мало сделал, но факт познания того, чтό Иисус в действительности для нас сделал, среди детей Божиих очень различен. Для одних эти факты очень близки, они ежедневно живут этим, а другие в тихое время лишь коротко об этом вспоминают. Затем они окунаются в атмосферу дня и оказываются окутанными в делах и заботах дня. 
Но об этих делах Иисуса нам напоминает Святой Дух. Это является Его делом в наших сердцах, как Господь Иисус сказал в Евангелии от Ин.16,13: «Когда же приидет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину: ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам».

Подобное место, как наш главный текст, мы имеем в Писании также во 2Кор.7,1: «Итак, возлюбленные, имея такие обетования, очистим себя от всякого запятнания (скверны) плоти и духа, совершая святыню в страхе Божием».
И здесь мы явно имеем это выражение: «очистим себя». Причём конкретно: «очистим себя от каждого запятнания». Это такие вещи, которые оставляют на нас пятна. Когда на одежде имеются пятна, то остальная площадь может оставаться чистой. 
Напоминаю вам о том, что по этому поводу Господь Иисус сказал Петру. Чтобы мы полностью поняли смысл сказанного, читаю из 2Пет.1,9: «А в ком нет сего, тот слеп, закрыл глаза, забыл об очищении прежних грехов своих».

И в нашей жизни Господь Иисус открывает грехи. Есть такие верующие, которые говорят: «да, благодать Иисуса так велика, ведь Он простил мне все мои грехи». Это, конечно, верно! Но эти верующие продолжают и говорят дальше: «а крови Иисуса вполне достаточно, чтобы и дальше очищать меня от всех грехов». 
И это соответствует истине. Но эти верующие дальше продолжают: «тогда Иисус так или иначе очистит меня сразу полностью». Теперь у нас возникает вопрос: как Он очистит? Тогда эти люди отвечают: «у меня вообще нет необходимости заботиться о моих грехах.
 Если Иисус хочет, то Он ежедневно может мне сразу прощать мои грехи, даже если я не признаю Ему эти грехи. Тогда я буду избавлен от всех хлопот, точно так, как Иисус будет избавлен от того, чтобы слушать наши молитвы, ибо Он ведь знает, в чём мы нуждаемся, и может нам дать сразу всё необходимое, чтобы нам сэкономить время и не утруждать Его об этом в молитве».
Иногда можно слышать такие рассуждения верующих. Но Слово Божие совершенно иначе трактует этот вопрос. Об этом мы читаем в Евангелии от Мтф.7,7: «Просите, и дано будет вам; ищите, и найдёте; стучите, и отворят вам».

Господь Иисус охотно желает нам давать, но Он желает, чтобы мы Его об этом просили. Точно так Он желает, чтобы мы не легкомысленно ходили, но чтобы мы к нашим грехам относились серьёзно. И если мы осознаём опасность совершённых определённых грехов, то это будет нас хранить от совершения дальнейших грехов. 
Тогда мы начнём и добросовестно ходить за Иисусом. Апостол Иаков говорит по этому поводу в своём послании в гл.4,8: «очистите руки, грешники, исправьте сердца, двоедушные».

Ведь греховные вещи мы изобретаем сами, поэтому мы сами должны от них очищаться. Вопрос заключается теперь в том, что мы будем с этими грехами делать. Что же, в конечном счёте, значит «очистим себя»? Ведь мы выше слышали, что кровь Иисуса очищает. Хочу привести один пример. 
Если я имею грязные руки, то, как правило, я пользуюсь водой, если имею её в наличии, потому что вода очищает. При этом я говорю, что чищу свои руки, или: я ещё должен руки помыть. И что моет мои руки? Конечно, вода! Моя часть в этом очищении заключается в том, чтобы пойти и сделать соответствующие движения при умывании рук. 
Но эти движения я мог бы и в пустыне сделать, где нет воды. При этом мои руки не стали бы чистыми. Следовательно, вода очищает наши руки. Подобным образом, следует понимать и тот факт, что кровь Иисуса очищает нас. И как бы я ни старался, но без крови Иисуса ни один из моих грехов не исчез бы. 
Только кровь Иисуса есть и остаётся единственным средством, которое очищает нас от наших грехов. При этом мы находимся в ответственности, чтобы мы с нашими грехами постоянно приходили к Господу Иисусу и пользовались Его кровью для очищения наших грехов. Во 2Тим.2,21 сказано: «Итак, если кто очистит себя от сего».
Господь Иисус показывает нам наши грехи, обращает на наши грехи наше внимание, а мы их приносим затем к Господу Иисусу и просим за них прощение. Он прощает нам, конечно, наши грехи. И именно в том факте, что мы с нашими грехами приходим к Иисусу, мы, в конечном счёте, совершаем очищение от наших грехов. 
При этом Он прощает нам наши грехи, омывает нас Своей кровью. Я думаю, что вы понимаете эти взаимосвязи и последовательность действий. А необходимость идти к Иисусу и позволить Ему очистить нас Его кровью, находится в нашей ответственности, которую никто не может у нас отнять. Поэтому в нашем главном тексте сказано: «очищает себя».
Одновременно мы имеем обетование, что в том случае: «Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды» (1Ин.1,9), потому что только Он может нам прощать. 
И если бы этот процесс протекал иначе, то в процессе убирания наших грехов мы ещё имели бы совсем маленькое участие. Тогда благодать не была бы больше благодатью, но определённую роль играли бы дела. Я вынужден это в такой резкой форме сказать, потому что на этом стихе (1Ин.3,3), верующие строят много учений  освящения. 
Такие верующие говорят: дети Божии должны совсем свято жить. И что же является основой этого учения освящения? Они вводят верующих в заблуждение и говорят: если вы будете себя вести совершенно определённым образом, в определённой манере, то Господь Иисус признает ваши старания и соответственно благосклонно будет вам идти навстречу.
Но, таким образом мы станем на основу закона: «А закон не по вере; но кто исполняет эти вещи (его), тот жив будет через них» (Гал.3,12). И скажу вам откровенно. Вы можете сколько угодно делать такие упражнения покаяния, но если вы не позволите Господу Иисусу очистить себя Его кровью, то все эти упражнения покаяния вам ничем не помогут. 
Ибо Господь Иисус благословляет не эти старания и усилия безупречного поведения, но Слово Божие говорит: «Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши...».
Поэтому вы можете это принять только в вере. Но и в этом мы видим великую нужду среди детей Божиих. Иисус говорит, что это сделает Он, а они говорят: я признал Иисусу мои грехи, но не имею ещё того ощущения, что Иисус действительно простил мне мои грехи. Но здесь это зависит не от Господа Иисуса. 
Прежде всего, вы должны мир ваших чувств привести в повиновение Слова Божиего. Потому что данный вопрос не является вопросом чувствований, но – делом веры, чтобы в вере принять то, что говорит Слово Божие. А эту веру вы можете выразить тем, что будете благодарить Иисуса за то, что Он вам простил, если вы действительно принесли Ему ваши грехи.
Я предостерегаю вас также от попытки достичь некоторые вещи теми путями, которые Господь Иисус желает сделать Сам. Но мы с вами знаем теперь истинную сущность человеческих стараний и усилий, которые постоянно умаляют дело благодати Иисуса.
 Следовательно, праведные на основании своих дел, делают что-то такое, что Господь Иисус желает для нас сделать в Своей благодати. Именно в такой мере эти люди умаляют дело благодати. Конечно, и эти люди охотно принимают благодать в таких случаях, когда они думают, что они сами не могут что-то исполнить. 
А другие думают: «в конечном счёте, я свято хожу за Господом Иисусом». Ах, так? Посмотрим, имеет ли Иоанн что-то сказать по этому вопросу в 1Ин.1,8 «Если говорим, что не имеем греха, - обманываем самих себя, и истины нет в нас».

На этом заканчивается всё «святое хождение» самоправедных! Дорогие братья и сёстры, те дела, которые Господь Иисус совершает на нас, мы можем принимать, но в сообщении Иоанна мы видим тот факт, что мы должны, тем не менее, придти к Иисусу, чтобы эти дела принять. 
В этом мы видим точно такой, можно сказать, процесс, который мы имеем в том, как сказано в послании Еф.2,10, что эти пути готовы, но мы должны по ним идти: «Ибо мы - Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять».
Бог приготовил через Своего Сына для нас определённые дела, но должны их исполнять мы, а не Бог! Это значит, если мы не будем двигаться по пути Слова Божиего, то не будем иметь и благословения Его Слова, не будем также иметь исполнение Его Слова на нас.
 Дальше Иоанн говорит в своём Евангелии в гл.8,32: «и познаете истину, и истина сделает вас свободными». Этим самым я обращаю ваше внимание на тот факт, что истину следует сначала познать, и только после этого мы будем иметь благословение, как последствие познания истины. 
Таковы взаимосвязи в Слове Божием, в духовной области: если мы имеем мало познаний в Слове Божием, тогда, как правило, наблюдается и мало последствий или влияния Слова. И это наблюдается как в отдельных детях Божиих, так и в собраниях вцелом.
Я надеюсь, что многие из вас эти взаимосвязи знают, но это не должно нам мешать, чтобы придти к Господу Иисусу и спросить Его, как Он это видит, чтобы мы не были неожиданно удивлены у судилища Христа. Ещё раз задаём себе вопрос: почему Иоанн пишет об этих вещах, если так или иначе всё уже ясно? 
По этому поводу я должен сказать, что не так уже и всё ясно. Нужда или проблема заключается в том, что отдельные дети Божии в различной мере приходят к Иисусу и позволяют себя очищать. Интересным является тот факт, что Слово Божие связывает это очищение с познанием и говорит в первом стихе той же главы: «Смотрите, какую любовь дал нам Отец...» (1Ин.3,1).
Вывод: чем больше становится для нас Господь Иисус, тем больше становится желание полностью Ему соответствовать. Это должно быть ясно. Поэтому и написано: «...будьте святы, потому что Я свят» (1Пет.1,16).
Святости Господа Иисуса мы можем соответствовать лишь в том случае, если сами будем святы. А святость Иисус достиг в том, что вместо нас и за нас пошёл на Голгофский крест, что «наказание мира нашего было на Нём» (Ис.53,5).
Итак, дело заключается здесь не в том, что я скажу: «Господь Иисус такой святой, поэтому и я должен стать таким святым, как и Он». В этом мы видим ничто иное, как человеческое глупое рассуждение. Этого мы не достигнем при любом хождении. Мы также не можем сказать, насколько чист Господь Иисус. 
При этом сатана вам скажет: «ты не настолько чист, как Господь Иисус, посмотри на себя в зеркале. Действительно ли ты такой чистый?». Возможно, тогда вы посмотрите на вашу плоть и проверите. И плоть ваша не такая чистая. Именно в этом мы видим отправную точку учений об освящении. Но Господь Иисус вовсе не это имеет в виду. 
Поэтому Он говорит: «омытому нужно только ноги умыть, потому что чист весь» (Ин.13,10). Слово Божие говорит, что мы оправданы. И что это значит? Если мы при покаянии принимаем Иисуса в наше сердце и верим при этом в Его спасающую кровь, то Бог смотрит на нас через кровь Иисуса, которая для нас текла.

И Он видит нас такими, как будто бы мы никогда не грешили. В этом Слово Божие видит праведность. Это является делом Господа Иисуса на Голгофе. И если мы говорим о нашем самоочищении, то речь идёт, единственно, о нашем ежедневном хождении. 
Чтобы мы добросовестно ходили, и что там, где мы нуждаемся в очищении, мы действительно бы сами себя очищали. Чтобы наши согрешения мы не оставляли без внимания, чтобы нашим плохим хождением мы не умаляли дело Господа Иисуса, чтобы Его дело было на нас видно, как Он этого желает.
А теперь я всех вас спрашиваю: ежедневно ли вы ищете очищения в крови Иисуса? Других вопросов, кроме этого, в заключение сегодняшней проповеди нет, и не может быть. Только этот единственный вопрос: позволяете ли вы Господу Иисусу ежедневно очищать вас Его кровью, 
чтобы вы были сосудами Господа Иисуса в почётном употреблении, как читаем во 2Тим.2,20 «А в большом доме есть сосуды не только золотые и серебряные, но и деревянные и глиняные; и одни в почётном, а другие в низком употреблении».

Я говорю здесь не о тех вещах, которые сатана нам показывает, но о тех, которые нам показывает Господь Иисус. То, что сатана нам показывает, всегда удручающе, поэтому нам не следует его слушать. Только Господь Иисус открывает нам все вещи через Свой свет, вещи, которые Он желает нам открыть. 
Затем мы приносим эти греховные вещи Ему, потому что Он показывает их нам не с той целью, чтобы нас в чём-то упрекнуть. Он открывает их нам с той целью, чтобы мы очищались от них в Его крови, чтобы эти грехи убрать. 
Чтобы Господь Иисус и дальше мог нас использовать на Его служении, чтобы мы могли проверить, как читаем в послании Флп.1,10: «чтобы, познавая лучшее, вы были чисты и непреткновенны в день Христов».
Ведь мы же не хотим прибыть к судилищу Христа с неочищенными грехами. В Слове написано: «Ибо если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы» (1Кор.11,31).

Поэтому позволим Господу Иисусу максимум очистить нас Его кровью уже здесь на земле, чтобы мы могли приносить Ему и соответствующий духовный плод. Об этом мы читаем в послании Флп.1,11: «исполнены плодов праведности Иисусом Христом, в славу и похвалу Божию».

Мы должны быть исполнены духовными плодами, которые не из нас исходят, но через Иисуса Христа, через те дела Иисуса, которые Он на нас совершил «в славу и похвалу Божию».  Аминь.
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