Для кого Иисус является Христом
Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей!

С самого начала данной проповеди я сообщаю вам, что в сегодняшней проповеди мы должны с вами установить: «для кого Иисус является Христом?». 
Но прежде, чем мы этим вопросом займёмся, поговорим о нашем отношении со Святым Духом. В конце проповеди «Общение» я коротко коснулся этого вопроса нашего общения со Святым Духом. Апостол Павел заканчивает своё второе Послание Коринфянам следующими словами:
2Кор.13,13 «Благодать Господа нашего Иисуса Христа, и любовь Бога Отца, и общение Святого Духа со всеми вами». 
Чтобы лучше понять важность общения детей Божиих со Святым Духом, посмотрим, что об этом сказал наш Господь Иисус Христос Своим ученикам в момент прощания с ними:

Ин.16,7-13 «Но Я истину говорю вам: лучше для вас, чтобы Я пошёл; ибо, если Я не пойду, Утешитель не приидет к вам; а если пойду, то пошлю Его к вам, 8 и Он, придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде: 9 о грехе, что не веруют в Меня; 10 о правде, что Я иду к Отцу Моему, и уже не увидите Меня; 11 о суде же, что князь мира сего осуждён. 12 Ещё многое имею сказать вам; но вы теперь не можете вместить.

13 Когда же приидет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину: ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам».
За главный текст нашей сегодняшней темы возьмём из:
Д.Ап. 18,5 «А когда пришли из Македонии Сила и Тимофей, то Павел понуждаем был Духом свидетельствовать Иудеям, что Иисус есть Христос».
Здесь мы читаем о том, что Святой Дух понуждал Павла свидетельствовать Иудеям, что Иисус есть Христос. Это сообщение является хорошей предпосылкой для вступления в нашу тему. Для этого обратимся к:

Лк.11,1-13 «Случилось, что когда Он в одном месте молился, и перестал, один из учеников Его сказал Ему: Господи! научи нас молиться, как и Иоанн научил учеников своих.

5 И сказал им: пред[положим, что] кто-нибудь из вас, имея друга, придёт к нему в полночь и скажет ему: друг! дай мне взаймы три хлеба, 6 ибо друг мой с дороги зашёл ко мне, и мне нечего предложить ему; 7 а тот изнутри скажет ему в ответ: не беспокой меня, двери уже заперты, и дети мои со мною на постели; не могу встать и дать тебе. 

8 Если, говорю вам, он не встанет и не даст ему по дружбе с ним, то по неотступности  его (просящего), встав, даст ему, сколько просит. 

9 И Я скажу вам: просите, и дано будет вам; ищите, и найдёте; стучите, и отворят вам, 10 ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят. 11 Какой из вас отец, [когда] сын попросит у него хлеба, подаст ему камень? или, [когда попросит] рыбы, подаст ему змею вместо рыбы? 12 Или, если попросит яйца, подаст ему скорпиона?
13 Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него».
Все эти изложения служат для того, чтобы людям, которые ищут Господа Иисуса, ищут спасение, показать, чтобы они просили о Святом Духе, как они должны просить о Святом Духе, и чтобы они не напрасно просили о Святом Духе! 
И мы, все дети Божии, должны просить о Святом Духе.
Возможно, что и кое-кто из вас, которые являются детьми Божиими, подумает: «почему я должен просить о Святом Духе? Ведь я его уже имею!». Это верно: каждый верующий, принявший при покаянии Иисуса в сердце, имеет в себе Святого Духа. И без Святого Духа никто не может верить и не может быть спасён для вечной жизни. Этому учит нас Слово Божие к примеру в:

Ин.14,16-17 «И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек, 17 Духа истины, Которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его; а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает и в вас будет».
1Кор.12,3 «Потому сказываю вам, что никто, говорящий Духом Божиим, не произнесёт анафемы на Иисуса, и никто не может назвать Иисуса Господом, как только Духом Святым (как только такие, которые имеют Духа Святого)».
Всё это верно, но с другой стороны верно также и то, о чём читаем в Послании Ефесянам:

Еф.4,30 «И не огорчайте Святого Духа Божия, Которым вы запечатаны на день (до дня) избавления».
Еф.5,18 «И не упивайтесь вином, от которого бывает распутство; но исполняйтесь Духом».

1Фес.5,19 «Духа не угашайте».
На основании этих сообщений Библии мы видим, что дело в отношении Святого Духа является в нас чем-то живым, его действие в нас изменчиво. На мой взгляд Слово Божие выражает это также тем, что оно применяет различные глаголы. При выработке одного обзора я однажды воспользовался работой одного уважаемого мною проповедника, который исследовал для этой цели книгу Деяния Апостолов. Приведу из его работы ряд выдержек в отношении действия Святого Духа:
Святой Дух даётся людям как подарок:
Д.Ап.8,18-19 «Симон же, увидев, что через возложение рук Апостольских подаётся Дух Святый, принёс им деньги, 19 говоря: дайте и мне власть сию, чтобы тот, на кого я возложу руки, получал Духа Святого».
Д.Ап.5,32 «Свидетели Ему в сём мы и Дух Святый, Которого Бог дал повинующимся Ему».
Д.Ап.15,8 «и Сердцеведец Бог дал им свидетельство, даровав им Духа Святого, как и нам».
Д.Ап.11,17 «Итак, если Бог дал им такой же дар, как и нам, уверовавшим в Господа Иисуса Христа, то кто же я, чтобы мог воспрепятствовать Богу?».

Д.Ап.2,38 «Пётр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святого Духа».
Д.Ап.8,20 «Но Пётр сказал ему: серебро твоё да будет в погибель с тобою, потому что ты помыслил дар Божий получить за деньги».
Д.Ап.10,45 «И верующие из обрезанных, пришедшие с Петром, изумились, что дар Святого Духа излился и на язычников».

Лк.11,13 «Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него».

Святой Дух сходит на людей:

Д.Ап.8,16 «Ибо Он не сходил ещё ни на одного из них, а только были они крещены во имя Господа Иисуса».
Д.Ап.10,44 «Когда Пётр ещё продолжал эту речь, Дух Святый сошёл на всех, слушавших слово».
Д.Ап.11,15 «Когда же начал я говорить, сошёл на них Дух Святый, как и на нас вначале».
Святой Дух приходит на людей:
Д.Ап.1,8 «но вы примете силу, когда придёт на вас Дух Святый; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли».
Д.Ап.19,6 «и, когда Павел возложил на них руки, (нисшёл) пришёл на них Дух Святый, и они стали говорить иными языками и пророчествовать».
Святой Дух изливается на людей:
Д.Ап.2,17-18 «И будет в последние дни, говорит Бог, излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; и юноши ваши будут видеть видения, и старцы ваши сновидениями вразумляемы будут.

18 И на рабов Моих и на рабынь Моих в те дни излию от Духа Моего, и будут пророчествовать».
Д.Ап.10,45 «И верующие из обрезанных, пришедшие с Петром, изумились, что дар Святого Духа излился и на язычников».

Люди получают дар Святого Духа:
Д.Ап.2,38 «Пётр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святаго Духа».
Д.Ап.8,15 и 17 «которые, придя, помолились о них, чтобы они приняли (получили) Духа Святого.

17 Тогда возложили руки на них, и они приняли (получили) Духа Святого».
Люди будут крещены Святым Духом:

Д.Ап.1,5 «ибо Иоанн крестил водою, а вы, через несколько дней после сего, будете крещены Духом Святым».
Д.Ап.11,16 «Тогда вспомнил я слово Господа, как Он говорил: "Иоанн крестил водою, а вы будете крещены Духом Святым"».
Люди будут исполнены Святым Духом:
Д.Ап.2,4 «И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещевать».
Д.Ап.9,17 «Анания пошёл и вошёл в дом и, возложив на него руки, сказал: брат Савл! Господь Иисус, явившийся тебе на пути, которым ты шёл, послал меня, чтобы ты прозрел и исполнился Святого Духа».
Теперь мы приходим к очень важному пункту нашей сегодняшней темы:
Как мы должны просить о Святом Духе? 

Обратимся с вами для этого ещё раз к Евангелию от Луки и в гл.11 прочитаем стихи c 5-13: «И сказал им: [положим, что] кто-нибудь из вас, имея друга, придёт к нему в полночь и скажет ему:
 друг! дай мне взаймы три хлеба, 6 ибо друг мой с дороги зашёл ко мне, и мне нечего предложить ему; 7 а тот изнутри скажет ему в ответ: не беспокой меня, двери уже заперты, и дети мои со мною на постели; не могу встать и дать тебе. 
8 Если, говорю вам, он не встанет и не даст ему по дружбе с ним, то по неотступности его (просящего), встав, даст ему, сколько просит. 9 И Я скажу вам: просите, и дано будет вам; ищите, и найдёте; стучите, и отворят вам, 
10 ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят. 11 Какой из вас отец, [когда] сын попросит у него хлеба, подаст ему камень? или, [когда попросит] рыбы, подаст ему змею вместо рыбы? 12 Или, если попросит яйца, подаст ему скорпиона?
13 Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него».
Как мы просим о чём-нибудь какого-нибудь нашего друга или нашего небесного Отца согласно данного текста в стихах 5 и 11?
Мы должны, можно сказать, нагло просить согласно ст.8.

Мы должны просить с твёрдой уверенностью и надеждой, ибо согласно (ст.9-13) слова Иисуса не оставляют никакого места для сомнения и неверия. 

А именно потому, что вы не огорчаете Святого Духа (Еф.4,30), что вы исполнены Святым Духом (Еф.5,18), и что вы не угашаете Святого Духа (1Фес.5,19). 
Быть понуждаемыми:
Я думаю, что это понуждение Святым Духом, указывает на очень мощное событие или процесс внутри апостола Павла. Быть может мы это можем сравнить с таким действием, что мы держимся за перекладину турника и, таким образом, висим (как колбаса), чтобы затем подтягиваться.
 Да, мы можем держаться за эту перекладину и не сдаёмся. Но сила притяжения земли с непоколебимой силой тянет нас вниз к земле. И чем дольше мы будем так висеть, тем труднее нам становится. 
Очевидно, что для нас будет лучше уступить этому понуждению притяжения. Сам апостол Павел не так уже часто испытывал это понуждение. Мы не должны отчаиваться, есле не так часто читаем об этом понуждении. 
Слово Божие не сообщает нам также никакой причины, чтобы мы ожидали это понуждение Святого Духа прежде, чем мы будем рассказывать Евангелие окружающим нас людям.
Но я всё же надеюсь, что мы всё же периодически испытываем, как Святой Дух нас понуждает. Но мы должны всё же на это ориентироваться! Просите Господа Иисуса, чтобы Он через Своего Святого Духа чаще нас понуждал к тому, чтобы чаще говорить о Нём в собраниях.
Наряду со Святым Духом мы находим во 2Кор.5,14-15 ещё другую власть, которая может нас понуждать:  «Ибо любовь Христова понуждает (объемлет) нас,
 рассуждающих так: если один умер за всех, то все умерли. 15 А Христос за всех умер, чтобы живущие уже не для себя жили, но для умершего за них и воскресшего».
Любовь Христа по отношению к погибшим понуждает нас. Дорогие братья и сёстры, мы обязаны молиться за то, чтобы любовь Христа всё мощней в нас проявлялась!

Свидетельствовать.
В Ельберфелдерской Библии это слово свидетельствовать переводится с греческого в нескольких местах как «серьёзно свидетельствовать». Но это слово может также означать, что о чём-то неоднократно следует свидетельствовать.
Здесь мы замечаем два факта:

Во-первых, мы видим, что это дело очень серьёзное дело, потому что в Евангелии речь идёт о жизни и смерти, но может также соответственно найти в этом своё отражение то, как мы дальше будем свидетельствовать. 
При этом наше свидетльство прежде всего зависит от состояния сердца, но не от серьёзного выражения лица, или от серьёзной нашей одежды.
Во-вторых, мы должны просто свидетельствовать о том, что мы пережили. Не больше и не меньше. Такой подход к нашему свидетельству пригоден и для нашего служения. И это является самым простым: 

Рассказывайте о том, что лично вы пережили. Расскажите, что вы являетесь большим грешником. Расскажите о том, что вы познали, что Иисус Христос умер за вас на Голгофском кресте.
 Расскажите о том, что при вашем покаянии вы получили от Иисуса Христа полное прощение грехов и с уверенностью попадёте на небо в Божию славу. Расскажите, как Бог говорит к вам через Библию. Расскажите, как Он изменяет вашу жизнь.
 Расскажите о внутреннем отношении между вами и Им. Для этого, естественно, необходимо, чтобы вы эти аспекты пережили и поняли, и в вашем свидетельстве вы должны эти аспекты уметь хорошо сформулировать. 
Ежедневное чтение Его Слова, постоянное общение с Ним в молитве и регулярное общение с верующими очень в этом помогают! Итак, мы пришли к главному аспекту нашей темы, который мы хотим подробней рассмотреть: Иисус – есть Христос!
«…Павел понуждаем был Духом свидетельствовать Иудеям, что Иисус есть Христос» - выдержка из нашего главного текста.
Что означает тот факт, что Иисус есть Христос? Естественно, Павел не стоял там и постоянно повторял: «Иисус есть Христос»! «Иисус есть Христос»! 
Он, конечно, объяснял людям, почему Иисус есть Христос, что это означает, что Иисус есть Христос. Одновременно мы должны обращать внимание на тот факт, что Павел свидетельствует об этом иудеям. 
Из своих писаний иудеи довольно точно знали, что это означало, если Иисус является Христом. На этом сегодня закончим, продолжим в следующий раз.
Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей!

Продолжаем рассмотрение темы «Для кого Иисус является Христом?». Сегодня вторая часть.

Во всяком случае читатель Феофил из Д.Ап.1,1 не был иудеем. У нас возникает, конечно, правомерный вопрос: почему Лука, автор книги Д.Апостолов не подробнее объяснил этот вопрос? 
Ответ гласит: потому что он это уже сделал. Феофил уже до книги Д.Ап. получил Евангелие от Луки, поэтому он уже многое прочитал о Луке и мог при этом многое выучить о Христе. Мы последуем его примеру и посмотрим, что мы можем познать из Евангелия от Луки и из книги Д.Апостолов.
Ещё одна ссылка: Библия состоит не только из Евангелия от Луки и книги Д.Апостолов. Чтобы в интересуемом нас вопросе получить совершенный образ следует рассмотреть всю Библию. Но эти две книги образуют и дают нам хороший практический пример, хороший старт для нашей темы. 
Христиане и Помазанный в различных языках.

Впрочем нас, которые являются учениками Иисуса Христа, называют тоже христианами, что является абсолютно верным. Что же лучшего бывает для последователя, как быть названным именем своего учителя и быть признанным принадлежащим к нему! По моему мнению, лишь только тот факт, что нас, детей Божиих, так называют, стоит заняться происхождением имени Христос, и соответственно – христиане. Ведь нас называют христианами, но не иезуитами.
Но прежде всего я приведу к слову Христос ещё одно короткое введение. Христос – это греческое слово и означает «Помазанный». В Библии мы имеем также соответствующее еврейское слово, которое мы находим в Ветхом Завете. Если иудей на еврейском языке говорил «помазанный», то это звучало примерно как «Мессия». Это значит, что слово «Мессия» есть ничто иное, как произношение еврейского слова «Христос». Значит: Христос и Мессия – это одно и то же. 
Кто есть Христос?
На первый взгляд кажется, что это совсем простой вопрос. И в нашем главном тексте мы читаем: «…Павел понуждаем был Духом свидетельствовать Иудеям, что Иисус есть Христос». И в Евгангелии от Лук.2,11 мы находим первое упоминание о Христе. Таким образом кажется, что этот вопрос решён и всё ясно.

Но несмотря на это для большинства людей этот вопрос кажется трудным вопросом. Ибо многие не верят в Иисуса как в Христа. А самое главное, большинство евреев не верят, что Иисус есть Христос. Представители ислама считают, что Иисус всего лишь пророк. Многие наши современники считают Иисуса всего лишь хорошим человеком. Они говорят, что Христос вообще не существует. Или говорят: «я являюсь моим Христом». По крайней мере, они себя так ведут. Для многих людей этот вопрос кажется слишком трудным, вместо того, чтобы на этот вопрос найти правильный ответ. Но не только сегодня дело так обстоит с этим вопросом.
Уже издавна стоял вопрос: «Кто есть Христос?». Действительно ли Иисус есть Христос? Иисус Сам говорит в:

Мтф.24,4-5 «Иисус сказал им в ответ: берегитесь, чтобы кто не прельстил вас, 5 ибо многие придут под именем Моим, и будут говорить: "Я Христос", и многих прельстят». 
А в Евангелии от Лук.3,15-16 евангелист Лука объясняет, что Иоанн Креститель не является Христом:

Лк.3,15-16 «Когда же народ был в ожидании, и все помышляли в сердцах своих об Иоанне, не Христос ли он, - 16 Иоанн всем отвечал: я крещу вас водою, но идёт Сильнейший меня, у Которого я недостоин развязать ремень обуви; Он будет крестить вас Духом Святым и огнём».
Интересен тот факт, что даже Иоанн Креститель начал сомневаться и поручил своим ученикам спросить Иисуса в:
Лк.7,19-23 «Иоанн, призвав двоих из учеников своих, послал к Иисусу спросить: Ты ли Тот, Который должен придти, или ожидать нам другого? 20 Они, придя к Иисусу, сказали: Иоанн Креститель послал нас к Тебе спросить: Ты ли Тот, Которому должно придти, или другого ожидать нам? 21 А в это время Он многих исцелил от болезней и недугов и от злых духов, и многим слепым даровал зрение. 22 И сказал им Иисус в ответ: пойдите, скажите Иоанну, что вы видели и слышали: слепые прозревают, хромые ходят, прокажённые очищаются, глухие слышат, мёртвые воскресают, нищие благовествуют; 23 и блажен, кто не соблазнится о Мне!».

Подумаем о том, если мы удивляемся, что Иоанн ставит этот вопрос, что Иисус о нём говорит в:
Лк.7,28 «Ибо говорю вам: из рождённых жёнами нет ни одного пророка больше Иоанна Крестителя; но меньший в Царствии Божием больше его».
Мы, все дети Божии, удивляемся, конечно, в отношении того, что Иисус здесь сообщил. И если закончим удивляться в отношении вопроса Иоанна Крестителя, то не будем больше удивляться, если кто-нибудь из верующих сейчас, или в будущем будет сомневаться и спрашивать: «действительно ли Иисус является Христо?». Тогда тем же средством мы должны избавиться от сомнения, через которое Иисус помог Иоанну Крестителю, средство, которое живой Бог специально приготовил для этой цели: 
Живому Богу было угодно посредством простого трюка ответить на этот вопрос. Он высказал обетования и пророчества, которые мог только Христос исполнить. Во многих местах евангелист Лука показывает нам, что только Иисус является Христом, потому что Он исполняет ветхозаветные пророчества. Приведу некоторые места:

Лк.24,26.46-48 «Не так ли надлежало пострадать Христу и войти в славу Свою?
Ст.46-48 «И сказал им: так написано, и так надлежало пострадать Христу, и воскреснуть из мёртвых в третий день, 47 и проповедану быть во имя Его покаянию и прощению грехов во всех народах, начиная с Иерусалима. 48 Вы же свидетели сему».
И в книге Д.Апостолов, автором которой является Лука, читаем об этом в:

Д.Ап.2,31 «Он прежде сказал о воскресении Христа, что не оставлена душа Его в аде, и плоть Его не видела тления».
Д.Ап.3,18 «Бог же, как предвозвестил устами всех Своих пророков пострадать Христу, так и исполнил».
Д.Ап.10,36 «Он послал сынам Израилевым слово, благовествуя мир чрез Иисуса Христа; Сей есть Господь всех».
Д.Ап.17,2-3 «Павел, по своему обыкновению, вошёл к ним и три субботы говорил с ними из Писаний, 3 открывая и доказывая им, что Христу надлежало пострадать и воскреснуть из мёртвых и что Сей Христос есть Иисус, Которого я проповедую вам». 

Д.Ап.26,22-23 «Но, получив помощь от Бога, я до сего дня стою, свидетельствуя малому и великому, ничего не говоря, кроме того, о чём пророки и Моисей говорили, что это будет, 23 то есть что Христос имел пострадать и, восстав первый из мёртвых, возвестить свет народу Иудейскому и язычникам».
В Д.Ап. 3,18 (Пётр говорит) «Бог же, как предвозвестил устами всех Своих пророков пострадать Христу, так и исполнил».
Среди всех пророчеств мы находим совсем выдающееся место, которое я выше уже привёл, но ввиду большой важности в отношении нашей темы, я приведу его ещё раз, и обращаю на него ваше внимание:
Д.Ап.17,2-3 «Павел, по своему обыкновению, вошёл к ним и три субботы говорил с ними из Писаний, 3 открывая и доказывая им, что Христу надлежало пострадать и воскреснуть из мёртвых и что Сей Христос есть Иисус, Которого я проповедую вам».
На основании исполнившихся пророчеств мы видим, что Иисус есть Христос!

Но это не является причиной того, именно почему Иисус есть Христос. Намёк на причину этого факта мы находим уже в:
Д.Ап.3,18 «Бог же, как предвозвестил устами всех Своих пророков пострадать Христу, так и исполнил».
И дальше Бог развивает и открывает Своё намерение в:

Лк.2,25-26 «Тогда был в Иерусалиме человек, именем Симеон. Он был муж праведный и благочестивый, чающий утешения Израилева; и Дух Святый был на нём. 26 Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня».
И дальше, Иисус, можно сказать, проверяет познания и веру Своих учеников, поэтому Он задаёт им очень важный вопрос в:

Лк.9,20 «Он же спросил их: а вы за кого почитаете Меня? Отвечал Пётр: за Христа Божия».
Для Иисуса это было очень важно, чтобы Его ученики это знали, как и для нас сегодня. Обратимся также к:
Д.Ап.4,26 «Восстали цари земные, и князья собрались вместе на Господа (на Бога) и на Христа Его».
В этом стихе Лука приводит выдержку из: 

Пс.2,2 «Восстают цари земли, и князья совещаются вместе против Господа и против Помазанника Его (то есть против Христа)».
Вершину или венец нашего главного вопроса мы находим в:

Д.Ап.4,36-37 «Итак твёрдо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли.
37 Услышав это, они умилились сердцем и сказали Петру и прочим Апостолам: что нам делать, мужи братия?».
Что Иисус, Сын Божий, является Помазанником Бога, мы с вами отметили уже выше в Пс.2,2. А что Иисуса Бог помазал уже до появления людей на земле мы находим у пророка:

Иез.28,14-15 «Ты был помазанным херувимом (это князь ангелов), чтобы осенять, и Я поставил тебя на то; ты был на святой горе Божией, ходил среди огнистых камней. 15 Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего, доколе не нашлось в тебе беззакония».

Вы скажете: «но ведь здесь ничего не написано о помазании Богом Своего Сына». Это верно, но если Бог помазал старшего ангела, теперешнего сатану, чтобы он осенял всю армия ангелов, то тем более Бог ещё до этого события помазал и Своего Сына Иисуса, чтобы Божий план по спасению грешников мира сего не пошёл вкривь и вкось. Бог знал, что рано или поздно, но одна треть всех ангелов отпадёт он Него.
Приведу несколько примеров из Ветхого Завета, в которых читаем о пророчестве Иисуса, как о Помазаннике:
1Цар.2,10 «Господь (Бог) сотрёт препирающихся с Ним; с небес возгремит на них. Господь будет судить концы земли, и даст крепость царю Своему и вознесёт рог помазанника Своего». 

1Цар.2,35 «И поставлю Себе священника верного; он будет поступать по сердцу Моему и по душе Моей; и дом его сделаю твёрдым, и он будет ходить пред помазанником Моим во все дни».

1Цар.12,3 «вот я (говорит Самуил); свидетельствуйте на меня пред Господом и пред помазанником Его, у кого взял я вола, у кого взял осла, кого обидел и кого притеснил, у кого взял дар и закрыл в деле его глаза мои, - и я возвращу вам».
Ст.5 «И сказал он им (Израилю): свидетель на вас Господь, и свидетель помазанник Его в сей день, что вы не нашли ничего за мною. И сказали: свидетель».
Пс.2,2 «Восстают цари земли, и князья совещаются вместе против Господа и против Помазанника Его (то есть против Христа)».
А теперь приведу целый отрезок из Пс.88 и обрщаю ваше внимание на тот факт, как Святой Дух в Ветхом Завете, можно сказать, открыто пророчествует о Божием Помазаннике Иисусе Христе, Которого Бог дал нам погибшим людям в Жертву для нашего спасения, сделал Его воплощением греха за всех людей:
Пс.88,38-46 «вовек будет твёрд, как луна, и верный свидетель на небесах". 39 Но ныне Ты (Бог) отринул и презрел, прогневался на помазанника Твоего (прогневался на Помазанника Своего, на Иисуса, потому что Он возложил на Него грехи всего мира, а грех Бог не может терпеть!); 40 пренебрёг завет с рабом Твоим, поверг на землю венец его (венец, который Иисус имел на небесах); 41 разрушил все ограды его, превратил в развалины крепости его (лишил Иисуса всякой защиты). 42 Расхищают его все проходящие путём; он сделался посмешищем у соседей своих (как мы это видим в Евангелиях перед распятием Иисуса). 43 Ты возвысил десницу противников его, обрадовал всех врагов его (все противники Иисуса среди людей, и особенно власти тьмы думали, что теперь Иисус повержен и уже не может причинить им вреда); 44 Ты обратил назад остриё меча его и не укрепил его на брани; 45 отнял у него блеск и престол его поверг на землю; 46 сократил дни юности его и покрыл его стыдом».
Ст.51-52 «Вспомни, Господи, поругание рабов Твоих, которое Я (Иисус) ношу в недре моём от всех сильных народов; 52 как поносят враги Твои, Господи, как бесславят следы помазанника Твоего».
Об этом помазании Богом Своего Сына Иисус, о котором мы читаем в Ветхом Завете, Святой Дух сообщает нам в Новом Завете. Об этом сообщает Господь Иисус народу, который искал Иисуса, Который может дать им материальную пищу:
Ин.6,27 «Старайтесь не о пище тленной, но о пище, пребывающей в жизнь вечную, которую даст вам Сын Человеческий, ибо на Нём положил печать Свою Отец, Бог (то есть запечатал Его, сделал Его Своим Помазанником!)».
А теперь мы пойдём дальше и подумаем о том:

Что означает тот фак, что Иисус является Христом?
Чтобы выяснить, что означает тот факт, что Иисус является Христом, то сначала обратимся ещё раз к Ветхому Завету, а затем обратимся к обеим книгам евангелиста Луки, то есть к Евангелию от Луки и к Д.Апостолов. 

В Ветхом Завете помазали людей, которых Бог призывал для особого задания: как священников и как царей. На голову этих людей выливали елей помазания. Рецепт приготовления елея помазания мы находим в книге Исх.30,22-33. 
И что же? Означает ли это, что Иисус является Христом из многих? Нет, ни в коем случае! Библия показывает нам это однозначно в том, что Он просто Христос. Он является единственным совершенным Христом! Поэтому Он является первым и единственным Христом, Который имеет часть Своего имени: Иисус Христос. Поэтому и уместно обращаться в молитве к Иисусу с Его полным именем Иисус Христос, прославлять Его с Его полным именем, и представлять Его людям с Его полным именем Иисус Христос.
Возможно вы, или кто-нибудь из вас думают, что в этом нет разницы? А я вам говорю, что в этом имеется большая разница, как мы Иисуса Христа называем: Господь Иисус или Господь Иисус Христос. Большая разница, если при езде на автомобиле по автостраде кто-то меня догонит и представит себя не просто по имени и отчеству, а представится старшим инспектором ГАИ.
С этим познанием мы рассмотрим тот факт, как евангелист Лука описывает значение или смысл помазанного. Если мы охватим и поймём смысл этого титула, тогда станет также ясно, почему произношение этого титула и его духовное воздействие, оказывают такое влияние и имеют такие последствия.
Лука объясняет этот титул Христос в том, что он связывает этот титул с другими титулами, которые нам известны. 

Начнём с Лк.23,2. На этом сегодня закончим, продолжим в следующий раз.
Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей!

Продолжаем рассмотрение темы «Для кого Иисус является Христом?». Сегодня третья, заключительная часть. В конце второй части мы обратились к Лк.23,2. Коротко рассмотрим теперь это место Писания:

Лк.23,2 «и начали обвинять Его, говоря: мы нашли, что Он развращает народ наш и запрещает давать подать кесарю, называя Себя Христом Царём».
Следовательно, Иисус Христос в действительности является Царём! Но так как Он не является Христом из многих, то Он не является также и Царём из многих, но Он является Царём царей, как читаем в книге:

Отк.17,14 «Они будут вести брань с Агнцем, и Агнец победит их; ибо Он есть Господь господствующих и Царь царей,..».
Это значит, что Он суверенно, то есть уверенно господствует над всем, даже над смертью!
1Кор.15,25-28 «Ибо Ему надлежит царствовать, доколе низложит всех врагов под ноги Свои. 26 Последний же враг истребится - смерть, 27 потому что всё покорил под ноги Его. Когда же сказано, что Ему всё покорено, то ясно, что кроме Того, Который покорил Ему всё (т.е. Отец). 28 Когда же всё покорит Ему, тогда и Сам Сын покорится Покорившему всё Ему, да будет Бог всё во всём».
Это значит, что Ему подобает вся честь! Это значит, что в Нём находится вся красота! Это значит, что в Нём находится всё великолепие! Это значит, что в Нём находится совершенная слава!
Что Иисус является Христом означает, что Он – Господь.
Лк.2,11 «ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь».
Д.Ап.2,36 «Итак твердо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли».
Следовательно, Иисус Христос есть Господь, есть Бог! Так как Иисус не является одним Христом из многих, то Он не является также одним Господом из многих, но Он является, как читаем в:
Отк.19,15-16 «Из уст же Его исходит острый меч, чтобы им поражать народы. Он пасёт их жезлом железным; Он топчет точило вина ярости и гнева Бога Вседержителя. 16 На одежде и на бедре Его написано имя: "Царь царей и Господь господствующих"».

Это значит, что Ему следует оказывать полное послушание! 

 Флп.2,9-11 «Посему и Бог превознёс Его и дал Ему имя выше всякого имени, 10 дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, 11 и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца». 
Это значит, что для Него ни одно служение не является для нас слишком низким. 

Это значит, что для Него ни одно наше напряжение не является слишком великим.

Это значит, что для Него ни один дар не является для нас слишком ценным.
Тот факт, что Иисус есть Христос, означает, что Он является Спасителем!
Таким образом, мы пришли к вершине того факта, что Иисус является Христом. В этом мы находим величайшие сокровища для нас. Это, конечно, не случайно, что этот титул Христос мы именно там находим, где евангелист Лука в первый раз пишет об Иисусе, что Он есть Христос:
Лк.2,10-11 «И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: 11 ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь».

Лк.23,35.39 «И стоял народ и смотрел. Насмехались же вместе с ними и начальники, говоря: других спасал; пусть спасёт Себя Самого, если Он Христос, избранный Божий».
Ст.39 «Один из повешенных злодеев злословил Его и говорил: если Ты Христос, спаси Себя и нас».
Иисус не является одним из Спасителей, Он является единственным Спасителем! Об этом мы читаем в:

Д.Ап.4,11-12 «Он есть камень, пренебрёженный вами зиждущими, но сделавшийся главою угла, и нет ни в ком ином спасения,
12 ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись».
И что это значит? Это значит, что есть люди, которые нуждаются в спасении, а Иисус Христос является Тем, Который приносит им это спасение!
Начальники и злодеи на кресте были правы: да, если Он есть Христос, тогда Он является и Спасителем. Но очевидно Иисус Христос не пришёл, чтобы Себя спасать. Таким образом мы приходим к третьему, последнему вопросу.

Для кого Иисус является Христом?
И этот вопрос, наверняка, является для некоторых из вас неожиданностью и удивляет вас. Вы даже думаете, что ответ на этот вопрос совершенно ясен: «Иисус является для всех Христом». Но это не так, и мы сейчас увидим, что выше поставленный вопрос правомерно поставлен.
Ещё раз вспомним о помазанных в Ветхом Завете, о царях и священниках. Ведь они не были царями и священниками для всего человечества, а только для израильского народа.
В определённое время Израиль был разделён на северное и южное государство, поэтому появилось два помазанных царя: для Израиля и для Иудеи. Итак мы видим, что Бог уже тогда ввёл ограничение: для определённой части человечества кто-то должен был быть помазанным. 
И у Иисуса в отношении этого вопроса положение выглядит не иначе. Бог планировал послать Иисуса как Христа для Израиля, как читаем в:
Лк.2,11 «ибо ныне родился вам (Израильтянам) в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь».

Д.Ап.2,36 «Итак твердо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли».
Д.Ап.3,19-20 «Итак покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши (говорит Пётр в храме), 20 да придут времена отрады от лица Господа, и да пошлёт Он предназначенного вам Иисуса Христа».
Д.Ап.26,23 «то есть что Христос имел пострадать и, восстав первый из мёртвых, возвестить свет народу Иудейскому и язычникам».
Но в соответствии со Своим планом спасения людей Бог допустил, чтобы Иудеи отвергли своего Мессию, чтобы послать затем Иисуса к нам язычникам:
Ин.1,11 «(Иисус) Пришёл к своим, и свои Его не приняли».
Д.Ап.20,21 «возвещая Иудеям и Еллинам покаяние пред Богом и веру в Господа нашего Иисуса Христа».
Д.Ап.24,24 «Через несколько дней Феликс, придя с Друзиллою, женою своею, Иудеянкою, призвал Павла, и слушал его о вере во Христа Иисуса».
Лк.2,25-32 «Тогда был в Иерусалиме человек, именем Симеон. Он был муж праведный и благочестивый, чающий утешения Израилева; и Дух Святый был на нём. 26 Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня. 27 И пришёл он, водимый Святым Духом, в храм. И, когда родители принесли Младенца Иисуса, чтобы совершить над Ним законный обряд, 28 он взял Его на руки, благословил Бога и сказал: 29 Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, 30 ибо видели очи мои спасение Твоё, 31 которое Ты уготовал пред лицом всех народов, 32 свет к просвещению язычников и славу народа Твоего Израиля».
Что по этому вопросу касается Божиего народа Израиля и язычников, мы прообразно и однозначно находим в Рим.9.10 и 11. Но мы не будем рассматривать все три главы, это будет слишком много, а рассмотрим только отрезок из гл.11:
Рим.11,7-26 «Что же? Израиль, чего искал, того не получил; избранные же (остаток в 144000 душ, которые войдут в 1000-летнее мирное Царство) получили, а прочие ожесточились, 8 как написано: Бог дал им дух усыпления, глаза, которыми не видят, и уши, которыми не слышат, даже до сего дня. 

9 И Давид говорит: да будет трапеза их сетью, тенётами и петлёю в возмездие им; 10 да помрачатся глаза их, чтобы не видеть, и хребет их да будет согбён навсегда». 
Но и те, если не пребудут в неверии, привьются, потому что Бог силён опять привить их.

11 Итак спрашиваю: неужели они (Израиль) преткнулись, чтобы совсем пасть? Никак. Но от их падения спасение язычникам, чтобы возбудить в них ревность. 12 Если же падение их - богатство миру, и оскудение их - богатство язычникам, то тем более полнота их. 
13 Вам говорю, язычникам. Как Апостол язычников, я прославляю служение моё. 
14 Не возбужу ли ревность в сродниках моих по плоти и не спасу ли некоторых из них? 15 Ибо если отвержение их (Богом) - примирение мира, то что будет принятие (евреев), как не жизнь из мёртвых? 16 Если начаток (Иисус) свят, то и целое (свято); и если корень свят, то и ветви. 17 Если же некоторые из ветвей отломились (Израиль), а ты, дикая маслина (язычники), привился на место их и стал общником корня и сока маслины (пользуешься обетование благодати Божией), 18 то не превозносись перед ветвями (перед Израилем). Если же превозносишься, то вспомни, что не ты корень держишь, но корень тебя. (Иисус нас держит!).
19 Скажешь: "ветви отломились, чтобы мне привиться".
20 Хорошо! Они отломились неверием, а ты держишься верою: не гордись, но бойся. 21 Ибо если Бог не пощадил природных ветвей (Израиля), то смотри, пощадит ли и тебя. 
22 Итак видишь благость и строгость Божию: строгость к отпадшим (евреям), а благость к тебе (язычникам), если пребудешь в благости Божией; иначе и ты будешь отсечён. (Не пощадит и после времени благодати, после восхищения Церкви, Бог отрежет весь мир язычников, но не какого-нибудь отдельного человека). 23 Но и те (евреи), если не пребудут в неверии, привьются, потому что Бог силён опять привить их. 24 Ибо если ты (язычники) отсечён от дикой по природе маслины и не по природе привился к хорошей маслине (к Иисусу), то тем более сии природные (евреи) привьются к своей маслине.

25 Ибо не хочу оставить вас, братия, в неведении о тайне сей, - чтобы вы не мечтали о себе. Но ожесточение произошло в Израиле отчасти, до времени, пока войдёт полное число язычников; (именно этого момента мы и ждём, когда Бог, наш небесный Отец найдёт последнего язычника и привлечёт его к Иисусу для покаяния! Но пока не будет найден последний грешник до полного числа язычников, Господь Иисус Христос не может придти за Своей Церковью!).
26 и так весь Израиль (остаток в 144000 душ) спасётся, как написано: придёт от Сиона Избавитель, и отвратит нечестие от Иакова (это евреи без Бога). 27 И сей завет им от Меня, когда сниму с них грехи их».
Это намерение Бога, спасти как евреев, так и язычников мы находим также в:

Д.Ап.26,22-23 «Но, получив помощь от Бога, я до сего дня стою, свидетельствуя малому и великому, ничего не говоря, кроме того, о чём пророки и Моисей говорили, что это будет, 23 то есть что Христос имел пострадать и, восстав первый из мёртвых, возвестить свет народу Иудейскому и язычникам».
Это значит, что в конечном счёте Христос послан Богом для всех, но лишь малое количество людей верят в Него и принимают Его в свои сердца, как своего Спасителя.
Евангелист Лука вынужден писать о таких, которые отвергают Его и, таким образом, не имеют Христа, не имеют Спасителя!

В первую очередь такими людьми является Божий народ Израиль. Об этом мы читаем в:

Д.Ап.2,26 «Итак твёрдо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли».
В их числе мы находим старейшин народа и фарисеев:
Лук.22,66-67 «И как настал день, собрались старейшины народа, первосвященники и книжники, и ввели Его в свой синедрион 67 и сказали: Ты ли Христос? скажи нам. Он сказал им: если скажу вам, вы не поверите». 

Лук.23,35 «И стоял народ и смотрел. Насмехались же вместе с ними и начальники, говоря: других спасал; пусть спасёт Себя Самого, если Он Христос, избранный Божий».
Д.Ап.4,25-27 «Ты устами отца нашего Давида, раба Твоего, сказал Духом Святым: что мятутся язычники, и народы замышляют тщетное? 26 Восстали цари земные, и князья собрались вместе на Господа и на Христа Его. 27 Ибо поистине собрались в городе сём на Святого Сына Твоего Иисуса, помазанного Тобою, Ирод и Понтий Пилат с язычниками и народом Израильским». 

Здесь мы уже находим царей земных. И мы, язычники по природе отвергаем Иисуса. Но это не только человек, как часть какой-то группы, но и как отдельный человек, как мы это видели в:
Лк.23,39 «Один из повешенных злодеев злословил Его и говорил: если Ты Христос, спаси Себя и нас».
И сегодня подавляющее большинство людей не признают Иисуса посланным Богом Христом, поэтому и не имеют Спасителя! 
А теперь мы должны ещё отметить, собственно, откуда Иисус Христос нас спасает. Умолчал я до этого момента также ещё об одном важном вопросе. Об этих двух аспектах мы сейчас поговорим. Обратимся ещё раз по этому поводу к:
Д.Ап.26,23 «то есть что Христос имел пострадать и, восстав первый из мёртвых, возвестить свет народу Иудейскому и язычникам».
Вопрос, о котором я выше умолчал, заключается в том, что Христос должен был пострадать, что Он первым должен был воскреснуть из мёртвых и возвещать свет еврейскому народу и язычникам.

Титул, о котором я умолчал мы находим в выражении: «восстав первый из мёртвых».
Это значит, что Он сильнее смерти!

Это значит, что Он есть жизнь!

А тот факт, что Иисус Христос является первым, означает, что есть и другие после Него. И здесь мы находим предложение Христа о спасении: Он хочет спасти вас из смерти и подарить жизнь вечную! 

Кое-кто из вас скажет: «я не имею Спасителя, но тем не менее, живу!». А я вам скажу, что вы вообще не имеете представления о том, что является настоящей жизнью, потому что вы ещё никогда этого не испытали!
Дальше вы скажете: «почему я не могу себе заслужить вечную жизнь?». На этот твой вопрос я скажу тебе: «потому что с момента твоего рождения и в каждую секунду твоей жизни ты стоишь перед Богом погибшим грешником». Никакие твои дела Бог не рассматривает добрыми. Об этом Бог говорит в Своём Слове:

Еф.2,8-9 «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: 9 не от дел, чтобы никто не хвалился».
По этому поводу ты скажешь: «тогда мой грех слишком велик, поэтому я не могу быть спасён!».
Тогда я всем вам скажу, что Христос не является одним Христом из многих, но Он является единственным Христом. Он пришёл в плоти на землю к нам погибшим грешникам, как Единородный Сын Божий, чтобы на Голгофском кресте умереть за грехи всего мира и ценой Своей крови заплатить за наши грехи. Поэтому ни один человек не может накопить такую гору грехов, которая была бы настолько велика, чтобы кровь Иисус не смогла эти грехи смыть в глубину океана.
Поэтому, дорогие слушатели и читатели, если кто-то из вас ещё не принял Иисуса Христа в своё сердце, то Он даёт вам для этого перед Своим пришествием за Своей Церковью ещё последний шанс, чтобы вы Его приняли, и вы будете жить, будете жить вечной жизнью!!
22

