Праведный верою жив будет
Часть первая

Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей! 

Дорогие братья и сёстры, я заметил, что целый ряд братьев и сестёр проявляют большой интерес в отношении выражения «веры», поэтому, естественно, что я не мог остаться равнодушным в отношении их особого интереса к этому выражению «вера». Поэтому я постараюсь сегодня в данной проповеди сразу же глубже проникнуть в Слово Божие, чтобы выражение «вера» правильно понять и выявить, что Слово Божие вообще об этом говорит и нам сообщает.
Мы можем, конечно, сказать, что вера – это такое дело, которое не скрывает в себе мгновенное решение, но вера – это является постоянным пребыванием в чём-то и врастанием в это дело; эту веру следует постоянно принимать, и чтобы мы постоянно были найдены в этой вере. 
Мы, собственно, имеем всё через веру: будь это наше оправдание, будь это «видение» лица нашего Господа – всё это мы имеем через веру. Поэтому мы обсудим с вами сегодня тему о вере, и с этой целью обратимся к пророку Авв.2,4 в Ветхом Завете:
Авв.2,4 «Вот, душа надменная не успокоится, а праведный своею верою жив будет».
Но прежде, чем мы начнём рассмотривать слово, или понятие «вера», посмотрим, что имеет в виду Писание в слове «праведный». Приведу для этого из Послания Рим.3 очень характерный и меткий отрезок:
Рим.3,20-25 «потому что делами закона не оправдается пред Ним никакая плоть; ибо законом познаётся грех (закон Израильтяне постоянно нарушали, не могли его в совершенстве исполнять, поэтому через закон они познавали, что являются погибшими грешниками и нуждаются в прощении. С этой целью Господь Иисус и дал Израильтянам закон, чтобы они понял, что являются погибшими грешниками!). 21 Но ныне, независимо от закона, явилась праведность (правда) Божия, о которой свидетельствуют закон и пророки, 22 праведность (правда) Божия через веру в Иисуса Христа во всех и на всех верующих, ибо нет различия, 23 потому что все согрешили и лишены славы Божией, 24 получая оправдание даром, по благодати Его, искуплением во Христе Иисусе (забегая вперёд скажу: через веру), 25 Которого Бог предложил (в жертву умилостивления) стулом благодати в Крови Его через веру, для показания праведности (правды) Его в прощении грехов, соделанных прежде».
Короче говоря, Божие оправдание, или Божию праведность мы получаем в Новом Завете: даром, по Божией благодати через нашу веру в кровь Иисуса, Которого Бог предложил нам в Жертву умилостивления для совершения искупления за грехи всех людей.
Но для того, чтобы мы с вами рассмотрели сегодня тему в отношении веры, будем исходить из этого сообщения пророка Аввакума, чтобы определить действия веры. Возьмём это место Писания за наш главный текст. Хотя все вы, наверняка, знаете это место Писания наизусь, но я уверен, что при всём этом, это Слово Божие содержит в себе уже в Ветхом Завете очень много!
Вера действует особенно в те дни, в которые неверие в стране особенно велико. Для сравнения приведу такой наглядный пример.  Какой-то источник света тем светлее светит, чем темнее ночь. Чем глубже Божий народ Израиль погряз в неверии, тем славнее были свидетельства веры тех, которые истинно верили. Но таких верующих было очень мало, как тогда во время Израиля, так и сегодня, верующие, которые имеют веру, как пророк Аввакум. 
Для человека в плоти намного легче и проще жить в этом мире неверующим. Такой человек преодолевает проблемы, трудности и препятствия намного легче на основании одного средства, которое Слово Божие осуждает. Этим средством является ложь. Неверующий, как цепной реакцией обслуживает себя, обслуживает свою жизнь ложью. Мы живём с вами сегодня в такое время, в которое люди вокруг нас, люди буднего дня могут только посредством выученного мошенничества и обмана лучшим образом прожить.
Поэтому дети света имеют трудности в том, чтобы добиваться победы в делах веры. Потому что мы, удаляясь от лжи, вынуждены выпрашивать у Господа Иисуса победу, но тем превосходней это является для нашего верного и милостивого Господа Иисуса. Это я хочу вам сегодня в этой проповеди сказать. Поэтому те дети Божии, которых Иисус Христос находит в вере, Ему очень и очень дороги! Однажды вечность в особом размере сделает этот факт ясным и отметит такую веру по заслугам! 
На основании своего взора веры пророк Аввакум смог разглядеть и познать великое неверие Израиля. Израильский народ этого не познал. Многие люди того времени жили в неверии, потому что никогда не обладали светом веры. 

Неверие во все времена делает людей слепыми! По причине всенародного неверия, по причине всенародной слепоты, Израиль не мог познать даже опасность собственной гибели. Даже этого они не могли познать. Но пророк Аввакум познал это зло в Израиле, поэтому его сердце было очень и очень опечалено. Поэтому он ищет прибежище у Бога Израилева! Он не обратился к народу Израиля, чтобы с ним посоветоваться, с теми, которые были неверными, но Аввкум идёт к Тому, Который Сам является верностью. Со многими самоунижениями и жалобами он берёт убежище к своему Богу и жалуется на это злое состояние Израиля.
Но при всей этой злой обстановке в Израиле: мог только «праведный своею верою жить». 

Но в Израиле это дело обернулось против праведного, как читаем в:
Авв.1,4 «От этого (положения в Израиле) закон потерял силу, и суда правильного нет: так как нечестивый одолевает праведного, то и суд происходит превратный».
Таково было положение в Израиле. А следствие этого положения мы видим в данном стихе: Божий закон извращали, поэтому он потерял силу.

Неверие сделало Божий закон в Ветхом Завете бессильным! Люди учредили в сегодняшнем мире суд первой, или низшей инстанции; учредили также высший суд, чтобы человеческий закон мог обладать необходимой силой. Огромное количество судей и правосудей государство должно финансировать, чтобы закон сохранял свою силу. Мы должны также финансировать огромный аппарат полицейских, сотни тысяч людей мы должны финансировать, чтобы человеческий закон сохранял свою силу. Хотя на этой службе находятся многие тысячи людей, но человеческий закон, тем не менее, постоянно нарушают. 
Но в нашей проповеди мы имеем дело с Израилем, поэтому ставим теперь такой вопрос: что должен был Бог в этом случае, при этом состоянии Израиля делать? Ведь Бог учредил в Израиле судей и прочих юристов. В выше приведённом стихе Авв.1,4 совершенно ясно сказано, что те люди, которые принимали судебное решение, были вместе со всеми нарушителями и окружали праведного, поэтому приговор о праве извращали.
Однако, что делает Бог? Израиль попадает в суд, потому что праведного они окружили. 

Когда впоследствии Праведного Христа окружили, и Его убили, то тогда последовал суд, который Господь Иисус охотно и добровольно, замещающе взял на себя!

В ответ на жалобу и глубокое смирение пророка Аввакума Господь Иисус отвечает удивительным образом. Он и тогда был Этим живым Богом, Который говорил через Своего Духа: «а праведный своею верою жив будет». 
Знаете ли вы, дорогие слушатели и читатели наших проповедей, как Бог ответил на жалобу пророка Аввакума? Мы это точно знаем. Бог даёт праведным обетование, что через свою веру он будет жить! Это был ответ Бога на жалобу пророка.

И дальше в этом ст.4 нашего главного текста сказано ещё о неправедных, о неверующих, о том что они чванливы, что они надменны, что они надуты, как резиновый шарик. Везде, где наблюдается надутость, там имеется много воздуха. По этому поводу Бог вынужден жаловаться, что такое состояние является неоткровенностью души. Это касалось также судей Израиля. Не могущественно ли это, как Бог отвечает этому божиему мужу, который в вере ходит, но совсем, можно сказать, на земле лежит и думает, что он больше не может даже дышать из-за неверия, из-за греха народа, но, тем не менее, он смиряется перед Богом. Ибо неверующие Израильтяне не смирялись перед Господом Иисусом. Поэтому они находились в этой слепоте. Бог отвечает этому Божиему мужу, этому мужу веры тех дней и даёт ему мощное обетование. 
Поскольку Израиль служил живому Богу в плоти, то обетование жизни относилось через веру в первую очередь на земную жизнь. Израиль имел земное обетование жизни.

Так как мы, все дети Божии, во время благодати находим в Новом Завете одинаковое, или такое же обетование, но в такое время, когда Господу Иисусу мы служим в Духе, то Святой Дух обращает сердца верующих на жизнь вечную! 
Три раза мы встречаем в Новом Завете это сообщение о вере. В виду важности и нашего желания глубже исследовать сегодня вопрос «веры», я приведу все эти три места в Новом Завете:
Рим.1,16-17 «Ибо я не стыжусь благовествования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, Иудею, потом и Еллину. 17 В нём открывается правда Божия от веры в веру, как написано: праведный верою жив будет».
Гал.3,10-11 «а все, утверждающиеся на делах закона, находятся под клятвою (под проклятием). Ибо написано: проклят всяк, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона. 11 А что законом никто не оправдывается пред Богом, это ясно, потому что праведный верою жив будет».
Евр.10,35-38 «Итак не оставляйте упования вашего, которому предстоит великое воздаяние (с пришествием Иисуса). 36 Терпение нужно вам, чтобы, исполнив волю Божию, получить обещанное (небесное обетование); 37 ибо ещё немного, очень немного, и Грядущий придёт и не умедлит. 38 Праведный верою жив будет; а если кто поколеблется, не благоволит к тому душа Моя (говорит Иисус Христос)». 
Это не случайное совпадение, что одному выражению в Ветхом Завете: «праведный своею верою жив будет», в Новом Завете противостоят три места с этим выражением в отношении жизни вечной.
По той причине, что Израильтяне служили Богу в плоти, эта вера, о которой Бог говорит в нашем главном тексте, была больше собственной верой, которую Израильтяне должны были иметь на основании послушания закону, поэтому в нашем главном тексте читаем: «…своею верою…». А сегодня, при служении Господу Иисусу в духе, это выражение о вере сказано больше в связи с Завершителем веры: «праведный верою жив будет». 
А Тот, Который дал нам веру, есть наш небесный Отец, как читаем в:
Еф.2,8 «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар». Веру мы получили от Бога в подарок по благодати. 
И дальше читаем о том, Кто является начинающим и завершителем веры:
Евр.12,2 «взирая на начальника (на начинающего) и совершителя (на Того, Который завершит в нас веру) веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрёгши посрамление, и воссел одесную престола Божия». 
Итак, духовного Христа мы находим в связи с Ветхим Заветом, как Начинающего веру, а в нас эта «вера» будет завершена, которая в ищущих спасение приходит от Бога, как подарок по благодати. 

Мы живём сегодня в крайне неправедном, в очень злом мире. Беззаконники устрашающе окружают нас. Поэтому мы совершенно и полностью окружены злым. Не только вокруг нас происходит эта борьба, но эта борьба происходит между светом и тьмою, между верою и неверием, между праведностью и неправедностью. Но эта борьба происходит также и в нас, хотя мы пришли к вере в нашего Искупителя Иисуса Христа. Эта борьба может и в нас происходить. В нас могут происходить жестокие сражения, ближнего боя. Власти злобы становятся по мере приближения пришествия Господа Иисуса за Своей Церковью, всё более дерзкими и наглыми. 
То, что мы читаем, и то, что мы слышим, возможно через радио, что слышим и читаем, к примеру в газете, вне общения с Богом, там везде читаем и слышим только об убийствах, нападениях, о краже людей, своеволиях, безнравственности, насилиях и лжи, как знамения сегодняшних дней. Таким образом, мы видим, что сегодняшний мир созрел для суда, что по отношению к людям мира сего всё уже исполнилось, что делает всё человество зрелым, или достойным для суда. 
Когда Господь Иисус сидел на горе Елеонской, то приступили к Нему ученики наедине и спросили: скажи нам, когда это будет? и какой признак Твоего пришествия и кончины века? Они имели в виду пришествие Иисуса за Израилем, чтобы устроить 1000-летнее мирное Царство. Но эти признаки, о которых Иисус рассказал Своим ученика, касаются также кончины века, то есть времени благодати. Приведу для этого отрезок из Мтф.24:
Мтф.24,3-16 «Когда же сидел Он (Иисус) на горе Елеонской, то приступили к Нему ученики наедине и спросили: скажи нам, когда это будет? и какой признак Твоего пришествия и кончины века? (ученики имели в виду пришествие Иисуса за Своим народом) 4 Иисус сказал им в ответ: берегитесь, чтобы кто не прельстил вас, 5 ибо многие придут под именем Моим, и будут говорить: "Я Христос", и многих прельстят. 6 Также услышите о войнах и о военных слухах (в сегодняшнем мире войны между различными странами не кончаются!). Смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит всему тому быть, но это ещё не конец: 7 ибо восстанет народ на народ, и царство на царство; и будут глады, моры и землетрясения по местам (всё это мы сейчас уже наблюдаем); 8 всё же это - начало болезней. 9 Тогда будут предавать вас на мучения и убивать вас (это сделает открывшийся антихрист); и вы будете ненавидимы всеми народами за имя Моё; 10 и тогда соблазнятся многие, и друг друга будут предавать, и возненавидят друг друга; 11 и многие лжепророки восстанут, и прельстят многих; 12 и, по причине умножения беззакония, во многих охладеет любовь (это охлаждение мы видим и сейчас уже повсеметно в Церкви Иисуса); 13 претерпевший же до конца спасётся (это касается только евреев). 14 И проповедано будет сие Евангелие Царствия (но не Евангелие благодати, что касается тоже только евреев!) по всей вселенной, во свидетельство всем народам; (но не во спасение, как через Евангелие благодати) и тогда придёт конец. 15 Итак, когда увидите мерзость запустения, речённую через пророка Даниила, стоящую на святом месте (на месте бывшего Божиего храма), - читающий да разумеет, 16 тогда находящиеся в Иудее (эти 144000 евреев) да бегут в горы (в расколотую Елеонскую гору (на 3,5 года)».
Подробное толкование Мтф.24 вы найдёте на нашем сайте в проповеди «Толкование Мтф.24». Кто из вас очень интересуется судьбой Израиля, тот может пополнить свои познания в отношении Израиля на основании этой проповеди. 

Уже сейчас в передовых, в цивилизованных странах с детства воспитывают людей жить без Бога, или против Бога. Человек без Бога грубеет. Это я вам здесь сегодня говорю. На основании этого процесса огрубления падение всего человечества развилось в полной мере! Святое Писание называет этот процесс  «отпадением», как читаем у пророка Исаии:
Ис.57,4 «Над кем вы глумитесь? против кого расширяете рот, высовываете язык? не дети ли вы отпадения (преступления), семя лжи?».

Ис.59,13 «Мы отпали (изменили) и солгали пред Господом, и отступили от Бога нашего; говорили о притеснениях (клевету) и отпадении, зачинали и рождали из сердца лживые слова».
И один пример приведу из Нового Завета:

2Фес.2,3 «Да не обольстит вас никто никак: ибо день тот не придёт, доколе не придёт прежде отпадение (отступление) и не откроется человек греха, сын погибели».

Слово «отпадение» характерно также в отношении Церкви Иисуса, в чём мы сегодня повсеместно убеждаемся, потому что вражда против Бога и мышление избавления от Бога становится с каждым днём всё больше и глубже! Человек последнего времени, человек суда не желает больше иметь над собою какую-либо власть. 

Детей уже с самого начала учат в школе, как они должны себя вести: по возможности всем и всему противостоять, как родителям, так и Богу. При этом существование Бога отрицают, а вместе с этим и родителям противостоят. Это являение не проходит, конечно, бесследно мимо порядка пометной общины. Враг пользуется стародавними средствами, которые уже в Ветхом Завете находим, то есть: надменность, или чванливость. 
Поэтому мы, тем более, должны быть благодарны нашему небесному Отцу, чтобы получить спасение от нашего Господа Иисуса, что мы знаем: Христос является нашим Искупителем и нашим Спасителем. Мы приняли Его в наши сердца и больше не скатимся вниз в этот мир, но мы можем наш взор в духе постоянно вверх направлять, ибо мы оттуда ожидаем нашего Господа Иисуса за Своей Церковью. Мы имеем живую надежду, надежду, которую не человек сделал, но имеем надежду, которую Бог нам дал, потому что мы имеем на небесах живого Бога, нашего небесного Отца. Поэтому обетование Бога действительно лично для каждого верующего: «праведный верою жив будет». 
Чтобы верою жить, нужно сначала умереть со Христом! Это является таким обязательством, при котором люди пытаются достичь, или войти  в отношение жизни веры без предварительного умирания со Христом. 
На этом сегодня закончим, продолжим в следующий раз.
Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей!

Продолжаем рассмотрение темы «Праведный верою жив будет». Сегодня вторая, заключительная часть.
Проще будет сказать: многие люди стремятся без обращения ко Христу и рождения свыше, без предварительного умирания со  Христом войти в отношение жизни веры. 
На основании Божией благодати мы могли в нашем собрании при последнем богослужении быть свидетелями, как одна женщина передала свою жизнь Господу Иисусу. Это всегда является мощным событием. Эта женщина была убеждена в своём спасении, когда она совершила молитву покаяния.
Но самым странным при её молитве было то, что она очень мощно молилась. В таких случаях приходится иногда удивляться. Только Иисуса, должен я заметить, она не имела в своём сердце. Поэтому в таких случаях приходится удивляться. Но она могла хорошо молиться. Как это, собственно, случается? Я и сам иногда не могу в этом толком разобраться. Она молилась к Богу, славила Бога за славное дело Господа Иисуса на Голгофском кресте, но сама не имела к этому никакой жизненной связи. 
Однако, мы оставим это событие. Решающим является то, что мы должны прежде всего придти ко Христу, чтобы с Ним умереть.
Таким образом мы теперь рассмотрим с вами эти три места в Новом Завете, в которых встречается это выражение: «праведный верою жив будет». При этом мы откроем в этих местах Писания удивительные вещи, ибо эти три места Писания не случайно находятся в Слове Божием и, тем более, не случаен тот факт, в отношении сообщений, как они написаны. Этот вопрос должен нас сегодня немного занимать.
1.Прежде всего обратимся ещё раз к Рим.1,17. В этом стихе, как и выше мы видели, мы находим это выражение: «праведный верою жив будет». В этом стихе, в Рим.1,17 ударение находится на слове: «праведный». Мы сейчас увидим, почему.
В следующем, ст.18 речь идёт о сопоставлении Божиего гнева по отношению к безбожнику и неправедному. Автор этого Послания Римлянам, апостол Павел, говорит здесь об откровении Божией праведности через Евангелие, на основании чего праведный по вере будет жить. Что спасение стало вообще возможным только через Евангелие Иисуса Христа. И это выразительно соответствует Божией праведности. Заметим себе, что Бог подарил нам Евангелие через апостола Павла и, что это соответствует Божией праведности. Об этом мы читаем во:
2Кор.11,7 «Согрешил ли я тем, что унижал себя, чтобы возвысить вас, потому что безмездно (безвозмездно) проповедывал вам Евангелие Божие?», а также
Д.Ап.20,24 «Но я ни на что не взираю и не дорожу своею жизнью, только бы с радостью совершить поприще моё и служение, которое я принял от Господа Иисуса, проповедать Евангелие благодати Божией».
Меня постоянно верующие спрашивают о том, что будет с местными жителями в отдалённых странах Африки, Азии, южной Америки и другие, которые никогда не слышали о Христе? Одна сестра в Господе, которая недавно обратилась ко мне, имеет нужду в собственном собрании по той причине, что проповедники имеют слабые познания в Слове Божием. Там один проповедник сказал: Бог является любящим Богом, поэтому этот Бог встретит его (который обратился ко мне) ещё по ту сторону в Своей любви, ибо кто может утверждать, что любовь Бога ограничена.
Конечно, любовь Бога неограничена, но горизонт некоторых проповедников довольно значительно ограничен. И об этом мы должны откровенно сказать. Многие из них не спасены, потому что собственная праведность, то есть смоковные листья являются для Бога ужасом. Бог убрал также у Адама и Евы эти смоковные листья, этот самообман. 
Согласно ст.18 Божий гнев находится на неправедных, так как согласно ст.19: «что можно знать о Боге, явно для них, потому что Бог явил им это».  А в ст.20 дальше читаем:

Ст.20 «Ибо невидимое Его, вечная сила Его и Божество, (уже) от создания мира через рассматривание творений видимы, так что они безответны», нет им оправдания.
Почему сегодня пытаются оправдать людей в отношении их погибели, если Библия так ясно об этом говорит? Я только хотел бы знать, почему? Это не является Божиим заданием, чтобы они так говорили. Эти горе проповедники пытаются вопреки высказыванию Библии, вытащить людей из вины погибели, мотивируя тем, что эти люди ничего не слышали о Христе.
В Пс.13,2-3 Писание совершенно ясно и однозначно говорит:

Пс.13,2-3 «Господь с небес призрел на сынов человеческих, чтобы видеть, есть ли разумеющий, ищущий Бога. 3 Все уклонились, сделались равно непотребными; нет делающего добро, нет ни одного».
Это значит, что нет ни одного праведного! 
По природе все люди являются неправедными и совершенно погибшими. Единственную возможность спасения мы получили в подарок от Бога сегодня во время благодати через Иисуса. Этот подарок мы должны принимать через веру. Но если наши сердца слишком высокомерны, слишком горды, тогда мы не имеем извинения. Если Бог отдал народы (Ис.43,3-4), чтобы они больше не слышали Евангелие, то это является судом праведного Бога, тогда эти народы должны Бога видеть в творении и искать Его, но это они не делают, как читаем в:
Рим.1,20 «Ибо невидимое Его, вечная сила Его и Божество, от создания мира через рассматривание творений видимы, так что они безответны», то есть не имеют оправдания!
Уже во время беззакония Божия праведность производила, можно сказать, порождала праведных. В этом мы видим дело Господа Иисуса. Именно в это время, в этой эпохе мы находим проповедника праведности. Это – был Ной. Так называет его Писание в:
Быт.6,9 «Вот житие Ноя: Ной был человек праведный и непорочный в роде своём; Ной ходил пред Богом».
Евр.11,7 «Верою Ной, получив откровение о том, что ещё не было видимо, движимый страхом (благоговея) приготовил ковчег для спасения дома своего; ею (верою) осудил он весь мир, и сделался наследником праведности по вере».
В отношении неправедности грехопадения противостояла праведность Бога, чтобы снова создать праведных людей. Во время потопа таких праведных было только восемь душ. Действие Бога на сердцах людей не могло в то время достичь большего. Настолько безбожными, удалённым от Бога, в таком глубоком отпадении от Бога были люди во дни до потопа. Я думаю, что вы знаете о том, что в Мтф.24 Господь Иисус снова говорит о событии, в котором будет, как во дни Ноя. Обращаю ваше внимание на этот отрезок из:
Мтф.24,32-39 «От смоковницы (прообраз Израильского государства, которое восстановлено в 1948 году) возьмите подобие: когда ветви её становятся уже мягки и пускают листья, то знаете, что близко лето (устройство 1000-ленего мирного Царства); 33 так, когда вы увидите всё сие, знайте, что близко, при дверях (это Царство). 34 Истинно говорю вам: не прейдет род сей (евреи, которые родятся во время восстановления Израильского государства), как всё сие будет; 35 небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут. 36 О дне же том и часе никто не знает, ни Ангелы небесные, а только Отец Мой один (но и Иисус тоже); 37 но, как было во дни Ноя, так будет и в пришествие Сына Человеческого: 38 ибо, как во дни перед потопом ели, пили, женились и выходили замуж, до того дня, как вошёл Ной в ковчег, 39 и не думали, пока не пришёл потоп и не истребил всех, - так будет и пришествие Сына Человеческого».

Но то, что мы находим в:
Рим.1,17 «…праведный верою жив будет», является противодействием против греха и неверия. Это был пункт 1.
2.Переходим ко второму пункту, к: 

Гал.3,11 «А что законом никто не оправдывается пред Богом, это ясно, потому что праведный верою жив будет».
В этом месте Писания ударение стоит на слове «вера». В этих трёх местах Нового Завета: Рим.1,17; Гал.3,11 и Евр.10,35-38 мы находим определённую хронологию в отношении данной Богом спасительной веры через намерение спасения. Ударение ставится на веру, потому что в этом месте отсутствуе частица «но». Ибо здесь речь идёт не в первую очередь о «праведном», что следовало снова праведных сотворить, но о вере, как о таковой, после того, как Бог дал возможность «оправдания».
Поэтому не удивительно, если два стиха до этого, то есть в ст.9 Святой Дух сообщает нам о Аврааме, отце веры. В этом месте Писания, в Гал.3,11 особенно противопоставлены закон и вера. Именно на примере отца веры Писание нас учит, что не дела закона, но только вера служит для оправдания. Это такое дело, которое каждое дитя Божие должно хотя бы немного знать!
Здесь мы могли бы спросить: как выглядело во время закона практическое осуществление того, что: «…праведный верою жив будет». Как это тогда в действительности выглядело? И даже тогда, если время закона характерно совершением дел, и «оправдание» через дела уже тогда существовало, то в законе, тем не менее, не было спасения и жизни, как говорит Писание. В законе нет спасения! Закон не смог нас связать с вечностью, потому что никто не мог исполнить закон, никто не был в этом состоянии. Только Господь Иисус, Который дал Своему народу Израилю закон, мог Сам исполнить этот закон, как читаем в:
Гал.4,4-5 «но когда пришла полнота времени, Бог послал Сына Своего Единородного, Который родился от жены, подчинился закону, 5 чтобы искупить подзаконных (кому этот закон был дан), дабы нам получить усыновление».
Поэтому сила закона в отношении «оправдания» не пришла к действию. Это значит, в отношении жизни в плоти это действие закона проявилось частично. Ибо, кто во время закона соблюдал закон, тот мог свою земную жизнь продлить, в соответствии с высказыванием Слова Божиего. Это мы можем понять из:
Гал.3,11-12 «…праведный верою жив будет. 12 А закон не по вере; но кто исполняет его, тот жив будет им», то есть тот продлит свою земную жизнь.

Но, кто, придя из времени закона, вошёл в жизнь вечную, тот мог это сделать только через веру. А именно так, как это сделал Авраам, как об этом сказано в:
Гал.3,6 «Так Авраам поверил Богу, и это вменилось ему в праведность». 

Таким же образом Бог признавал, а вернее, присуждал ветхозаветникам их праведное исполнение закона. Это значит, кто с законом обращался безалаберно, неряшливо, тот в вечности не будет найден, потому что кровь животных не связывала ветхозаветника с вечностью, а только совершенная Жертва Иисуса Христа на Голгофском кресте, то есть позже, при распятии Иисуса Христа. Поэтому и грехи Израильского народа в отношении вечности, прощены только через кровь Иисуса. На основании этого факта эти Израильтяне равным образом, как и Авраам, вошли через веру в обетование жизни вечной. Конечно, это зависело от того, как ветхозаветник относился к закону, кто из них связывал своё отношение к закону с верой, относился к закону в правильном послушании. Тот и будет вечно жить через эту веру! Кто из Израильтян таким образом ходил, тот в глазах Бога был праведным! Такой Израильтянин мог, как праведный, жить через веру.
3.Переходим к третьему месту Писания, к Евр.10,38. 
Это место, Евр.10,38 находится под таким ударением, во всяком случае, больше в таком понимании, которое можно таким образом сформулировать: «из веры жить». Почему? Это мы сейчас увидим. В ст.37 мы читаем о грядущем Господе Иисусе. Это наш Господь Иисус, Который не умедлит:

Евр.10,37 «ибо ещё немного, очень немного, и Грядущий придёт и не умедлит». 
Во время отпадения Святой Дух обращает наш взор вверх. Куда? На пришествие нашего Господа Иисуса и Спасителя, Которого мы имеем право ожидать, можем и должны ожидать. Это место, Евр.10,37-38 без сомнения выражает время благодати, ибо заключение времени благодати завершится пришествием Господа Иисуса за Своей Церковью. В Его пришествии с Ним находится и наша часть, быть вечно с Ним в Его славе. Это – наша часть, часть тех, которые в вере, с покаянием в своих грехах пришли к Иисусу Христу, получили прощение своих грехов и жизнь вечную. Мы можем круглосуточно, на протяжении 24 часов подряд этому радоваться. Но мы по той причине так мало радуемся нашему вечному спасению во Христе, потому что так мало знаем в Слове Божием, что означает: вечно, как погибший, Богом отвергнутый, быть от Него удалённым. Поэтому вечное спасение так мало поставлено перед нашими душами. Так мало мы живём в этом сознании, Кем Христос для нас в действительности является, и ещё будет являться. Жизнь вечная в нашем владении будет открыта через оправдание по вере. Такой праведный будет жить по вере из прошедшей земной жизни. В Евангелии и Посланиях Иоанна жизнь вечная подарена нам, как современная часть. А Послания Павла и Послание Евреям рассматривают этот факт как будущее в славе. 
Эти два предложения каждый из нас должен себе заметить и помнить. Если мы это предложение не знаем, то мы многое не сумеем охватить в драгоценном Слове Божием.

Даже если мы сегодня из-за начавшегося отпадения видим вокруг нас только влажно-холодный туман греха, то тем не менее, мы имеем живую надежду, которая открыта нам во Христе. Это такая надежда, которая не постыжает, потому эта надежда есть надежда на скорое пришествие Господа Иисуса за Своей Церковью. В вере и в ожидании мы смотрим в духе на небеса, чтобы увидеть свет Его славы. Скоро наступит это мгновение, тогда мы будем Его видеть, какой Он есть, как читаем в:
1Ин.3,2 «Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но ещё не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть».
Тогда печаль и все боли исчезнут, ибо «праведный верою жив будет». Как мы тогда будем радоваться, что в нашей земной жизни мы поверили, что приняли праведность живого Бога!
Эти три рассмотренные новозаветные места Писания с одними и теми же словами содержат в себе хронологическое сообщение в отношении беззаконного времени – Рим.1,17; в отношении времени закона – Гал.3,11 и в отношении времени благодати – Евр.10,38 в совершенно различных взаимосвязях и глубокими поучениями. 
Что сегодня в этой проповеди следовало сказать, есть то, что мы спасены Божией благодатью по вере, и всё это есть подарок от Бога; и что мы приняли Господа Иисуса в наши сердца. Поэтому мы бесконечно радуемся и благодарны нашему Господу Иисусу и нашему небесному Отцу, что мы можем верить:

Еф.2,8 «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар».

Но мы не хотим довольствоваться тем фактом, что мы спасены, но что для других мы являемся помощью, чтобы и они пришли к этой вере, пока это время благодати ещё действует. 
Я от всего сердца всем вам желаю, чтобы Господь Иисус дал всем вам сознание, чтобы вы познали, чтобы и это задание вы приняли как часть веры: другим людям дальше рассказывать Евангелие нашего Господа Иисуса; рассказывать людям, что Господь Иисус желает всех людей мира сего спасти, как читаем в:
1Тим.2,4 «Который (то есть Бог) хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины».
И мы с вами будем ещё размышлять о том, какие богатства и сокровища содержатся в Слове Божием.  Аминь.
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