Любовь покрывает грехи
Часть первая
Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей!

Рассмотрим с вами сегодня очень важное качество любви в Слове Божием, поэтому обратимся к 1Пет.4,8: 
«Более же всего имейте усердную любовь друг ко другу, потому что любовь покрывает множество грехов».

Возьмём этот текст за наш главный тексте. Обращаю ваше внимание на выражение в начале данного текста: «Более же всего», можно сказать: «более всех других вещей». 
При обычном чтении Библии мы очень быстро упускаем из виду такие вещи, не замечаем их, или смотрим на них сквозь пальцы. Но чтобы понять, что это выражение означает, Святой Дух должен сегодня положить его в наши сердца: Более же всего».
Чтобы приблизиться к смыслу этого выражения, читаем дальше, что следует за ним по тексту, тогда мы видим, что имеем дело с «любовью», о которой апостол Павел говорит в 1Кор.13,13: 
«А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь; но любовь из них больше».

Итак, любовь больше веры и больше надежды! Следовательно, любовь имеет преимущество перед всеми остальными вещами, она: «более же всего», потому что любовь является главной чертой сущности нашего Господа Иисуса. 
Посредством Божией любви «агапе» мы можем вообще ясней и чище представить сущность Бога. Когда наш верный Господь Иисус однажды умирал за нас на Голгофском кресте, то Он нуждался в мужестве, то Он нуждался в преодолении и усилиях, но и в самоотречении и многом другом. 
Но сильнее всего действовала перед другими качествами Его любовь, потому что мы ещё даже не были Его врагами, но должны были стать Его врагами, потому что все мы рождены в грехах. Святое Писание задаёт нам такой вопрос: и кто из нас хотел бы отдать свою жизнь за грешника, за врага принести себя в жертву? 
Самое великое, что Господь Иисус совершил на кресте, заключается в том, что Он отдал Свою любовь!
На основании того, что Божия любовь «агапе» излита Святым Духом на основании Рим.5,5 в наши сердца, то и мы можем любить нашего ближнего, наших братьев и сестёр, как и Христос Иисус нас любит. 
Об этом мы читаем в послании Еф.5,1-2: «Итак, подражайте Богу, как чада возлюбленные, 2 и живите в любви, как и Христос возлюбил нас и предал Себя за нас в приношение и жертву Богу, в благоухание приятное».
И как Христос возлюбил нас и предал Себя за нас в приношение и жертву Богу, в благоухание приятное? Об этом Святой Дух сообщает нам во 2Кор.5,21: «Ибо не знавшего греха Он (Бог) сделал для нас грехом, чтобы мы в Нём (в Иисусе) сделались праведными пред Богом».
Поэтому мы должны себя сросить: находит ли нас Господь Иисус в этом выражении: «более же всего», «потому что любовь покрывает множество грехов». 

Не является ли этот факт чудовищным, что любовь может покрывать грехи? Хотя она не может прощать грехи, но она может грехи покрывать! По причине отсутствия Жертвы Христа Бог Сам покрывал в Ветхом Завете грехи.

Об этом читаем в Пс.31,1: «Псалом Давида. Учение. Блажен, кому отпущены беззакония, и чьи грехи покрыты!». 
А так же в Пс.84,2-3 об этом читаем: «Господи! Ты умилосердился к земле Твоей, возвратил плен Иакова; 3 простил беззаконие народа Твоего, покрыл все грехи его». 

Так действовал Бог в отношении грехов Своего народа Израиля в Ветхом Завете: Он покрывал их грехи! Не чудовищный ли это факт, что в Новом Завете, служение Богу покрывать грехи, Он по Своей благодати и милосердию поручил нам, всем детям Божиим.
Братская любовь детей Божиих может сегодня такое совершать, которое в Ветхом Завете являлось только делом Божиим. Бог мог это делать в Ветхом Завете. Это служение «покрывать грехи» Бог вложил в братскую любовь через излияние Своей «агапе» любви.
Покрывать грехи посредством Божией любви, это грандиозное задание! Уметь через любовь на другом покрывать множество грехов, стало возможным только со времени излияния Святого Духа. Поэтому и нет ни одного спасённого, который не имел бы в себе эту Божию любовь.
Следовательно, мы, все дети Божии, можем, имеем право, и должны практиковать братскую любовь по отношению наших ближних. А именно там, где это возможно «более же всего», то есть «перед всеми другими вещами».  
И если с этой точки зрения мы рассмотрим Церковь Иисуса, то ещё находим эту любовь. Однако здесь мы должны ввести ограничение: от общего количества детей Божиих таковых мало, которые практически, видимо и чувствительно ходят в этой любви.

А поскольку так мало грехов покрывается братской любовью, то все члены Церкови Иисуса Христа находятся в очень большой жёсткости. Борьба веры для многих детей Божиих стала в последнее время перед пришествием Господа Иисуса очень жёсткой и тяжёлой.
И что же тогда? Не покрывается ли тогда необходимое количество грехов, как Слово Божие нам это обетовало, будет ли борьба за них ещё более жёсткой и более трудной? Вместо духовной помощи, как читаем в нашем главном тексте, такие дети Божии встречаются ещё и с непониманием других.
Чтобы это Слово Библии, как наш главный текст, понять, то необходимую помощь из Святого Писания мы должны получить посредством обучения. В конечном счёте, дело заключается в том, что Слово Божие в нашем главном тексте мы должны понять до глубины сердца. 
Я думаю, что все спасённые знают этот стих, а затем возникает вопрос: насколько Слово Божие изменило моё и ваше сердце посредством этого выражения: «более же всего»? 

Это Слово всем нам известно, которое мы также читаем, но познание намерения нашего Господа Иисуса, чаще всего отсутствует, если оно не проникает в глубину нашего сердца. Мы находимся в ответственности за наше чтение Библии. 
Если бы мы прочитанное Библейское Слово запустили в наше сердце, то мы позволяли бы ему также нас преобразовать. Именно в этом заключается великая нужда Церкви Иисуса, что мы очень мало живём по Слову Божиему, чтобы оно могло нас изменять, что является Божиим намерением с каждым из нас в отдельности. Именно для этого Бог и дал нам Своё Слово. 
Целенаправленно эти темы должны нас приблизить к живому Господу Иисусу, если мы действительно этого хотим. Или мы не желаем того, что Бог желает? Тогда мы останемся в неведении. 
Но чтобы продвинуться в рассмотрении нашей темы, обратимся к Лк.6 и рассмотрим ст.41-42, в которых мы познаем практическую сторону нашего главного текста:
«Что ты видишь (смотришь) сучок в глазе брата твоего, а бревна в твоём глазе не чувствуешь? 42 Или, как можешь сказать брату твоему: брат! дай, я выну сучок из глаза твоего, когда сам не видишь бревна в твоём глазе? Лицемер! вынь прежде бревно из твоего глаза, и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего».
В начале этого текста мы читаем, как написано в оригинальном тексте: «Что ты видишь сучок в глазе брата твоего». Если мы видим сучок в глазе другого, в глазе нашего брата во Христе, то это уже является вопросом братолюбия. 
Здесь мы должны научиться воспитывать лично себя. И осуществляется это посредством тренировки. Почему мы смотрим на сучок другого? И вообще что нас тянет туда, чтобы смотреть на сучок в глазе другого? В этом мы видим магическую силу греха! 
Это является наш собственный грех нечистоты, который нас сравнивает с другими, или желает нас сравнивать. На основании этого сравнения другой не должен выглядеть лучше меня. Это является целью нашей греховной плоти. 
Но это является чисто челоевеческим суждением, или оценкой, которая в глазах Бога не считается, так как наша оценка почти всегда оказывается неверной. И если мы видим сучок в глазе брата, то в ст.42 Слово Божие называет нас «Лицемер!», 
Чтобы мы знали, что перед Богом мы являемся «лицемерами». Это является определением, или суждением Бога, которое всегда соответствует истине.
Ибо, если бы мы находились в необходимом, в настоящем братолюбии, то не видели бы этот сучок в глазе брата. А если видим этот сучок, то на основании нашей любви к этому брату мы должны молчать, должны его грех покрывать.
Когда сатана вознёсся над Богом, то он сравнил себя с Ним. Бог сотворил его таким, что по внешнему виду он не отличался от Бога. Но в этот же момент в глазах Бога сатана был «лицемером», потому что Бог точно знал сердце сатаны, как наш верный Господь Иисус и наши сердца точно знает, 
как читаем в Д.Ап.15,8: «и Сердцеведец Бог дал им свидетельство, даровав им (евреям) Духа Святого, как и нам».

Если мы имеем хороший взгляд, или вообще хорошее зрение в отношении сучка в глазе нашего ближнего, то Слово Божие называет нас «лицемерами». Мы только думаем, что можем так хорошо судить о нашем ближнем, но бревно в собственном глазе не замечаем.
Поэтому у нас возникает теперь вопрос: почему мы не видим это бревно в собственном глазе? Потому что мы не желаем, ненавидим тот факт, чтобы увидеть и признать это бревно в собственном глазе, хотя эта познаваемость является истиной Слова Божиего. Поэтому мы и не стремимся к тому, чтобы видеть своё бревно. 
Если мы хотим видеть более глубокие причины нашего неверного поведения, то по этому поводу Святое Писание показывает нам для этого в ст.41 ключ. Этот ключ Святой Дух показывает нам следующим образом: «в глазе брата твоего». Это значит: по причине недостающего братолюбия познать ошибку другого и сделать его несовершенным.
Если бы это братолюбие было в наличии, которое в данной ситуации отсутствует, то это братолюбие покрыло бы все грехи этого брата. Если в человеческих сердцах господствует это очень важное братолюбие, которое Бог нам дал как высшее добро, тогда моя любовь покрывает у моего брата его «сучок».
Но если во мне отсутствует братолюбие, или имеется только мискроскопически малая доля, то я попадаю в такое состояние принуждения, чтобы вытащить из глаза моего ближнего его маленький «сучок». 
В отношении этого принуждения следует следующее сказать. Выше упомянутое недостающее в моём сердце братолюбие имеет такое последствие, чтобы не замечать бревно в собственном глазе.
Таким образом, мы приходим к поучительному предложению, которое гласит: «недостающее братолюбие делает нас самих слепыми, поэтому «бревна в твоём глазе не чувствуешь» и не видишь.
Дорогие братья и сёстры, это называется Библейской практикой. 
Как только начнём исследовать собственное, недостающее братолюбие, то очень скоро найдём, как исходный пункт, эгоистичное сердце. Хотим ли мы в этом сознаться или нет,

то это другой вопрос. Мы найдём эгоцентричное серце! Я могу это сразу же доказать. Этот эгоизм сердца может так скрытым быть, что мы его, как и это бревно, не можем распознать, не можем его заметить, но он, этот эгоизм, тем не менее, здесь! 
Здесь имеется недостаток в Божией благодати. Этот человек не желает доставлять другому возмжность иметь братолюбие, чтобы с этим братом, этим ближним, делить любовь Иисуса Христа. Это является эгоизмом. Хаберле, хаберле, лишь бы только я имел.
Именно это недостающее братолюбие находится здесь в союзе, в связи с тем, чтобы быть «лицемером». Тогда почему Святое Писание называет нас «лицемерами»? 
Это немного превышено, или завышено. Потому что агапе-любовью, в которой Господь Иисус с нами делится, мы не хотим делиться с нашим ближним, с нашим братом.
Именно это, Святое Писание называет «лицемерием». Это очень интересно! Теперь мы приходим к вопросу: почему, можно сказать, первый брат, к которому Святой Дух обращается в Лк.6,41, несёт в своём глазе бревно: «Что ты видишь (смотришь) сучок в глазе брата твоего, а бревна в твоём глазе не чувствуешь?
Но прежде, чем ответить на этот вопрос, я должен заметить, что как в бревне, так и в сучке мы символично видим грехи, потому что мы рассматриваем тему о «усердной люби, которая покрывает много грехов».
Поэтому запомните, что бревно и сучок в глазах этих двух братьев символично указывают на их грехи.

А Слово Божие говорит, что мы все, все дети Божии ещё постоянно грешим, потому что наша плоть, этот ветхий человек, неисправим и наша плоть не наследует Царстви Божия, как читаем:

1Кор.15,50 «Но то скажу вам, братия, что плоть и кровь не могут наследовать Царствия Божия, и тление не наследует нетления».
И дальше читаем по этому поводу в:

На этом сегодня закончим, продолжим в следующий раз.

Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей!

Продолжаем рассмотрение темы «Любовь покрывает грехи». Сегодня вторая, заключительная часть.
Приведу ещё один пример в доказательства того, что наша плоть грешит и после покаяния:

1Ин.1,8 «Если говорим, что не имеем греха, - обманываем самих себя, и истины нет в нас».
Это говорит Святой Дух через Иоанна. Я думаю, что нет необходимости дальше доказывать, что все дети Божии являются носителями либо сучков, либо брёвен в своих глазах.
Мы с вами знаем, что «бревно» может быть очень тяжёлым. Всё зависит от его толщины и длины. Но бревно есть бревно, поэтому по сравнению с «сучком» оно может быть очень тяжёлым! Тем более, если это бравно отпилено от свеже-спиленного дерева. Таким бравном мы можем даже причинить себе увечье. 
Но на такой факт, на токое действие ношения тяжёлого бравна мы можем согласиться только ради того, чтобы стать более похожими на Христа, Который нёс на Себе Свой тяжёлый крест.
Но второй брат, этот носитель «сучка», не хотел у первого брата вытащить из его глаза «бревно». Ибо и это было бы лицемерием, поэтому носитель бревна продолжает носить в своём глазе своё бревно.
Во-вторых носитель сучка не пытается вытащить бревно из глаза «носителя бравна» потому, что он знает, что это не является нашим заданием, а является делом Господа Иисуса. Потому что только Господь Иисус может совершить в таких носителях бревна изменение. Поэтому носитель сучка молится за этого носителя бревна. 

И если в таких случаях мы не доверяем Господу Иисусу, и думаем, что Господь Иисус не достаточно быстро отреагировал на соответствующую ситуацию, что Он немного запоздал, тогда дети Божии попадают в ситуацию принуждения. Да! Если Святой Дух, Который «наставляет нас на всякую истину», как читаем в Ин.16,13, ещё не смог ввести «носителя бревна» в преднамеренную добрую истину, то мы думаем, что через наше суждение мы это можем сделать.
Какая это дерзость с нашей стороны! Какая это нелепость и глупость с нашей стороны!

Именно поэтому наша любовь, наше братолюбие должно покрывать грехи «носителей бревна»!

Вы это понимаете, дорогие братья и сёстры, или вы больше не понимаете Слово Божие?

Бог не очень желает иметь вашу активность, вашу активную деятельность, но Он желает иметь лично вас.

Поэтому ваше собственное очищение перед Богом намного ценнее, чем всякая активная деятельность, предприимчивость и старание в Божием Царстве. Если мы не очищаем себя и стараемся служить Господу Иисусу, то мы сами ограничиваем Его прославление.
В конце Лк.6,42 читаем, что носитель бравна должен сначала вытщить у себя бревно, чтобы он вообще мог ясно видеть: «Лицемер! вынь прежде бревно из твоего глаза, и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего». 

И только там, и только тогда, где присутствует духовная ясность и духовный свет, там Господь Иисус может у таких детей Божиих извлечь как сучок, так и бревно! Это является нашим заданием, чтобы мы за это моились. Этот процесс должен протекать в братолюбии.
Носитель бревна сам должен вынуть из своего глаза бревно, чего он, однако, не может сделать. 

Поэтому его старание должно его к тому тянуть, чтобы он сначала сам познал, чтобы он заметил, что он носит в своём глазу такое бревно! Затем он должен понять, что это бревно он сам не может извлечь из своего глаза. Только так мы на следующем шагу поймём мысли и намерение нашего Господа Иисуса. 

Совершенно иначе обстоит дело у носителя сучка. 
Как только Господом Иисусом дано будет в этом вопросе достаточно света, то мы можем при согласовании с «носителем сучка» сообща вытащить из его глаза сучок. Но во всяком случае Святое Писание показывает нам необходимость предварительного очищения. В отношении этой необходимости не следует заниматься длительными спорами. 

При этом следует только вспомнить о опереционном столе, что там при проведении операции не должен появляться хирург, который пришёл из огорода с грязными руками, чтобы вскрыть больному живот. Такого не бывает. Но мы считаем Бога способным на такие поступки, или действия, и при этом имеем для этого ещё и извинение. В соответствии с учением Слова Божиего мы должны прежде всего думать о собственном очищении, которое следует совершить, прежде чем мы займёмся этим же вопросом в отношении нашего ближнего: «Лицемер! вынь прежде бревно из твоего глаза, и тогда увидишь, как вынуть сучок из глаза брата твоего» (Лк.6,42). 

Обратимся ещё раз к нашему главному тексту:
1Пет.4,8 «Более же всего имейте усердную любовь друг ко другу, потому что любовь покрывает множество грехов».
Согласно объяснения Дудена он объясняет в своём словаре: слово «усердная» находится во взаимосвязи со следующим выражением: «гореть, со всей силой души и полной отдаче», то есть «усердно». Полная отдача указывает в Слове Божием на данную нам Богом любовь «агапе», которую мы не должны оставлять для себя, как самопосвящение. 
Поэтому и от других мы не можем требовать, или ожидать эту любовь. Эта любовь имеем вообще лишь это единственное свойство, что она отдаёт себя ближнему во всей готовности и добровольно. 
Пример этого мы имеем в Святом Писании в образе Христа, нашего Господа Иисуса, Который добровольно пришёл к нам погибшим грешникам на землю, стал нам равным во всём за исключением греха и Сам на основании Своей любви изъявил готовность заплатить Своей жизнью, Своей кровью за наши грехи, как читаем в Флп.2,6-8: 
«Он, (Иисус) будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; 7 но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; 8 смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной».
2Кор.5,21 «Ибо (Иисуса) не знавшего греха Он (Бог) сделал для нас грехом, чтобы мы в Нём сделались праведными пред Богом».
Поэтому «более всего», как читаем в нашем главном тексте, мы должны стремиться, чтобы всё больше становиться похожими на нашего Господа Иисуса, Которого мы никогда не могли и не можем востребовать с небес, но Который в Своей Божией любви, на основании этого мотива, этой любви добровольно принёс Себя в совершенную Жертву.
В этом мы видим взаимосвязи, с которыми мы имеем дело в нашей теме. А так как: «Любовь никогда не перестаёт, хотя и пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание упразднится».
«А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь; но любовь из них больше» (1Кор.13,8.13).
А поскольку любовь Бога не перестаёт, то она и на Голгофе не прекратилась, но несёт нас, всех детей Божиих через этот мир к Его пришествию за Своей Церковью, а затем и через вечность! 
«Любовь никогда не перестаёт»! Какое это всё же славное Слово! 
Это есть диаметрально противоположное тьме, которая проходит, как читаем в 1Ин.2,8-11: 
«Но притом и новую заповедь пишу вам, что есть истинно и в Нём и в вас: потому что тьма проходит и истинный свет уже светит. 9 Кто говорит, что он во свете, а ненавидит брата своего, тот ещё во тьме (можно сказать, что он носит в своём глазе ещё многие кубометры брёвен!). 
10 Кто любит брата своего, тот пребывает во свете, и нет в нём соблазна. 11 А кто ненавидит брата своего, тот находится во тьме, и во тьме ходит, и не знает, куда идёт, потому что тьма (его брёвна) ослепила ему глаза».
Вы представляете, что Святой Дух настолько уверяет Иоанна, настолько убедил его в том, что «тьма когда-то пройдёт», поэтому Иоанн пишет об этом очень важном событии в настоящем времени: «тьма проходит и истинный свет уже светит»!
И дети Божии стремятся, или равняются на многие вещи мира сего. Некоторые из детей Божиих называют это стремление словом «хобби». Но Слово Божие говорит в нашем главном тексте: «более всего». 
Дорогие братья и сёстры, я спрашиваю всех вас: ответьте, пожалуйста сами Господу Иисусу, что в вашей жизни веры стоит на первом месте? В отношении чего, или к чему стремится в основном каждый из вас? Конечно, и дети Божии могут иметь маленькое хобби.
 Почему нет? Если Иисус Христос занимает в ваших сердцах первое место, то вы можете и почтовые марки собирать в вашу коллекцию. Если вы думаете…? То пожалуйста. Но ваше сердце должно висеть на Господе Иисусе! Поэтому повторяю, на что вы главным образом ориентируетесь?
Не есть ли это любовь нашего Господа Иисуса, которая должна вас пронзить и исполнить ваши сердца, любовь, которую вы вообще должны однажы познать, как она велика и как она обширна? 
Думайте о обетованиях Его Слова, которые Господь Иисус в ближайшие годы, или в ближайшие дни исполнит. Тогда мы будем навсегда с Ним, как читаем в 1Фес.4,16-17:

«потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдёт с неба, и мёртвые во Христе воскреснут прежде; 17 потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем».
Веруя в это славное обетование Господа Иисуса, вы можете больше всего Его славить, возвеличивать и благодарить: «Более же всего», перед всеми, данными Богом вещами, больше, чем во всех остальных хлопотах и усилиях. Ибо только «усердная любовь» занимает первое место среди всех остальных вещей.
Неужели это так трудно, чтобы понимать Слово Божие, равняться на то, что Бог желает, что Бог говорит, чего Бог ожидает? И что же это, в конечном счёте, если это не так? Как видит вас и меня наш Господь Иисус в этом вопросе? 
Только эта «усердная любовь» проявляет такое требование, чтобы верующие могли найти между собой применение. Это значит, что Божия любовь, эта Божия агапе-любовь не должна применяться по отношению к погибшему миру, но должна быть обращена по отношению к спасённым. 
Для этого Бог излил Свою любовь в наши сердца, чтобы и вы делились этой Божией любовью с вашими ближними, с братьями и сёстрами во Христе Иисусе.
По отношению к мирским людям мы должны себя вести, как говорит Писание, благоразумно, как читаем в Кол.4,5: «Со внешними обходитесь благоразумно, пользуясь временем».

По отношению к мирским людям мы должны вести себя мудро и благоразумно, но не посредством братолюбия. Это – совершенно другая тема. На основании избрания этого ложного пути во многих поместных собраниях дело дошло до смешения, что в таких собраниях спасённые и неспасённые вместе празднуют вечерю воспоминания смерти Иисуса Христа.
Божия агапе-любовь является семейственным свойством Бога. А покрывание грехов должно применяться только по отношению к детям Божиим. Погибший мир не нуждается в этом. Погибшие люди мира сего нуждаются в прощении грехов, но не в покрытии грехов во время благодати.
Да объяснит нам сегодня наш верный Господь Иисус, что мы,
все дети Божии, все без исключения, по заданию любви имеем задание от всего сердца любить нашего Господа Иисуса, и чтобы нашему брату и сестре во Христе мы покрывали их грехи.

Готов ли каждый из вас к такому шагу? Ибо каждый из вас не стоит вне этого «Более же всего». Он и без этого, так или иначе должен ближним простить у Господа Иисуса, у судилища Христа, где нам всем будут прощены последние грехи. 
Об этом читаем во 2Кор.5,10: «ибо всем нам должно явиться пред судилище Христово, чтобы каждому получить соответственно тому, что он делал, живя в теле, доброе или худое».
В отношении этого вопроса я могу только сказать: Господь Иисус ждёт от нас, чтобы в этом вопросе мы становились всё более похожими на Него. Поверьте мне, Он ждёт! 
И как долго каждый из вас заставил Иисуса ждать, что Он и сегодня ещё стоит в этом положении ожидания и вас зовёт, чтобы вы скорее к Нему пришли, чтобы стать более похожими на Него!  Аминь.
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