Жертва всесожжения

Дорогие читатели и слушатели, мы рады приветствовать вас за разбором этой темы. После того, как мы вкратце рассмотрели образ жизни Моисея, мы перейдём к рассмотрению жертв Господу согласно книги Левит. Если мы обсуждаем такие темы, то делаем это безусловно лишь с тем намерением, чтобы отдельные верующие были введены в более глубокое понимание Слова Божиего. Ветхозаветные образы содержат очень глубоко идущие сообщения в отношении учения, познания, пророчества и личного назидания. Они говорят на ясном и внятном для нас языке, который мы, как ученики Иисуса, принимаем, как «приятную речь», как особое «изъяснение Господа», которое мы хотим понять нашими сердцами. Марк. 4, 34-б: «...а ученикам наедине изъяснял всё».

Книга Левит объясняет жертвы животных и остальные жертвы для служения в Ветхом Завете. Высшая жертва, которая вообще могла быть принесена в Израиле – была жертва всесожжения! В книге Левит она названа первой. Жертва всесожжения полностью предназначена для Бога! 

В соответствии с сообщениями Слова Божиего, от остальных жертв левиты могли иметь какую-то часть для себя, но от жертвы всесожжения священникам запрещалось что-либо брать: она была только для Бога! По воле Господа жертва всесожжения была предназначена в приятное благоухание и далее в стихе 9 читаем: «...Господу» (Иегове).

 Итак, сперва прочтём основное место Писания Лев. 1,1-9: И воззвал Господь к Моисею и сказал ему из скинии собрания, говоря: 2 объяви сынам Израилевым и скажи им: когда кто из вас хочет принести жертву Господу, то, если из скота, приносите жертву вашу из скота крупного и мелкого. 3 Если жертва его есть всесожжение из крупного скота, пусть принесет ее мужеского пола, без порока; пусть приведет ее к дверям скинии собрания, чтобы приобрести ему благоволение пред Господом; 4 и возложит руку свою на голову [жертвы] всесожжения - и приобретет он благоволение, во очищение грехов его; 5 и заколет тельца пред Господом; сыны же Аароновы, священники, принесут кровь и покропят кровью со всех сторон на жертвенник, который у входа скинии собрания; 6 и снимет кожу с [жертвы] всесожжения и рассечет ее на части; 7 сыны же Аароновы, священники, положат на жертвенник огонь и на огне разложат дрова; 8 и разложат сыны Аароновы, священники, части, голову и тук на дровах, которые на огне, на жертвеннике; 9 а внутренности [жертвы] и ноги ее вымоет он водою, и сожжет священник все на жертвеннике: [это] всесожжение, жертва, благоухание, приятное Господу.
Коснёмся одного маленького слова «ЕСТЬ».

В первой главе книги Левит в немецком Эльберфелдерском переводе мы встречаем десять раз слово есть, в стихах: 3-а; 5-а; 8-б; 9-б;10-а; 12-б; 13-б; 14-а; 17-б; 17-в. К сожалению, это дорогое и очень важное для исследования Писания слово «ЕСТЬ» в Русском переводе встречается только один раз в этой главе а именно в ст.3: «Если жертва его есть всесожжение...». В остальных выше перечисленных случаях переводчики русской Библии перевели содержание стихов таким образом, чтобы обойтись без этого слова, лишив таким образом серьёзных исследователей русской Библии большой радости и удовольствия в познании смысла ветхозаветных жертв, а как следствие, и жертвы Иисуса Христа. Обратив внимание читателя и слушателя на этот недостаток русского перевода, предлагаем рассмотреть эту тему с учётом слова «есть» в трёх стихах: 5-б, 8-б и 9-б. Следовательно, содержание стихов должно выглядеть примерно так:

5-б: «...который есть у входа скинии собрания».

8-б: «...голову и тук, разложит на дровах над огнём, который есть на алтаре»,

9-б: «...и сожжёт священник всё на жертвеннике: это есть всесожжение...»

Слово «есть» выставляет как бы определённую сущность подвластности, взаимосвязи и зависимости друг от друга различных понятий, с которыми мы здесь имеем дело; ибо в этом лежит абсолютное обязательство! 
Чтобы высказываемую ценность значения слова «есть» сделать более наглядной, можно для сравнения привести искупительное дело на Голгофе через Божиего Сына, которое действительно и реально. Искупление на Голгофе нельзя повернуть вспять или представить несовершённым делом!

В тексте слово «есть» относится:

а)  ст.5-б «ко входу        ...который есть...»

б)  ст.8-б «к алтарю       ...который есть...»

в)  ст.9-б «к жертве        ...которая есть...»  

В этих трёх пунктах Святое Писание пророчески говорит выше всех буквенных и словесных измерений. В последующем разборе темы «Жертвы всесожжения» глубже заглянем в отдельные её детали.

Итак, жертва всесожжения была полностью предназначена для Бога.., так как лишь она содержала в себе сторону прославления Бога от человека к Богу. И в то же время эта жертва находилась в теснейшей взаимосязи с искуплением израильтянина, Лев.1,9-б: «...и приобретет он благоволение, во очищение грехов его».

Несмотря на то, что жертва всесожжения полностью предназначена для Бога.., в приношении этой жертвы одновременно как бы исполнялось искупление для израильтянина. Это искупление не является усыновлением! Искупление и усыновление абсолютно две разные вещи, которые Святое Писание строжайшим образом разграничивает. И мы будет лишь тогда двигаться на почве истины, если будем обращаться с этими понятиями точно так же.

Сделаем короткую вставку, чтобы объяснить принцип искупления.

На Голгофском кресте Христос совершил искупление за наши грехи. В 1Иоан.2,2 Библия говорит: «Он есть умилостивление за грехи наши, и не только за наши, но и за [грехи] всего мира». Это означает, что на Голгофском кресте Иисус Своей жертвой умилостивил лицо Бога и искупил нас, заплатив за грехи всех людей Своей кровью. Поэтому мы должны здесь явно подчеркнуть, что в  результате искупления, умилостивления Бога – мир ни в коем случае не усыновлён, так как между умилостивлением и усыновлением лежит личный приход каждого отдельного человека ко Христу и его раскаивание во грехах. Искупление, умилостивление жертвой Бога через Христа создало только предпосылки для усыновления или примирения с Богом.

Это благоволение, с которым мы здесь в жертве всесожжения имеем дело и которое одновременно направлено к израильтянину, смогло удержать неизбежный(!) суд, как над отдельным израильтянином, так и над всем израильским народом. Это, собственно, и является подоплёкой, т.е. скрытым смыслом искупления. Праведный Божий гнев замещающе совершился на жертве животного. Если бы жертва всесожжения – высшая жертва, которая целиком принадлежала Богу – не содержала в себе умилостивления и искупления, то Бог не мог бы принять эту жертву для Себя лично в «приятное благоухание». Она была бы нечистой, как жертва равная жертвам язычников из 1Кор. 10,20-а: «...язычники, принося жертвы, приносят бесам, а не Богу».

                                                    Рассмотрим процесс воплощения
При приношении жертвы всесожжения израильтянин должен был воплотиться лично с животным в том, что он возлагал руку на голову животного. Но это происходило до заклания животного, пока жертвуемое животное было ещё живо! Израильтянин не должен был и не имел права накладывать руку на жертвуемое животное после его заклания. Точно таким же образом Иисус Христос возложил на Голгофском кресте на Себя наши грехи, то есть воплотился с ними, когда Он ещё был жив! И совершил умилостивление, совершил искупление за грехи людей, когда Он возгласил: «Совершилось!»   Иоан.19,30: «Когда же Иисус сказал: совершилось!..». Господь Иисус совершил искупление в живом состоянии. Его смерть – завершение: тогда действительно всё было совершено (Ис.53).
                                    Употребление названия «жертва всесожжения»

В изучаемом нами отрезке Лев.1,1-9 нам бросается кое-что в глаза. В то время, как в стихах 2 и 3 речь идёт о животном, в стихе 4 при воплощении, т.е. наложении рук это животное представлено нам не как крупный рогатый скот, а представлено жертвой всесожжения, хоя оно ещё не приносится в жертву(!). А в ст.5 это животное снова представлено тельцом. После этого, начиная от ст.6, речь идёт только о жертве всесожжения, так как все последующие события стоят исключительно во взаимосвязи с закланием, т.е. умерщвлением жертвуемого животного.

Смысл этого заключается:

1.  как в Божией благосклонности, 

2.  так и в искуплении, в умилостивлении.

Обе стороны одабриваются Богом в том, что уже до заклания, Бог признаёт это животное жертвой всесожжения. Это соответствовало Святой Божией воле, чтобы воплощение через наложение рук предпринять не в ст.8 в закланном мёртвом состоянии. Хотя этот процесс был в исполнении возможным, но тогда сильно пострадали бы Божии намерения в отношении людей. Во времена Ветхого Завета нельзя было воплощаться со смертью жертвуемых животных, потому что в ветхозаветных жертвуемых животных не было воскресения. Как всё же совершенно иначе обстоит дело во время Нового завета, если в Рим. 6,5 Слово Божие гластит: «Ибо если мы соединены с Ним подобием смерти Его, то должны быть [соединены] и [подобием] воскресения».

Так как во Христе находится воскресение, то мы можем воплотиться с Иисусом на кресте:

1)   в передаче Ему наших грехов и нашего спасения,

2)  а далее мы можем в духе воплотиться с Ним в Его смерти и воскресении.

Это есть славная весть спасения для погибших грешников, которыми по природе мы являемся! Так же и сегодня мы служим Господу в духе, и в духе мы воплощаемся с жертвенным Агнцем Иисусом «подобием смерти Его», потому что в этом находится вечная жизнь. Это наша вечная жизнь, хотя она начинается уже здесь при спасении, но откроется и станет ощутимо видимой она только в нашем воскресении.

Исполнение в деле Иисуса

В своём содержании дело Иисуса на Голгофе имеет три основных мощных действия:

1.  прославление Отца,

2.  спасение людей,

3.  победа над всеми врагами.

Все жертвы Ветхого Завета находят своё исполнение в Новом Завете – в Иисусе Христе! Следовательно, мы можем сказать: все жертвы, которые во времена прообразов в Ветхом Завете:

а) либо добровольно приносились (Авель, Ной, Авраам, Давид)

б) либо исполнялись по закону,

и имеют своё конечное исполнение единственно во Христе Иисусе, нашем Господе. Вне Его личности нет ничего. Он есть полнота:

Кол. 1,19-20: «ибо благоугодно было [Отцу], чтобы в Нем обитала всякая полнота, 20 и чтобы посредством Его примирить с Собою все, умиротворив через Него, Кровию креста Его, и земное и небесное».

Кол. 2,9: «ибо в Нем обитает вся полнота Божества телесно».

Ниспослание Слова

В нижеследующем толковании отрезка о жертвах всесожжения мы рассмотрим прежде всего первый стих. Как Иегова позвал Моисея, чтобы он говорил к народу Израиля, так же Бог послал Своего возлюбленного Сына, чтобы Он говорил нам язычникам, также в более позднее время, в дни великой скорби, говорить к детям Израиля 

Втор.18:15,18: «Пророка из среды тебя, из братьев твоих, как меня, воздвигнет тебе Господь Бог твой, - Его слушайте... Я воздвигну им Пророка из среды братьев их, такого как ты, и вложу слова Мои в уста Его, и Он будет говорить им все, что Я повелю Ему»

Иоан.6,14: «Тогда люди, видевшие чудо, сотворенное Иисусом, сказали: это истинно Тот Пророк, Которому должно придти в мир».

Иоан. 7,20-24: «Народ сказал в ответ: не бес ли в Тебе? кто ищет убить Тебя? 21 Иисус, продолжая речь, сказал им: одно дело сделал Я, и все вы дивитесь. 22 Моисей дал вам обрезание - хотя оно не от Моисея, но от отцов, - и в субботу вы обрезываете человека. 23 Если в субботу принимает человек обрезание, чтобы не был нарушен закон Моисеев, - на Меня ли негодуете за то, что Я всего человека исцелил в субботу? 24 Не судите по наружности, но судите судом праведным».

Д.Ап. 7,37: «Это тот Моисей, который сказал сынам Израилевым: Пророка воздвигнет вам Господь Бог ваш из братьев ваших, как меня; Его слушайте».

Евр.1,1-2: «Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, 2 в последние дни сии говорил нам в Сыне, Которого поставил наследником всего, чрез Которого и веки сотворил».

О, как горько было израильтянину, который в то время отклонял слова Моисея. Какой ужас постиг Израильтян, потому что они не поверили своему Мессии... И как горько будет человеку однажды, который сегодня не примет в своё сердце благодать нашего Господа Иисуса Христа. Какое вечное мучение примет на себя человек, который отклонит дело прощения грехов, которое Иисус Христос предлагает всем.

Приношение в дар и посвящение
В книге Левит 1,2 мы дважды встречаем слово приносить. Жертвенный дар жертвы всесожжения являлся приношением от человека Богу. Мы отдаём, т.е. приносим что-то Богу. Здесь это было жертвенное животное, Лев.1,2: «объяви сынам Израилевым и скажи им: когда кто из вас хочет принести жертву Господу, то, если из скота, приносите жертву вашу из скота крупного и мелкого».

Приношение и отдача имеют общую параллель. Вне описанных порядков жертвоприношений Бог не принимал жертвы всесожжения! Если бы израильтянин принял решение: «Ах, я сегодня сделаю это иначе; это я могу сделать за селом в оазисе. Там я заколю своё жертвенное животное». Бог не принял бы эту жертву. По закону жертвоприношение могло совершаться у входа скинии собрания, а позже во дворе храма. Позже, к приходу Иисуса нечестие израильтян достигло предела и потому Бог допустил разрушение храма, чтобы не совершались больше жертвоприношения.  И сегодня Бог не принимает грешника, который попытается спастись за пределами Голгофского креста. Сам Иисус Христос говорит в Иоан.10,1: «Истинно, истинно говорю вам: кто не дверью входит во двор овчий, но перелазит инде, тот вор и разбойник».

Это Евангелие Нового Завета! При нашем обращении нам следует всю нашу жизнь, то есть наше всё полностью приносить Богу. Если такое не произойдёт, то наша жизнь не совсем для Бога, наше сердце останется разделённым и Бог не обнаружит в нас неразделённого сердца для Иисуса Христа. Произойдёт половинчатая передача жизни Господу Иисусу. А разделённое сердце является огромной помехой в следовании верующего за Господом. Ибо останутся вещи, которые в мыслях связывают человека с миром, вызывают вожделения и таким путём удерживают душу в своих силках. Поэтому, чтобы быть для Христа свободными, мы должны умереть со Христом. В конечном счёте речь идёт не о жизни земного бытия, но для нас речь идёт о вечности, 2Кор.4,18: «...мы смотрим не на видимое, но на невидимое: ибо видимое временно, а невидимое вечно».

А вечность бесконечна!
Поэтому направим путеуказатели наших сердец вверх, а не на преходящие дела; ибо и Христос Сам Себя отдал за нас, Гал.1,4: «Который отдал Себя Самого за грехи наши, чтобы избавить нас от настоящего лукавого века...»

Ещё ясней  и более метко говорит апостол Павел в послании Ефесянам 5,2: «...как и Христос возлюбил нас и предал Себя за нас в приношение и жертву Богу, в благоухание приятное». 

Что Он сделал..?

«предал (принёс) Себя»!

«в приношение»!

В этом лежит очевидное доказательство, что отдача – это одновременно и приношение.

Насколько это касается нас, нашу личную человеческую сторону в ответственности перед Богом в нашем следовании за Иисусом, настолько наша жизнь должна быть подражанием примеру Иисуса, чтобы мы духовно шли по Его следам, 1Пет.2,21: «Ибо вы к тому призваны, потому что и Христос пострадал за нас, оставив нам пример, дабы мы шли по следам Его».

Наша жизнь должна быть духовной жертвой всесожжения для Бога и «приятным благоуханием», Рим. 12,1: «Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего».

Так и нам следует отдать себя Господу. Отныне мы призваны обрубить все связи нашего седрца там, где мы любим или касаемся этот мир. Всё, что ещё имеется в наличии в этом вопросе, обрубить, вырвать с корнем и утрамбовать в этом месте трамбовкой весом с тонну. Это есть воля Господа для нас, 

1Фес. 3,13: «чтобы утвердить сердца ваши непорочными во святыне пред Богом и Отцем нашим в пришествие Господа нашего Иисуса Христа со всеми святыми Его».

1Фес. 4,3-а: «Ибо воля Божия есть освящение ваше».

                    Иисус Христос – это всё в нашей жизни!

Рассматриваемая нами жертва всесожжения должна быть «мужеского пола, без порока». Это удивительный прообраз Иисуса Христа:

1. Мужеского пола – показывает нам силу Божиего Сына в духовной области.

2.  Без порока – показывает нам чистоту Иисуса Христа в том смысле, что Он не имел ни одного греха.

3. Вход в скинию собрания показывает нам место удовлетворения (благоволения) Бога и дверь в скинию собрания – это прообраз Иисуса Христа. Ниже мы рассмотрим это ближе.

Это место жертвоприношения определил Сам Бог. Не человек. Это значит – место благоволения было установлено через Слово Бога. Там и только там – «у двери скинии собрания» жертвующий израильтянин мог быть найден в удовлетворении Бога. Это было во время Ветхого Завета, а в новозаветном смысле здесь речь идёт о духовном входе к Богу. И в этом смысле Голгофа не может быть местом входа к Богу! Ведь в конечном счёте Голгофа является только земным географическим пунктом этой материальной преходящей земли. Упомянутая здесь дверь – в Новом Завете это дверь для овец – это Христос! Удовлетворение Бога в отношении какого-нибудь человека может вообще найти своё выражение единственно лишь во Христе и через Христа. Библия говорит в 1Иоан.2,23: «Всякий, отвергающий Сына, не имеет и Отца; а исповедующий Сына имеет и Отца».

а в Иоан.14,6-б: «...никто не приходит к Отцу, как только через Меня».

Ничего не будет иметь тот, Кто не имеет Сына Божиего!

Христос – всё! Кроме Него ничего!
Общение, Лев.1,4: «и возложит руку свою на голову [жертвы] всесожжения - и приобретет он благоволение...»

Названное в ст.4 воплощение с головой жертвы через руку израильтянина точно также у нас может произойти лишь в том же месте – у двери, то есть у Христа. Вне Христа нет общения с Богом. Это духовное общение, учреждённое нашим Господом, которое образно показано в возложении руки израильтянина и которое в Новом Завете теперь нас связывает с головой, то есть с нашим Главой. Это есть наш Господь, как написано в нескольких местах Писания:

Еф.1,22-б: «...поставил Его выше всего, главою Церкви».

Еф.5,23: «...Христос глава Церкви...»

Кол.1,18: «И Он есть глава тела Церкви...»

Хорошо, если мы ветхозаветные прообразы перенесём в наше вовозаветное понимание и веру, чтобы нам научиться видеть и познавать всё глазами сердца, как говорит апостол Павел в Еф. 1,18: «чтобы Бог... просветил очи сердца вашего, дабы вы познали, в чем состоит надежда призвания Его, и какое богатство славного наследия Его для святых».

Вообще Бог издавна имел цель и намерение вступить в общение с людьми через жертву. Ибо с такими опустившимися в грехах людьми как мы, Бог никогда не мог бы иметь общение. Но Бог проявил очень много заботы и усилий, чтобы восстановить общение, какое Он имел с первыми людьми.Однако единственно возможный путь вёл через искупление, то есть через жертву. Иначе это было невозможным.

Но мы должны признать, что заклание жертвенных животных безусловно являлось жалким замещением, ибо животные сами смертны. Это значит, что в ветхозаветных жертвах приносился грешный материал. Поэтому мы читаем в Евр. 10, 5-7, со ссылкой на Пс. 39, об истинной жертве: «Посему [Христос], входя в мир, говорит: жертвы и приношения Ты не восхотел, но тело уготовал Мне. Всесожжения и [жертвы] за грех неугодны Тебе. Тогда Я сказал: вот, иду, [как] в начале книги написано о Мне, исполнить волю Твою, Боже».

Это мы имеем во Христе. Он пришёл. Бог имеет цель вступить в общение с людьми. При этих словах было бы хорошо прочувствовать то  же самое, что тогда ощутил псалмист Давид, Пс.8,5: «...что [есть] человек, что Ты помнишь его, и сын человеческий, что Ты посещаешь его?»

Двухкратное упоминание Божиего благоволения или удовлетворения по мере надобности приводится в конце стихов 3 и 4 книги Левит 1гл. и показывает нам результат – общение с Богом!:

Лев.1,3: «...пусть приведет ее к дверям скинии собрания, чтобы приобрести ему благоволение пред Господом»

Лев.1,4: «...и приобретет он благоволение, во очищение грехов его»

1.  В стихе 3 мы видим то, что касается исключительно Божией стороны, а именно удовлетворение или благоволение по отношению:

а)  к свойству жертвы  (что)

б)  к месту приношения (где) 

2.  В стихе 4 мы видим то, что прежде всего касается человека, а именно – благоволение в отношении воплощения:

в) способ воплощения (как) – имеется ввиду постановка сердца, образ мышления.

Апостол Иоанн говорит в 1Иоан.1,3: «...наше общение - с Отцем и Сыном Его, Иисусом Христом».
Здесь апостол так ясно говорит, что обходных путей больше не остаётся, чтобы уклониться от этих Двоих – Отца и Сына. Эти две спасающие Личности подарены нам и предначертаны в Ветхом Завете в лице Авраама и Исаака на горе Мориа (Голгофа).
Чем больше мы сегодня проявим Божию волю в послушании Его Слову, тем одновременно тесней наше общение с Господом. Слово Божие не предлагает нам своевольного послушания, а послушания Его любви. А это есть совершенно иное, чем люди думают. Это послушание основано единственно на почве добровольности и подражания Сыновьему послушанию Иисуса и в познании открытой нам Сыном Божиим любви к Отцу.

Заклание, Лев.1,5: «и заколет тельца пред Господом»

Заклание молотого тельца совершалось пред Иеговой в прообразе на Иисуса Христа. В Откр. 5,9 Слово Божие свидетельствует о нашем Господе Иисусе: «...ибо Ты был заклан, и Кровию Своею искупил нас Богу...»

Заклание жертвы всесожжения в Лев. гл.1 указывает на дар жертвы Его возлюбленного Сына и указывает на Бога. Теперь мы рассмотрим заклание жертв в четырёх различных направлениях:

1.  Совершение заклания (грешник).

Заклание животного для жертвы всесожжения виновный израильтянин должен был сам предпринять, а не священник. (ст.5) «и заколет тельца пред Господом». Это значит – из-за совершённых нами грехов мы все виновны в жертвенной смерти Иисуса. Хотя мы сегодня спасены как дети Божии, но, как израильтянин оставался виновным в смерти жертвенного животного, так и все мы по отношению к Богу по своей природе виновны в смерти Иисуса! Поэтому и общение с живым Богом должно происходить из святости, как этого хочет Бог, а не таким путём, как это быть может нам хотелось бы. От нас требуется лишь верить, как это учит Библия. Лишь так мы будем стоять перед Богом соответственно учению Библии.

2. Распоряжение кровью (священство)

Единственно, что положил Бог в руки священства – это кровь, чтобы ею распоряжаться. Только тем, кто сегодня принадлежит к царственному священству Нового Завета, дал Господь в распоряжение Кровь Иисуса, а не безбожному миру. Пусть люди имеют множество титулов: короли, цари, или ещё какие церковно-священнические титулы, в том числе и папы... Всё это не принесёт им никакой пользы. Всё это ничтожно и равно нулю перед святым Богом! Распорядительская работа Его Крови – Крови Иисуса – это распространение Евангелия.

3.  Стороны алтаря (спасение и хождение)

Когда в Мтф. 24,3 ученики приступили к Иисусу и спросили: «скажи нам, когда это будет? и какой признак Твоего пришествия и кончины века?»,

То одним признаком Своего скорого пришествия для евреев (третье пришествие Иисуса) Он назвал события из стиха 31 этой главы: «...и соберут избранных Его от четырех ветров, от края небес до края их».

В настоящее время мы все являемся свидетелями этого события: из всех стран мира евреи имеют разрешение переехать в Израиль на постоянное место жительства! «...от четырех ветров» – означает: север, запад, юг и восток, то есть со всего мира.

А в пос. Титу 2,11 читаем: «Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков». Эта Божья благодать явилась в этот мир через Кровь Иисуса, пролитую на Голгофском кресте. Явилась она для всех человеков, то есть для всего мира. В процессе приношения жертвы всесожжения мы видим это символично в том, что (ст.5): «священники, принесут кровь и покропят кровью со всех сторон на жертвенник...».

Кто очищен и омыт Кровью Агнца, может на все стороны быть связанным с алтарём, который есть также прообраз Иисуса, и будучи детьми Божиими, мы связаны через Кровь Иисуса со всеми сторонами алтаря:
а)  как в сторону Бога в отношении рождения свыше,

б)  так и в сторону спасения в отношении нашего хождения.

Как прекрасно говорит к нам здесь Слово Божие.

4.  Место прощения (Христос)

Прощение грехов и омытие Кровью не должно происходить ни в каком другом месте, кроме как: «...жертвенник, который есть у входа скинии собрания». Для нас это есть Христос.

Рассечение. В соответствии со Словом Божиим с жертвы всесожжения снимается кожа, то есть шкура. После этого священник должен «рассечь жертву на части» (ст.6). То, что для нас является одеждой, для животного является шкурой или кожей, которая, как внешнее, охватывает жертвенное животное. А нас, как внешнее, охватывает одежда. Точно так, как с этих животных снимали кожу, с Иисуса Христа перед распятием сняли одежду. Об этом мы читаем в истории распятия:

Иоан. 19,23-24: «Воины же, когда распяли Иисуса, взяли одежды Его и разделили на четыре части, каждому воину по части, и хитон; хитон же был не сшитый, а весь тканый сверху. 24 Итак сказали друг другу: не станем раздирать его, а бросим о нем жребий, чей будет, - да сбудется реченное в Писании: разделили ризы Мои между собою и об одежде Моей бросали жребий. Так поступили воины».

Мтф.27,35: «Распявшие же Его делили одежды Его, бросая жребий».

Мрк.15,24: «Распявшие Его делили одежды Его, бросая жребий, кому что взять».

Лук. 23,34: «И делили одежды Его, бросая жребий».

Одежда является в Библии «прообразом хождения», поэтому через смерть Иисуса прекратилось Его хождение перед Богом Отцом. Хождение было прервано насильственным путём через смерть. Иисус Христос, как и жертва всесожжения, был рассечён в духовном смысле. Эту тему мы рассмотрим ниже в разделе «Части». О духовном рассечении грядущего Христа, о Его страданиях говорит в Ветхом Завете псалмист Давид в Пс.21,15: «...все кости мои рассыпались; сердце мое сделалось, как воск, растаяло посреди внутренности моей».

Этот процесс происходил у Христа духовно, так как с Ним обошлись как с жертвенным животным при жертве всесожжения. Три стиха дальше говорится: «Можно было бы перечесть все кости мои» – так Он был рассечён духовно. 

Огонь. Сыны Аарона, священники, имели задание положить на жертвенник огонь, рядовой израильтянин не имел права этого делать, Лев. 1,7: «сыны же Аароновы, священники, положат на жертвенник огонь и на огне разложат дрова»

Огонь символизирует в Библии суд! Так как Надав и Авиуд положили на жертвенник чуждый огонь, то они погибли, Лев.10,1-2:  «Надав и Авиуд, сыны Аароновы, взяли каждый свою кадильницу, и положили в них огня, и вложили в него курений, и принесли пред Господа огонь чуждый, которого Он не велел им; 2 и вышел огонь от Господа и сжег их, и умерли они пред лицем Господним».

Господь Иисус Христос взял на Себя наш суд огня. То, что в действительности взял на Себя Господь Иисус мы никогда не поймём, когда говорится  «наш суд». Это был суд второй смерти! Когда Господь Иисус в течение тех шести часов висел на кресте, Он взял на Себя суд огня второй смерти. Некоторые дети Божии, читающие  эти строки, не будут тронуты такими словами, хотя это произошло для величайшего спасения от ужасной вечной смерти. Сердца некоторых детей Божиих в этом вопросе ещё замкнуты для Господа. Как дети Божии, мы должны бы приносить Ему, нашему Господу постоянное благодарение в молитве всю нашу жизнь. За ежедневную охрану и за наше спасение от вечной смерти. И тем более, постоянно приносить Ему благодарение в первом часе каждого воскресного утра при преломлении хлеба для воспоминания Его смерти. 
Это сделали сыны Аарона! Так написано! Лев.1,7: «сыны же Аароновы, священники, положат на жертвенник огонь»...  

Это жестоко! Они сделали это тогда, а потомки этих сынов Аарона – левиты, священники и первосвященники сделали это затем с Иисусом Христом. Это исполнилось буквально! если мы дадим ввести себя в истину Слова Божия, то мы вновь будем потрясены Его щепетильностью в точности передачи фактов. По этому поводу в Лук. 16,17 читаем: «скорее небо и земля прейдут, нежели одна черта из закона пропадет».

Заклание жертвенного агнца означает смерть Иисуса Христа. На огне алтаря, на котором должна была сгореть жертва, нужно было ещё разложить дрова, Лев.1,7 «сыны же Аароновы... на огне разложат дрова».

При упоминании разложенных дров во взаимосвязи с огнём мы ясно узнаём Голгофский крест, ибо там на этом древе проклятия наш Господь совершил искупление. В духовном огне суд Бога пожрал Его до смерти. Он был замещающей жертвой из Лев.1 так и на Голгофском кресте.

Алтарь. Господь Иисус Христос полностью отдал Себя Богу, в Лев. 1,8 нам сообщается, как священники, сыны Аарона и их потомки по закону должны были совершать жертву всесожжения: «и разложат сыны Аароновы, священники, части, голову и тук на дровах, которые на огне, на жертвеннике».

Они приносили рассечённые части жертвы, прежде всего голову и тук, разложив их на дровах, которые на огне. Где раскладывали они эти части, чтобы принести их в жертву? 

И теперь мы приходим ко второму слову «есть». Приносимые в жертву части располагали на огне, «который есть на жертвеннике». 

Алтарь является местом приношения жертв, где совершалось искупление. Вне жертвенника Бог не принимал жертву всесожжения. Приношение жертв нужно было совершать именно на этом алтаре, который был учреждён согласно предписания Бога, где Он мог принять эти жертвы. Бог никогда не принял бы жертву, которую пожервтвовал бы израильтянин по собственному усмотрению на другом месте. Для Бога был пригоден единственно этот алтарь, освящённый для Него. Алтарь Самого Иисуса следует рассматривать духовно. И местом его на земле является Голгофа. В тогдашнем чудесном прообразе принесения в жертву Исаака, мы тоже видим избранное Богом место, Быт.22,1-10: «И было, после сих происшествий Бог искушал Авраама и сказал ему: Авраам! Он сказал: вот я. 2 [Бог] сказал: возьми сына твоего, единственного твоего, которого ты любишь, Исаака; и пойди в землю Мориа и там принеси его во всесожжение на одной из гор, о которой Я скажу тебе. 3 Авраам встал рано утром, оседлал осла своего, взял с собою двоих из отроков своих и Исаака, сына своего; наколол дров для всесожжения, и встав пошел на место, о котором сказал ему Бог. 4 На третий день Авраам возвел очи свои, и увидел то место издалека. 5 И сказал Авраам отрокам своим: останьтесь вы здесь с ослом, а я и сын пойдем туда и поклонимся, и возвратимся к вам. 6 И взял Авраам дрова для всесожжения, и возложил на Исаака, сына своего; взял в руки огонь и нож, и пошли оба вместе. 7 И начал Исаак говорить Аврааму, отцу своему, и сказал: отец мой! Он отвечал: вот я, сын мой. Он сказал: вот огонь и дрова, где же агнец для всесожжения? 8 Авраам сказал: Бог усмотрит Себе агнца для всесожжения, сын мой. И шли [далее] оба вместе. 9 И пришли на место, о котором сказал ему Бог; и устроил там Авраам жертвенник, разложил дрова и, связав сына своего Исаака, положил его на жертвенник поверх дров. 10 И простер Авраам руку свою и взял нож, чтобы заколоть сына своего».  

Уже в этом событии мы видим Голгофский холм – гору на которую Бог указал Аврааму в земле Мориа. Мориа – это Голгофа, эти два названия географически и топографически идентичны.

Точно так же мы видим в этом алтаре твёрдое библейское понятие – буквально фирменный знак. Каким образом в этом алтаре (жертвеннике) мы узнаём замещающую жертву для искупления нашей вины, а именно Самого Христа? Во времена Ветхого Завета, согрешивший израильтянин искал прибежище у алтаря или у жертвенника всесожжения, ухватившись за роги жертвенника, потому что это было местом искупления нашей вины, мы узнаём Самого Христа.

3Цар. 1,50: «Адония же, боясь Соломона, встал и пошел и ухватился за роги жертвенника».

3Цар. 2,28: «...и убежал Иоав в скинию Господню и ухватился за роги жертвенника».

Точно также сегодня грешник бежит духовно к Голгофе – к месту искупления всех наших грехов!

Части. На этом Божием алтаре Господь Иисус Христос отдал всё. Эти части, на которые расчленяли жертвенное животное показывают нам то, что касается Его деятельности в отношении делания и бытия Господа Иисуса, Лев.1:6,8: «и снимет кожу с [жертвы] всесожжения и рассечет ее на части, и разложат сыны Аароновы, священники, части, голову и тук на дровах, которые на огне, на жертвеннике».

Голова это то, что представляет главу.

Тук представляет нам Его богатство.

В ст.9 мы читаем о внутренностях – они являются образом на внутреннее, на существо Господа.

Вместе с внутренностями на огонь возлагались ноги, а точнее, как написано в оригинале – бёдра, символизирующие силу.

Всё это Господь дал нам добровольно. Он отдал Себя, как истинную жертву всесожжения Богу. Две последние названные части (внутренности и бедро) нужно было вымыть водой, в которой мы узнаём Слово Божие, Которое связано с внутренностями и бёдрами. Рассмотрим теперь по порядку и подробно все части жертвы всесожжения.

1.  Ноги (бёдра):

Ноги во взаимосвязи с применяемой водой показывают нам , что сила Иисуса Христа состоит во взаимосвязи со Словом Божиим. И мы не должны в собственной силе ичего делать пред Господом (Иоан. 5,4-5;  Кор. 12,9-20;  Еф. 6,10).

2.  Внутренности:

Эти внутренности стоят в нашем распоряжении как существо Иисуса. Мы должны служить Господу не нашей интеллигенцией и нашим собственным  характером, а в Его существе и Его существом и помышлением (Кол. 3,12; Фил.2,1-8; 1Пет.2,21-23)

3.  Тук:

В туке животного мы видим богатство Христа, данное Господом для нашего пользования, 2 Кор. 8,9: «...Он, будучи богат, обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетою». Ещё Рим.10,12-б.

4.  Голова:

Голова животного учит нас о положении учеников, что имеется только один Учитель, именно Господь. Он есть глава Церкви, над и для Его тела, Еф. 1,22-23: «и все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою Церкви, 23 которая есть Тело Его, полнота Наполняющего все во всем».

5.  Остальные части:

Они показывают нам Христа, как написано в Еф. 1,22-23: «и все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою Церкви, 23 которая есть Тело Его, полнота Наполняющего все во всем».

Жертва всесожжения в Ветхом Завете по своему порядку всеми своими частями указывала на Христа, на совершенную Жертву. Он пришёл, чтобы нести на Себе суд за все грехи, ибо Бог не мог проявить милость по отношению к нашим грехам. Замещение жертвы Иисуса жертвами животных в Ветхом Завете было временно, в Новом Завете – жертва Иисуса замещает нас вечно. Это вечная годность дала возможность признать единственную жертву Христа несравненно возвышенной над всеми другими жертвами. И Бог даёт в Лев.1,9 ответ на этот вопрос: «...[это] всесожжение, жертва, благоухание, приятное Господу».

Заключительное примечание

1.  Вход (ст.5-6)

Это есть место, где жертва проливала свою кровь! В Ветхом Завете это значило искупление израильтянина и прославление Бога. В Новом Завете это значит Голгофский крест – как искупление, а кто сегодня в вере прийдёт к этому кресту, достигнет примирения и усыновления, что означает ещё большее прославление Бога.

2.  Алтарь (ст.8-9)

Это есть место, где сжигалась жертва, вследствии чего Бог получал в Ветхом Завете удовлетворение. В Новом Завете местом суда является Голгофа. Наш суд отвращён, но огонь остаётся. Этот огонь более не для нас, а для сатаны и всех врагов, для всех неусыновлённых, непримерённых с Богом. Это есть так же огонь геены, который будет гореть вечно.

3.  Жертва всесожжения (ст.9-б)

 «Это есть всесожжение, жертва, благоухание, приятное Господу». Удовлетворение Бога этой жертвой и благоухание приятное для Него в ней – уже в ветхозаветной жертве всесожжения указывали на Христа, как на истинного жертвенного Агнца Бога в Новом Завете. Божие согласие к Крови Иисуса является милостью для нас, а для сатаны и всех погибших – вечным судом. Ибо милость и суд являются двумя сторонами Божией праведности! Аминь
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