715

Небесный очаг

Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей! За семь лет существования нашего сайта мы обсудили с вами в Библии очень много важных, актуальных тем, но о детях, мы, к сожалению, ещё не говорили. Поэтому посвятим сегодняшнюю проповедь нашим детям, которых мы принимаем от Господа Иисуса как очень драгоценный подарок. 
И за которых Он ставит нас одновременно в ответственность. Эту проповедь сказал один брат во Христе из Англии по имени Моррис Гулл. Я постараюсь дословно передать вам содержание этой проповеди. Итак, даю слово Моррису Гуллу. Я очень радуюсь вашему желанию учиться из Слова Божиего, а именно тому, что Слово Божие говорит о семье. Для этого обратимся ко Втор.11,16-21: «Берегитесь, чтобы не обольстилось сердце ваше, и вы не уклонились и не стали служить иным богам и не поклонились им; 
17 и тогда воспламенится гнев Господа на вас, и заключит Он небо, и не будет дождя, и земля не принесёт произведений своих, и вы скоро погибнете с доброй земли, которую Господь даёт вам. 18 Итак положите сии слова Мои в сердце ваше и в душу вашу, и навяжите их в знак на руку свою, и да будут они повязкою над глазами вашими; 
19 и учите им сыновей своих, говоря о них, когда ты сидишь в доме твоём, и когда идёшь дорогою, и когда ложишься, и когда встаёшь; 20 и напиши их на косяках дома твоего и на воротах твоих, 21 дабы столько же много было дней ваших и дней детей ваших на той земле, которую Господь клялся дать отцам вашим, сколько дней небо будет над землёю».

Возьмём это место Писания за наш главный текст. Сегодня я желаю поговорить о том, как важно, чтобы ваш домашний очаг вы сделали для ваших детей небесным местом на земле. По этому поводу наш Господь Иисус сказал в Ин.14,2-3: «В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам. 3 И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я».

Это будет удивительным местом, которое мы называем небом. А мы, все верующие родители, несём ответственность за то, чтобы создать нашим детям такое место, которое было бы небом на земле. Я желаю показать сегодня в данной проповеди несколько примет небесного дома на земле.

1. Небо – это место безопасности и надёжности. Там нет боязни и страха. У нас нет необходимости заботиться о том, что мы можем быть когда-нибудь удалены или отделены от нашего небесного Отца. Святой Дух подтверждает нам эту истину в Ин.10,27-28: «Овцы Мои слушаются голоса Моего, и Я знаю их; и они идут за Мною. 28 И Я даю им жизнь вечную, и не погибнут вовек; и никто не похитит их из руки Моей».

Бог приготовил для Своих детей такое место, которое абсолютно безопасно. Это образец, по которому мы должны создать домашний очаг для наших детей. Мы нуждаемся в безопасном, надёжном и защищённом домашнем очаге, в таком доме, где наши дети знают: отец и мать любят друг друга. 
В таком доме, в котором каждое дитя принято и возлюблено без всяких условий. Мы нуждаемся в таком домашнем очаге для наших детей, чтобы они могли придти туда, где они всегда будут иметь безопасное место. Это домашний очаг, где не будет возможности развода и разделения. Это – совершенно надёжный домашний очаг. 

Знаете ли вы, что многие дети, с которыми ваши сыновья и дочери играют, приходят из разрушенных семей? Величайший страх ваших детей заключается в том, что их отец и мать в один прекрасный день тоже могут разойтись. Вы должны их уверить, убедить, что вы не такие, как некоторые другие. 
Что их отец и мать любят друг друга, и что они это обещали друг другу на всю оставшуюся жизнь. Наши дети нуждаются в таком домашнем очаге, который был бы абсолютно безопасным и надёжным.

Это означает также, что ты, дорогой брат, в гневе не возвысишь твой голос против твоих детей или против твоей жены. Это означает также, что отношение между супругой и супругом в этом доме – это самый главный приоритет.

Многие верующие приняли и придерживаются современной философии, в соответствии с которой, ребёнок должен стоять в центре семьи. В таких семьях всё вращается только вокруг ребёнка. Но при этом опасность состоит в том, что такая атмосфера не даёт детям ту надёжность, в которой они нуждаются. 
Если вы будете заботиться только о нуждах ваших детей, чтобы их исполнить, но не заботитесь, чтобы исполнять нужды вашего супружеского партнера, то вы воруете безопасность у ваших детей.

Дети совершенно точно знают, если что-нибудь случится с их отцом или с матерью, то для них разрушится весь их мир. Если вы заботитесь о том, чтобы дети чувствовали себя уверенно и надёжно, и чтобы они чувствовали себя благополучно, то вы должны им дать или обеспечить совершенно надёжный домашний очаг. 
Такой домашний очаг, в котором муж и жена любят друг друга, очаг без угроз, очаг лишённый возможности развода. Такой очаг, в котором каждый ребёнок возлюблен и признан без всяких условий. Если мы хотим для своих детей создать небесный очаг на земле, то это должно быть безопасным и надёжным местом.

2. Небо – это место чистоты.

На небесах нет греха! Туда не должно проникнуть ничего злого. Наш небесный Отец не разрешит, чтобы что-либо нечистое осквернило святость на небесах. Как чисто небо, таким чистым местом должен быть и христианский домашний очаг. В противоположность миру сему. 
Господь Иисус учил Свой народ Израиль, как читаем во Втор.7,26: «и не вноси мерзости в дом твой, дабы не подпасть заклятию, как она (эта мерзость); отвращайся сего и считай его всецело мерзостью, ибо это заклятое».

Слова, которые мы говорим; музыка, которую мы слушаем; книги, которые мы читаем; телевизионная программа, которую мы смотрим, должны всегда отражать чистоту нашего небесного домашнего очага. В отношении зла, которое приходит в наш домашний очаг через телевидение, мы должны быть постоянно бдительными.

Несколько лет тому назад мы с женой прошли по нашему домашнему очагу, и нашли такие книги, которые не должны здесь быть. Мы нашли также кассеты с музыкой, которые не должны здесь быть. Мы нашли плохие видеокассеты, которым нет места в нашем доме. Мы с женой уничтожили всё это. 
Мы должны очищать наш домашний очаг от злого. Тринадцать лет тому назад мы убрали из нашего дома телевизор. Перед этим решительным шагом мы с женой ещё раз посоветовались и установили, что это было наилучшим решением.

Если вы разрешите своим детям бесконтрольно всё смотреть в телевизоре, то за это будете нести последствия. Это значит, что вы начинаете терпеть и допускать злое, чтобы вы сами при этом могли чувствовать ещё немного доброго. В Прт.8,13 сказано: «Страх Господень – оставить (ненавидеть) зло; гордость и высокомерие и злой путь и коварные уста я ненавижу».

Здесь мы читаем: «оставить зло!», но не смеяться над злом; не сказано также: «развлекаться злом», но «ненавидеть зло!».

Увлечение телевизионными передачами, как троянский конь, открывает доступ к философии мира сего. По этому поводу Писание говорит в Кол.2,8: «Смотрите, братия, чтобы кто не увлёк вас философиею и пустым обольщением, по преданию человеческому, по стихиям мира, а не по Христу».

Телевизионные передачи позволяют вашим детям объясняться и дискутировать с такими людьми, которых вы никогда не пригласили бы в ваш домашний очаг. Где-то в Ветхом Завете по этому поводу написано, что «глупый друг разрушает». Мы никогда не можем себе представить, чтобы пригласить к себе домой гуманиста, человека с классическим образованием, который занимается оккультизмом. 
Мы никогда не предложили бы такому человеку: «будь у нас как дома, и учи наших детей». Но именно это осуществляется посредством телевидения! Телевидение пожирает то, что мы имеем как настоящий источник, то есть наше время. По этому поводу мы читаем в Пс.89,12: «Научи нас так счислять дни наши, чтобы нам приобрести сердце мудрое».

Наш домашний очаг является местом чистоты, поэтому, как родители, мы несём ответственность за его защиту, мы несём ответственность за то, что впускаем в наш домашний очаг.

3. Наш домашний очаг является не только местом надёжности и чистоты, но является также местом молитвы. По этому поводу мы находим в Писании много прекрасных мест, но я думаю, что самым метким и коротким местом Писания по этому поводу мы можем назвать: 1Фес.5,17 «Непрестанно молитесь!». 
К этому возьмём ещё два места:

Рим.12,12 «утешайтесь надеждою; в скорби будьте терпеливы, в молитве постоянны».

Отк.4,8 «И каждое из четырёх живых существ имело по шести крыл вокруг, а внутри они исполнены очей; и ни днём, ни ночью не имеют покоя, взывая: свят, свят, свят Господь Бог Вседержитель, Который был, есть и грядёт».

Из Отк.4,8 мы видим, что небо является таким местом, где днём и ночью не перестают говорить: «свят, свят, свят Господь Бог Вседержитель, Который был, есть и грядёт». 

Наши дети постоянно должны быть осведомлены о том, что мы полностью отдали себя в руки Господу Иисусу. Они должны знать, что самым главным в нашей жизни является наше отношение к Господу Иисусу, и это должно ежедневно определять атмосферу в нашем домашнем очаге. 
Однако вернёмся ещё раз ко Втор.6,4-7: «Слушай, Израиль: Господь, Бог наш, Господь един есть; 5 и люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душёю твоею и всеми силами твоими. 6 И да будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоём. 7 и внушай их детям твоим и говори о них, сидя в доме твоём и идя дорогою, и ложась и вставая».

В вопросе обучения своих детей Слову Божиему, отец несёт в своём доме главную ответственность. А для этой цели существует два пути, на которых он может обучать своих детей Слову Божиему. Оба пути очень важны.

1-ый путь. Отец учит своих детей при ежедневном чтении Слова Божиего. Это мероприятие немцы называют «Familienandacht», что можно примерно передать «семейным благоговением». Меня часто спрашивают: «когда я должен с этим начать?». Мой ответ гласит: «начни с этим прежде, чем твой ребёнок родится, пока твой ребёнок находится ещё в утробе матери». 
Во 2Тим.3,15 апостол Павел пользуется греческим словом, которое указывает на это направление. Он говорит, что Тимофей уже с детства знал Святое Писание: «Притом же ты из детства знаешь Священные Писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса».

Греческое слово для русского слова «дитя» в переводе означает: «нерождённый ребёнок». В Лук.1,44 используется это же слово, когда ещё нерождённый ребёнок в утробе матери (Елисаветы) взыграл, когда он услышал голос Марии: «Ибо когда голос приветствия Твоего дошёл до слуха моего, взыграл младенец радостно во чреве моём».

Вы можете много сделать для ваших детей и внуков, но нет ничего важней как то время, которое вы проводите с ними в Слове Божием, чтобы их научить Божиим путям и принципам. И даже в том случае, если они одни стоят, и если извне приходит натиск. 
Но вы должны их обучать, как правильно следует выбирать друзей, как следует правильно обращаться с деньгами, как этому нас учит Слово Божие. Научите своих детей принимать черты Божиего характера: кротость, смирение, приветливость и т.д.

2-ой путь. Существует и второй путь, на котором мы можем преподносить нашим детям Слово Божие. Этим путём является наш личный пример. В соответствии с действием Святого Духа в нашей жизни, личность отца в семье является основной силой, которая формирует человека таким, каков он есть. 
Когда моему старшему сыну исполнилось четыре года, то он сказал: «папа, я хочу быть таким, как ты». Реальность моего сына заключается в том, что он наверняка станет таким. Он очень скоро будет перенимать мои достоинства, но он будет также быстро перенимать мои слабости и ошибки. 
Когда вспоминаю о своём отце, то благодарю Господа Иисуса за его богобоязненный пример в моей жизни. Он был в моей жизни тем, который имел для Христа в моей жизни самое большое влияние. Ежедневно я реально видел в моём отце верное хождение с Богом. Наша личная богобоязненная жизнь намного важней, чем то, что мы проповедуем.

3-ый путь. Я желаю поделиться с вами ещё одним пунктом, который мы должны предлагать нашим детям в небесном домашнем очаге. И что же является самым важным в этом домашнем очаге? Наш Господь Иисус говорит в Ин.14,2-3: «В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам. 3 И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я».

Обращаю ваше внимание на самое главное выражение в этом тексте: «Я иду приготовить место вам». О небесном Иерусалиме, нашей родине, мы читаем в Отк.21, но я обращаю ваше внимание только на ст.18 этой главы, где читаем: Отк.21,18: «Стена его построена из ясписа, а город был чистое золото, подобен чистому стеклу».

Как мы видим в Отк.21 в этом небесном Иерусалиме будет всё удивительно прекрасно! Но главное заключается не в красоте, а в том, что на небесах Господь Иисус Сам будет с нами. Он говорит: «приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я». 

Наша удивительна награда, и сама восхитительная красота небесного Иерусалима являются второстепенными по сравнению с тем фактом, что Сам Господь Иисус будет с нами.

Это значит, если вы желаете в вашем домашнем очаге создать для ваших детей небо на земле, то вы должны быть с ними!!! Вы не сможете предложить вашим детям что-то материальное, что могло бы хотя приблизительно заполнить ваше место среди ваших детей.
 Нет! Нет! Вы не сможете деньгами откупиться от ваших детей, если вы не будете находиться дома. С точки зрения ребёнка домашний очаг даже тогда может выглядеть совершенно пустым, если он полон материальными вещами. 

Многие дома выглядят пустыми, хотя родители находятся дома, ибо они не присутствуют для своих детей. В таких домах родители делают всё, что для них важно. Они смотрят телевизор, развлекаются со своими друзьями, но мало, или вовсе не уделяют времени своим детям.

Один пастор рассказал мне о начале своего служения. Он очень стремился к тому, чтобы использовать каждую возможность, чтобы учить других и проповедывать; особенно среди молодых людей. В один прекрасный вечер, когда он вернулся домой, то увидел, что его четырёхлетний сын плачет. 
Этот малыш сказал: «папа, как ты можешь столько времени проводить с другими мальчиками и девочками, а для меня не имеешь времени?». Если Господь Иисус благословил вас детьми, то ваша первичная и наиважнейшая ответственность заключается в том, чтобы вы прежде всего находились в распоряжении вашей семьи.

В Америке был когда-то знаменитый евангелист Билли Сандей. Он исполнял очень расширенное служение. Он строил большие палатки, куда приходили тысячи людей, чтобы его послушать. В какой населённый пункт он не приходил бы, везде его имя находилось на первой странице газет. 
Его проповеди послужили тому, что в Америке возникло такое движение, которое отклоняло алкоголь. В течение 39 лет служения, его проповеди слышали сто миллионов американцев. Более одного миллиона людей выходили за это время вперёд и передали свою жизнь Господу Иисусу. Билли Сандей был выдающейся звездой в религиозном мире.

Но что было с его семьёй? В его дни это было великим заданием, чтобы организовать такое служение. Месяцами он был в пути. Билли Сандей лихорадочно работал вместе со своей женой. В расцвете своего служения он проповедывал семь дней в неделю и по четыре раза в день! 

Но его три сына стали к этому времени подростками, в то время, когда их отец и мать длительное время находились в пути. Ибо они были очень заняты и хотели спасти Америку. 

В то время как Билли Сандей вновь и вновь ударял по кафедре и говорил о том, как это важно, чтобы возложить на себя моральную ответственность, то его сыновья вели себя как безответственные сыновья судьи Израиля Илия, Офни и Финеес. Ибо его сыновья попадали то в одну, то в другую проблему. Они постоянно имели долги. 
Они были сексуально нечистыми, а в последствии их браки потерпели полное крушение. Две бывшие жёны этих сыновей даже угрожали семье Сандея письмами. Он грозили опубликовать обо всём, что произошло. В 1933 году произошла трагедия: старший сын Билли Сандея покончил самоубийством. 
После смерти своего сына Билли оглянулся на свою жизнь и сказал: «что в моей жизни шло ненормально? Я думал, что слышал призыв Господа Иисуса евангелизировать, но теперь смотрите на моих сыновей. Что я делал не так?»

Мы имеем склонность, чтобы цифрами считать наш успех. Но успех неважен по сравнению с тем, что мы делаем. Ибо успех является тем, что мы могли сделать, если бы мы на 100% следовали Божиими путями.

Билии Сандей имел много успеха, которому он очень радовался. Но насколько он мог быть более успешным, если бы он более точно следовал Божиими путями. Насколько больше успеха он мог бы иметь в своём служении, если бы он посвятил свою жизнь также своим сыновьям и дочерям.

Сегодня вы больше ничего не найдёте о служении Билли Сандея. Но если бы он, хотя частично, посвятил бы своё время и энергию своим детям, то и сегодня мы имели бы в Божием Царстве ещё большое благословение от его семьи.

Намного больше успеха и вы все можете иметь в вашей семье и в вашем браке, если вы на 100% будете ходить Божиими путями, если вы каждый день будете заниматься с вашими детьми, чтобы формировать их жизнь и учить принимать Божий характер. 

Мы имеем от Господа Иисуса ответственность строить для наших детей домашний очаг, который представляет собой небо на земле. Это должно быть местом чистоты. Что вы находите в вашем доме, о котором вы знаете, что оно оказывает негативное влияние на вашу семью? Что там имеется, о чём вы знаете, что должны от него избавиться? Что там было разрешено, что, собственно, не должно там быть? Желаете ли вы с этого момента, как услышите эту проповедь, принять решительные меры по очищению вашего домашнего очага от всего, что там не должно быть?

Если мы желаем сделать наш домашний очаг небесным очагом, то он должен быть чистым местом. Он должен быть также местом надёжности. Самое важное, что мы можем сделать для своих детей, заключается в том, чтобы мы им разрешили наблюдать за отношениями между отцом и матерью. 
Чтобы они видели, что от них излучается теплота и гармония, чтобы вы любили друг друга и представляли собой одно целое. Дети нуждаются в надёжности любящего домашнего очага. Если мы строим домашний очаг, который для наших детей означает небо на земле, то он должен быть также местом молитвы.

Поэтому призываю сегодня в этой проповеди всех отцов: уделяйте ежедневно время вашей семье, чтобы вместе читать Библию и учить Божии заповеди. Если дети видят нас с открытой Библией только по воскресеньям, то они непременно сделают заключение, что Слово Божие не очень важно. 
Мы должны вместе с ними ежедневно уделять время для Слова Божиего и для молитвы. Но ещё важней, чем та весть, которую мы проповедуем, является весть, которою мы практически живём. Наблюдается ли в вашей жизни двойная мораль? Если имеются грехи в вашей жизни, которые влияют на ваших детей, тогда вы должны серьёзно об этом задуматься.

Если мы желаем предлагать нашим детям небесный домашний очаг на земле, то мы должны и сами находиться в этом доме. Это не является библейской идеей, чтобы отец и мать уходили из дому, заработать больше денег, чтобы дети имели больше материальных вещей. 
Мы должны как можно больше времени проводить с нашими детьми. Исключите пожалуйста из программы вашей семьи всевозможные хобби, телевидение, друзей, чтобы как можно больше времени проводить с вашими детьми. 

Одно из самых полезных и эффективных мероприятий, которые мы за последние пять лет проводили, заключалось в том, что каждую неделю мы проводили один час с каждым отдельным нашим ребёнком. Это – совершенно особое время. Возможно, что мы вместе играем, или вместе сражаемся или шумим. 
Или с малыми девочками посещаем утиное озеро, или что они хотели бы с нами делать. Но при этом всегда имеется возможность задать им вопрос: «что происходит в твоей жизни? Приходится ли тебе с кем-нибудь в твоей жизни вести борьбу? Как выглядит твоё следование за Господом Иисусом». 

Это даёт мне большую возможность наладить хорошее отношение с моими детьми. Мы должны быть в распоряжении наших детей.

Главное содержание воспитания детей является не дисциплина. Дисциплина, конечно, важна, но если вы воспитываете ваших детей в гневе, и не имеете их сердце, то вы принесёте больше вреда, чем добра. Самое важное в воспитании детей в Богобоязни, заключается в том, чтобы вы приобрели их сердца, бережно сохранили их. 
И обратили наивысшее внимание на то, чтобы вы никогда не потеряли их сердца. Если вы потеряли сердца ваших детей, то должны определить, как и где вы их потеряли. Тогда вы должны всё предпринять, всё что только можете, чтобы снова приобрести сердце вашего ребёнка. Ибо, кто имеет сердце своего ребёнка, тот имеет и своего ребёнка.

Многие дети отдают свои сердца друзьям на улице, звёздам рок-музыки, артистам фильмов и т.д. Итак, если вы потеряли сердце вашего ребёнка, то вы должны установить: когда и где я его потерял? И вы обязательно должны всё предпринять, чтобы вернуть себе вашего ребёнка. Решающим является не то, сколько это будет стоить, и что это для вас будет означать. 

Основательно поразмыслите теперь о вашем домашнем очаге. Является ли он очагом, где небо находится на земле? Мы несём ответственность за наших детей, чтобы создать им такой домашний очаг, в котором небо находится на земле.  Аминь.
Небесный очаг, (Das himmlische Zuhause)
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