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Добрые дела

Часть вторая
Мир вам, дорогие слушатели и читатели наших проповедей! Продолжаем рассмотрение темы «Дело, дела и добрые дела». Сегодня вторая, заключительная часть. В первой части мы закончили на том, как велико дело Бога, нашего Небесного Отца. А со стороны тех безбожных людей, которые Бога хулят и в Его адрес говорят, что Ему нечего делать, такое поведение является величайшей наглостью и самым великим грехом. По этой же причине коммунисты и атеисты бывшей ГДР выдвинули однажды лозунг: «без Бога и солнца соберём мы урожай». 
Но они быстро убедились, что зашли слишком далеко. Бог послал им в тот год засуху и моровую язву среди скота, массовый падёж скота, поэтому они быстро и молча убрали этот лозунг. Хотя эти безбожные люди и говорят: «мы обладаем сноровкой, мы всё крепко держим в наших руках, поэтому у них возникают такие мысли против Бога, против Творца мира сего, как это сделали в бывшей ГДР. Бог даёт, конечно, людям успех, как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, но Он делает это ради Себя, ради всех искупленных кровью Иисуса.
Бог не сидит сложа руки, как говорят многие безбожники. Выше я вкратце нарисовал вам великое дело Бога, которое состоит в том, чтобы из многомиллиардного населения мира сего вывести людей способных верить, привести их к Своему Сыну Иисусу Христу и сделать их пригодными для жизни вечной. Для этой цели Бог посылает и ангелов, как читаем в Евр.1,14: «Не все ли они суть служебные духи, посылаемые на служение для тех, которые имеют наследовать спасение?»

А для того, чтобы хотя бы одного человека привести к Иисусу, со стороны Бога требуется большое терпение, сила, работа, энергия, динамика, «Ergon», как сказано на греческом языке. Поэтому каждый раз, когда один человек приходит к вере, то это значит, что удалось совершить одно большое дело Бога!
И как мы выше видели на основании Кол.1,12-14 Бог стремится вовлечь в это великое дело и всех детей Божиих. Мы, все дети Божии, призваны молиться за эти последние души, которые должны ещё быть спасены до полного числа язычников, как читаем в Рим.11,25: «Ибо не хочу оставить вас, братия, в неведении о тайне сей, - чтобы вы не мечтали о себе, - что ожесточение произошло в Израиле отчасти, до времени, пока войдёт полное число язычников».

Этот стих переводчики русской Библии написали слишком витиевато. Чтобы лучше понять его содержание, скажу проще: «ожесточение в Израиле произошло до времени, пока войдёт полное число язычников». 

То есть, когда все предузнанные Богом до основания мира люди придут к Иисусу и покаются, то на этом строительство Церкви Иисуса будет завершено! Это значит, что «войдёт полное число язычников», из которых в основном состоит Церковь Иисуса. За эти последние души мы должны молиться, чтобы они скорей пришли к вере. Поэтому после покаяния каждого человека, через которого Бог действует среди погибших грешников, должна постоянно усиливаться работа по спасению. 

И если все вы, которые слушают и читают эту проповедь, уже являетесь детьми Божиими, то после этого дела, которое Бог сотворил в каждом отдельном из вас, чтобы вы пришли к вере и позволили себя спасти для жизни вечной. С момента вашего покаяния вопрос в отношении «дела, дел и добрых дел» должен по-настоящему придти в движение и расширяться. Можно сказать: Божие дело должно развиваться по цепной реакции.
Я думаю, что вы все заметили, что дело Бога не является скучным делом. Это очень интересное дело, чтобы через покаяние на основании веры, человек во мгновение ока может стать соработником Бога в Его великом деле по спасению погибших грешников. Чтобы по заданию Творца стать «ерготерапевтом». Какая это привилегия! Возможно, что тот или другой человек мечтает устроиться на хорошей фирме с хорошим окладом, но быть соработником Бога в Его деле спасения людей – это несравнимо ни с какой должностью или положением в этом мире. В этом мы видим «ерготерапию» и динамику для Бога.
М. Лютер уже более 500 лет тому назад сказал своим современникам, которые стремились быть набожными: «ваш пост, ваши пожертвования, ваши дела не имеют никакого смысла, не имеют в глазах Бога никакой ценности, потому что всё это вы не совершаете в вере». Мы замечаем, конечно, что это трудно понять: пожертвую я при очередном богослужении десять рублей в вере или не в вере. Это не так просто, если мы говорим о вере.
Если я что-то в вере делаю, то это значит: я в своём сердце доверяю, что то, что я делаю, Господь Иисус благословит. Что то, что я делаю для Господа Иисуса, всё удастся и будет хорошо. Это примерно то, в чём заключается вера. Вера находится в наших сердцах. Обратимся по этому поводу к Евр.13,20-21: «Бог же мира, воздвигший из мёртвых нашего Господа Иисуса, великого Пастыря овец, Кровию завета вечного, 21 да усовершит вас во всяком добром деле, к исполнению воли Его, производя в вас благоугодное Ему через Иисуса Христа. Ему слава во веки веков!».
Повторяю: «да усовершит вас во всяком добром деле...». Кто усовершит? Бог! Как сказал М. Лютер: люди добрые!, в вере нужно совершать эти дела! И для чего Бог должен нас усовершить? «К исполнению воли Его, производя в вас благоугодное Ему через Иисуса Христа. Ему слава во веки веков». 
Я думаю, вы все заметили, что этими добрыми делами является не то, что мы изобретаем и думаем, что это понравится Богу. Чтобы это лучше понять приведу такой пример из физики. Все мы знаем, что с помощью увеличительного стекла можно в солнечный день разжечь огонь. Через увеличительное стекло лучи солнца собираются на определённом расстоянии в один пучок, в одну точку и вызываю возгорание горючего материала. 
Это – солнечная энергия. Отсюда следует, что определённые действия должны совершаться целенаправленно и сообща, чтобы из этого что-то вышло. Таковым является Божие дело через Иисуса Христа и через веру всех детей Божиих, чтобы из этого совместного действия вышло хорошее дело. Чтобы из этого вышло то, что благоугодно Богу. Богу лишь то может быть благоугодным, к чему Он усовершит нас во всяком добром деле.
Многие из вас имеют детей, а если не имеют, то видели у других, как дети пытаются подражать родителям. И если отец что-то строит, то двух-трёхлетний сын желает отцу помочь: «папа, я тоже хочу гвозди забивать». Папа даёт сыну молоток и гвозди. Сын ударяет раз, ударяет два и гвоздь согнулся. Тогда папа берёт молоток, даёт его сыну в руку, берёт руку сына вместе с молотком в свою руку и вместе с сыном забивает в доску несколько гвоздей. 
Сын бесконечно рад за «свой» успех. Точно так Бог поступает и с нами, чтобы никто из нас не возомнил из себя: мы что-то сделали для Бога, или мы много кое-что делаем для Бога. Всё это, конечно, хорошо и всё в порядке. Но мы должны знать, что Бог ведёт нас и даёт нам способность что-то делать во имя Его, как мы это видим на примере этого ребёнка. Мы должны знать, что, в конечном счёте, всю эту работу Он Сам совершил, чтобы всё, чтобы общее Божие дело хорошо функционировало.
Через Господа Иисуса наши молитвы совершаются именно так, чтобы Бог мог на них ответить. Через Господа Иисуса наши проповеди составляются именно так, что их можно понять. Через Него Евангелие так проповедуется, чтобы люди приходили к вере. С помощью Господа Иисуса многие нуждающиеся верующие собраний ежедневно получают необходимую помощь. Таким образом, мы можем совершать добрые дела. Мы помогаем таким верующим в домашнем хозяйстве, помогаем им купить в магазине продукты, увозим их к врачу и снова привозим их домой. Помогаем кому-то переехать с квартиры на другую квартиру, помогаем отремонтировать квартиру и т.д. И если мы это делаем в вере, под водительством Господа Иисуса, то эти дела будут для нас добрыми делами. В Германии есть такое объединение, которое называется «Arbeiter-samariter-bund». По-русски это примерно так звучит: «рабочий самаритянский союз». Работники этого союза делают, конечно, добрые дела по оказанию скорой помощи больным пожилым людям. Но это не те добрые дела, которые в глазах Бога являются добрыми. Потому что они делают эти дела не в вере, а делают их за плату или при выполнении альтернативной службы. 
Мы, дети Божии, можем совершать добрые дела. Даже приготовление пищи для семьи у себя дома на кухне  является добрым делом, если мы это делаем в вере во имя Господа Иисуса. Работу, которую мы в вере выполняем на фирме у трудного начальника, является в глазах Бога добрым делом. Жизнь и сущность каждого верующего может и должна быть изменена на протяжении десятилетий нашей жизни веры. И это является великим делом Бога через Святого Духа и Его Слово! Ведь мы же все замечаем, где мы ошибаемся. Где нам следовало лучше промолчать, где нам следовало себя иначе вести. Ведь мы хотели сделать как лучше, но получилось как всегда плохо. Это является для нас великой досадой! Опять я сделал кому-то больно, как я об этом сожалею! 
И это такое мощное и чудное Божие дело, когда дети Божии меняются и становятся для окружающих людей более приятными. Это такая огромная работа Бога на нас, чтобы нас изменить в таких верующих, которые способны в духе нести других верующих в собрании, не роптать, не жаловаться на них и самим не отпасть от веры и разочароваться во всём; чтобы не сойти с дистанции. Для того, чтобы мы изменились к лучшему, нужна большая динамика Бога.
Но как это прекрасно, несмотря на всю нашу немощь и наши ошибки, быть соработниками Бога и совершать под Его руководством и действием через Святого Духа такие дела, которые имеют качество вечности. Для большинства детей Божиих этот труд в Божием Царстве остаётся невидимым. Быть соработником Бога является для детей Божиих, которые несут такое служение, огромной привилегией и редкой возможностью. Этот труд невозможно сравнить с работой на фирмах Сименс, Мерседес и др. Этот труд, это служение для Бога является очаровательным, захватывающим и увлекательным. Мерседесы и другие автомашины ржавеют и приходят в негодность, но что сделано для вечности, то и остаётся в вечности.
Хотя по природе мы очень слабы и не имеем никаких собственных даров, но Бог уже из вечности предусмотрел для каждого дитя Божиего определённые добрые дела. В этом вопросе Он никого не обделил. Об этом мы имеем в Послании Ефесянам такой захватывающий стих 10, который касается всех детей Божиих: «Ибо мы - Его творение (творение Бога), созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять».

Все мы, дети Божии, являемся Божиим творением, которое Небесный Отец создал через Иисуса Христа на добрые дела! Какую великую цель вложил Бог в Своё Творение, в детей Божиих!!! Не знаю как вас, но меня охватывает такое очарование и великая радость при чтении этого места Писания. Ведь Бог уже из вечности запланировал, чтобы нас спасти и использовать соработниками в Своём Царстве для добрых дел! А когда Господь Иисус заберёт нас к Себе в вечную славу, то каждый из нас увидит эти добрые дела, которые Бог дал нам совершить в вере на земле, которые останутся на веки вечные. Не сто лет, не 2000 лет, но навечно. «Ибо мы - Его творение (творение Бога), созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять». 

Какое это утешающее, ободряющее и важное для детей Божиих сообщение! «Которые Бог предназначил нам исполнять». 
Если вы живете в такой местности, где зимой выпадает много снега, то вы часто сами это делаете и за другими людьми замечаете, что они стараются идти по следам прошедшего перед вами человека. И в жизни каждого дитя Божиего Бог сделал такие следы в том, что вы можете для Него сделать, можете Ему подражать.
Многие люди считают понедельник тяжёлым днём и заранее начинают стонать. И, тем не менее, верите вы или нет, Бог и для этого дня приготовил для каждого дитяти Божиего доброе дело, если вы верите в то, что Слово Божие сообщает нам в Еф.2,10. Выше мы с вами рассмотрели, что взращивание в человеке веры является великим Божиим делом. Яркий пример этого Божиего дела мы видим в Аврааме. В нём Бог взрастил такую веру, что он стал отцом веры, как говорит Слово Божие. И когда мы читаем историю жизни Авраама, то убеждаемся в том, сколько терпения и энергии Бог вложил в это дело, чтобы Авраам стал отцом веры.
Поэтому повторяю, что, тем не менее, каким бы понедельник не был для одного или другого верующего трудным, но Бог приготовил для каждого из них добрые дела, в которых они должны ходить: будь это в школе, в институте, на работе, среди соседей, в собрании или дома. На основании веры эти дела станут добрыми делами. Поэтому Святой Дух и сегодня призывает каждого из нас, чтобы мы в нашей жизни веры так действовали, так себя вели, чтобы преуспевать в этих добрых делах, которые наш возлюбленный Небесный Отец приготовил для каждого из нас уже до основания мира. И если бы все дети Божии имели соответствующую веру, то понедельник был бы таким, как все остальные дни. 

От всего сердца желаю всем слушателям и читателям наших проповедей ходить перед Господом Иисусом в этой вере, и с этой точки зрения смотреть на добрые дела, которые Небесный Отец приготовил для нас. 
Все родители, имеющие ещё малых детей, желают, конечно, чтобы их дети доверяли им. И как это было бы прекрасно, если бы все дети доверяли своим родителям, слушали их и точно исполняли то, что родители им говорят. Но действительность чаще всего говорит о противоположном. С возрастом в детях возрастает непослушание. Особенно это своеволие наблюдается в настоящее время среди подростков. Они любят поспорить и во всём просадить себя, просадить свою волю. Свою силу для этого непослушания современные подростки и молодёжь получают со стороны правительства соответствующих государств. Правительства западных стран дают подросткам и молодёжи большие права и в школах воспитывают в них непослушание своим родителям.
Верующие и вообще люди нашего поколения когда-то все были подростками и молодёжью, но в наше время мы не позволяли себе так дискутировать и спорить с родителями и учителями. В Англии на повестке дня стоит сегодня вопрос, чтобы в школах ввести снова физическое наказание по отношению особенно непослушных детей. Этого требуют учителя и более послушные дети, которым эти хулиганы причиняют много вреда и страданий.

Поставим себе такой вопрос: о чём могут дискутировать подростки, которые ещё не имеют никакого жизненного опыта? В них действует сатанинский дух, возбуждающий их к непослушанию. Всё это сатана возбуждает в детях, подростках и молодёжи назло Богу и наперекор Божией цели, наперекор желаниям родителей. Это противление сатана вызывает в детях вопреки здравому смыслу. А всё это является следствием того, что современное общество слишком далеко дистанцировалось от Бога, от Божиего Слова. В людях совершенно исчезла богобоязнь. Поэтому молодые люди не могут и не хотят ориентироваться по Слову Божиему, которое даёт молодым людям такой добрый совет, как читаем в Пс.118,9: «Как юноше содержать в чистоте путь свой? - Хранением себя по слову Твоему».

Какая это привилегия: иметь задание от Бога, трудиться для прославления Бога, иметь от Бога соответствующую силу и энергию для выполнения этих добрых дел. 
От всего сердца желаю каждому из вас, чтобы, несмотря на все наши слабости, наш милостивый и верный Господь Иисус подарил всем вам необходимую силу, энергию и динамику для выполнения приготовленных Богом для нас добрых дел.
Если на данном этапе жизни, а мне исполнилось в этом году 80 лет, и если я смотрю на себя, то ничего уже не вижу кроме слабостей. И все вы имеете слабости, и все мы делаем ошибки, но, несмотря на все наши слабости и ошибки, мы постоянно, независимо от названия дня, можем на основании Божией благодати совершать приготовленные Богом для нас добрые дела. Да ниспошлёт Бог милость, чтобы мы с нашей стороны могли познать, какие именно дела Он для нас приготовил, и что в этих делах Он находится с нами и даст успех при их выполнении.

В рассмотрении нашей сегодняшней темы мы подходим к концу, поэтому ещё раз хочу вас спросить: заметили вы?, а если нет, то задумайтесь о том, какое это великое дело Бога в отношении воспитания в нас веры. Не зря Святой Дух направляет наш взор по этому вопросу на Господа Иисуса, как читаем в Евр.12,2: «взирая на начальника и совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрёгши посрамление, и воссел одесную престола Божия».

Здесь однозначно читаем о том, что Господь Иисус начал в нас веру и закончит её, когда от веры мы перейдём к видению. Это великое дело, что через Иисуса Христа Бог начал в нас веру, и призывает нас к тому, чтобы в этой вере мы, как соработники Бога, совершали добрые дела, которые согласно Еф.2,10 Он «предназначил нам исполнять».
Если бы мы на этом закончили рассмотрение нашей темы «Дело, дела, добрые дела», то она явно не была бы завершена. Поэтому я обращаю ваше внимание на третью личность Божества, на Святого Духа и на Его роль в совершении добрых дел. Это чрезвычайно интересно! Но по этому вопросу я приведу лишь несколько ключевых мест. 

Когда мы читаем историю зачатия Сына Божиего в деве Марии, а также о позднейшем Его помазании Святым Духом для исполнения задания этого великого дела Небесного Отца, то мы сразу замечаем, что без участия Святого Духа это дело было бы невыполнимо, Лук.1,35: «Ангел сказал Ей в ответ: Дух Святый найдёт на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя; посему и рождаемое Святое наречётся Сыном Божиим».
А также Лук.3,22: «и Дух Святый нисшёл на Него (Иисуса) в телесном виде, как голубь, и был глас с небес, глаголющий: Ты Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Мо! благоволение!». 

Чрезвычайно чарующим и захватывающим является для меня пророческое высказывание Симеона, которое инспирировал в нём Святой Дух, как читаем в Лук.2,25-32 «Тогда был в Иерусалиме человек, именем Симеон. Он был муж праведный и благочестивый, чающий утешения Израилева; и Дух Святый был на нём. 26 Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня. 27 И водимый Святым Духом, он пришёл в храм. И, когда родители принесли Младенца Иисуса, чтобы совершить над Ним законный обряд, 28 он взял Его на руки, прославил Бога и сказал: 29 Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, 30 ибо видели очи мои спасение Твоё, 31 которое Ты уготовал пред лицем всех народов, 32 свет к просвещению язычников и славу народа Твоего Израиля».

А в Евангелии от Иоанна Господь Иисус сообщает Своим ученикам перед Его возвращением к Отцу о цели, для которой Отец пошлёт на землю Святого Духа, Ин.14,26 «Утешитель же, Дух Святый, Которого пошлёт Отец во имя Моё, научит вас всему и напомнит вам всё, что Я говорил вам».

Как в Лук.2,26 Святой Дух сообщил Симеону о пришествии Господа Иисуса младенцем через деву Марию, точно так Святой Дух сообщает постящимся верующим, чтобы они отделили Ему Варнаву и Савла, как читаем в Д.Ап.13,2: «Когда они служили Господу и постились, Дух Святый сказал: отделите Мне Варнаву и Савла на дело, к которому Я призвал их».

Как видим, при зарождении Церкви Иисуса Святой Дух говорил непосредственно к отдельным личностям. Приведу ещё несколько мест Писания о чрезвычайно ответственной роли Святого Духа в деле запечатывания верующих, как для отдельных личностей, так и групповое запечатывание, Еф.1,13: «В Нём (во Христе) и вы, услышав слово истины, благовествование вашего спасения, и уверовав в Него, запечатаны обещанным Святым Духом».  (Это для отдельных личностей).
Об излиянии Святого Духа на Иудеев мы читаем в Д.Ап.2,1-4: «При наступлении дня Пятидесятницы все они были единодушно вместе. 2 И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. 3 И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. 4 И исполнились все Духа Святаго, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещевать».

Об излиянии Святого Духа на язычников читаем в Д.Ап.10,44: «Когда Пётр ещё продолжал эту речь, Дух Святый сошёл на всех, слушавших слово. И верующие из обрезанных, пришедшие с Петром, изумились, что дар Святаго Духа излился и на язычников».
В заключение нашей сегодняшней проповеди обращаю ваше внимание ещё на Отк.15,3, где читаем: «и поют песнь Моисея, раба Божия, и песнь Агнца, говоря: велики и чудны дела Твои, Господи Боже Вседержитель! Праведны и истинны пути Твои, Царь святых!».  Аминь.
PAGE  
Добрые дела-2, (Werke-2)

1

